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第２章 就学前児童用調査の結果             
Ⅰ．回答家庭のプロフィール 
１ 居住区［問１］ 

■回答者の居住区は、「城東区」が7.1％で最も多く、次いで「淀川区」が6.9％、「平野

区」が6.1％、「東淀川区」が5.9％となっている。 
 

・居住区 

  全体 ０歳 １歳 ２歳 ３歳以上 

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 

1 北区 1,088 5.3 195 5.5 186 5.5 165 5.0 523 5.1 

2 都島区 839 4.1 138 3.9 139 4.1 144 4.4 407 4.0 

3 福島区 681 3.3 117 3.3 107 3.2 101 3.1 352 3.4 

4 此花区 425 2.1 66 1.9 74 2.2 57 1.7 224 2.2 

5 中央区 859 4.2 171 4.8 142 4.2 152 4.6 383 3.7 

6 西区 821 4.0 132 3.7 147 4.4 124 3.8 410 4.0 

7 港区 576 2.8 86 2.4 93 2.8 99 3.0 289 2.8 

8 大正区 393 1.9 71 2.0 56 1.7 60 1.8 205 2.0 

9 天王寺区 697 3.4 110 3.1 99 3.0 106 3.2 374 3.7 

10 浪速区 429 2.1 88 2.5 75 2.2 63 1.9 203 2.0 

11 西淀川区 726 3.5 123 3.5 116 3.5 102 3.1 379 3.7 

12 淀川区 1,427 6.9 268 7.6 225 6.7 218 6.6 700 6.9 

13 東淀川区 1,209 5.9 254 7.2 191 5.7 193 5.9 567 5.5 

14 東成区 628 3.1 110 3.1 107 3.2 102 3.1 305 3.0 

15 生野区 767 3.7 125 3.5 136 4.1 131 4.0 372 3.6 

16 旭区 740 3.6 110 3.1 120 3.6 142 4.3 363 3.6 

17 城東区 1,467 7.1 261 7.4 216 6.4 241 7.3 736 7.2 

18 鶴見区 907 4.4 152 4.3 177 5.3 134 4.1 432 4.2 

19 阿倍野区 978 4.8 125 3.5 164 4.9 139 4.2 541 5.3 

20 住之江区 899 4.4 137 3.9 136 4.1 164 5.0 456 4.5 

21 住吉区 1,191 5.8 217 6.2 181 5.4 201 6.1 586 5.7 

22 東住吉区 1,002 4.9 170 4.8 166 5.0 175 5.3 483 4.7 

23 平野区 1,246 6.1 205 5.8 204 6.1 194 5.9 632 6.2 

24 西成区 559 2.7 92 2.6 95 2.8 80 2.4 288 2.8 

 無回答 29 0.1 3 0.1 1 0.0 3 0.1 8 0.1 

ｎ(回答者数)/ 

構成比(%)の合計 
20,583 100.0 3,526 100.0 3,353 100.0 3,290 100.0 10,218 100.0 

  ※年齢無回答分は表示していない。 

  



3 

２ 回答者［問２］ 
■回答者のあて名のこどもからみた関係は、「母親」が88.0％、「父親」が11.6％となっ

ている。 
 

・回答者 

 

 

 

 

【こどもの年齢別 回答者】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ こどもの年齢［問３］ 
■あて名のこどもの年齢（令和５年４月１日時点）は、全体の回答数20,583件のうち、

「０歳」が17.1％で最も多く、「０～２歳」は49.4％、３歳以上は49.6％となっている。 
 

・こどもの年齢 

 

 

 

  

17.1 16.3 16.0 16.3 16.3 17.0 1.0

０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 無回答

全体
(n=20,583)

(%)
0 20 40 60 80 100

88.0 11.6

0.1 0.1

0.2

母親 父親

両親ともに その他

無回答

全体
(n=20,583)

(%)
0 20 40 60 80 100

88.0

90.1

87.5

87.4

87.6

11.6

9.6

12.1

12.4

12.0

0.1

0.1

0.1

0.1

0.2

0.1

0.1

0.1

0.1

0.1

0.2

0.1

0.1

0.1

0.1

母親 父親

その他

両親ともに

無回答

全体
(n=20,583)

０歳
(n=3,526)

１歳
(n=3,353)

２歳
(n=3,290)

３歳以上
(n=10,218)

(%)
0 20 40 60 80 100
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４ 世帯のこどもの人数・末子の年齢［問４］ 

（１）こどもの人数 
■こどもの人数は、「２人」が44.9％で最も多く、次いで「１人」が36.4％となっている。 

 

・こどもの人数 

 

 

 

 

【こどもの年齢別 こどもの人数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）末子の年齢 
■末子の年齢は、「０歳」が24.2％で最も多く、次いで「１歳」が18.1％となっている。 

 

・末子の年齢 

 

 

 

 

 

  

36.4 44.9 14.4 3.9 0.4

１人 ２人 ３人

４人以上

無回答

全体
(n=20,583)

(%)
0 20 40 60 80 100

24.2 18.1 16.1 13.7 11.8 10.4 5.7

０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 無回答

全体
(n=13,015)

(%)
0 20 40 60 80 100

36.4

58.1

47.2

36.6

25.6

44.9

30.4

39.2

45.7

51.4

14.4

8.6

10.4

13.6

17.9

3.9

2.5

3.0

3.6

4.8

0.4

0.4

0.3

0.4

0.3

１人 ２人 ３人

４人以上

無回答

全体
(n=20,583)

０歳
(n=3,526)

１歳
(n=3,353)

２歳
(n=3,290)

３歳以上
(n=10,218)

(%)
0 20 40 60 80 100
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５ 家族との同居・近居の状況［問５］ 

■家族との同居・近居の状況は、「父と母と一緒に住んでいる」が93.6％、「祖母が近所

に住んでいる」が26.8％、「祖父が近所に住んでいる」が20.9％となっている。 
 

・家族との同居・近居の状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【こどもの年齢別 家族との同居・近居の状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

93.6

26.8

20.9

5.8

4.1

2.4

0.5

0.3

0.0

0 20 40 60 80 100

父と母と一緒に住んでいる

祖母が近所に住んでいる

祖父が近所に住んでいる

母と一緒に住んでいる（母子家庭）

祖母と一緒に住んでいる

祖父と一緒に住んでいる

その他の人と一緒に住んでいる

父と一緒に住んでいる（父子家庭）

無回答

(MA%)
(n=20,583)

93.6

0.3

5.8

2.4

4.1

20.9

26.8

0.5

0.0

96.6

0.2

3.0

1.8

3.1

20.5

25.4

0.3

0.0

95.4

0.1

4.3

2.3

4.0

20.8

27.9

0.3

0.0

94.1

0.2

5.5

1.9

3.9

19.8

25.5

0.5

0.0

91.9

0.4

7.4

2.8

4.6

21.6

27.5

0.6

0.0

0 20 40 60 80 100

全体

(n=20,583)

０歳

(n=3,526)

１歳

(n=3,353)

２歳

(n=3,290)

３歳以上

(n=10,218)

父と母と一緒に住んでいる

父と一緒に住んでいる（父子家庭）

母と一緒に住んでいる（母子家庭）

祖父と一緒に住んでいる

祖母と一緒に住んでいる

祖父が近所に住んでいる

祖母が近所に住んでいる

その他の人と一緒に住んでいる

無回答

(MA%)
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６ あて名のこどもの子育てや教育を主にしている人［問６］ 

■あて名のこどもの子育てや教育を主にしている人は、「父母ともに」が60.1％で最も多

く、次いで「主に母親」が38.9％となっている。 
 

・あて名のこどもの子育てや教育を主にしている人 

 

 

 

 

【こどもの年齢別 あて名のこどもの子育てや教育を主にしている人】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

60.1 38.9

0.5
0.2

0.2

0.1

父母ともに 主に母親

主に父親

主に祖父母
その他

無回答

全体
(n=20,583)

(%)
0 20 40 60 80 100

60.1

58.9

62.5

61.3

59.5

38.9

40.5

36.9

38.0

39.4

0.5

0.3

0.3

0.5

0.7

0.2

0.1

0.2

0.1

0.2

0.2

0.1

0.1

0.1

0.2

0.1

0.1

0.0

0.0

0.0

父母ともに 主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

全体
(n=20,583)

０歳
(n=3,526)

１歳
(n=3,353)

２歳
(n=3,290)

３歳以上
(n=10,218)

(%)
0 20 40 60 80 100
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Ⅱ．こどもの育ちをめぐる環境について 
１ 日頃、お子さんの面倒をみてもらえる人の状況 

（１）こどもの面倒をみてもらえる人の状況 

問７ 日頃、お子さんの面倒をみてもらえる人はいますか。（○はいくつでも） 

■日頃のこどもの面倒をみてもらえる人の状況は、「緊急時もしくは用事のときには親、

親せきにみてもらえる」が57.0％で最も多く、次いで「日常的に親、親せきにみても

らえる」が30.0％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「日常的に親、親せきにみてもらえる」や「緊急時もしくは

用事のときにはこどもをみてもらえる友人や知人がいる」、「日常的にこどもをみても

らえる友人や知人がいる」は３歳以上が最も高い割合となっている。 

 

・こどもの面倒をみてもらえる人の状況 

 

 

 

 

 

 

 

  

57.0

30.0

7.8

1.8

18.7

0.9

57.3

29.1

5.8

1.1

19.5

0.8

57.8

30.0

5.8

1.7

19.6

0.8

56.6

28.3

7.1

1.4

20.3

0.9

56.9

30.8

9.4

2.2

17.7

0.9

0 20 40 60

全体

(n=20,583)

０歳

(n=3,526)

１歳

(n=3,353)

２歳

(n=3,290)

３歳以上

(n=10,218)

緊急時もしくは用事のときには親、親せきに
みてもらえる

日常的に親、親せきにみてもらえる

緊急時もしくは用事のときにはこどもを
みてもらえる友人や知人がいる

日常的にこどもをみてもらえる
友人や知人がいる

いずれもいない

無回答

(MA%)
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（２）親や親せきにこどもの面倒をみてもらっていることに対する気持ち 
問７で『親や親せきにみてもらえる』を選んだ方におうかがいします。 

問7-1 こどもをみてもらっていることに対する気持ちをお答えください。 

（○はいくつでも） 

■「日常的または緊急時にこどもを親や親せきにみてもらえる」と回答した人に、親や

親せきにこどもの面倒をみてもらっていることに対する気持ちについてたずねると、

「親、親せきの身体的・精神的な負担や時間の制約を心配することなく、安心してこ

どもをみてもらえる」が49.9％で最も多く、次いで「親、親せきの身体的負担が大き

く心配である」が28.0％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「親、親せきの身体的・精神的な負担や時間の制約を心配す

ることなく、安心してこどもをみてもらえる」は０歳（52.4％）で最も高く、「親、親

せきの身体的負担が大きく心配である」、「親、親せきの時間を大きく制約するため心

配である」、「自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい」、「親、親

せきの精神的な負担が大きく心配である」は２歳が最も高い割合となっている。 

 

・親や親せきにこどもの面倒をみてもらっていることに対する気持ち 

 

 

 

 

 

49.9

28.0

25.1

22.0

9.9

6.5

2.8

0.3

52.4

25.4

25.0

20.3

7.7

7.5

3.2

0.2

51.0

26.8

24.8

21.0

9.2

6.3

2.8

0.2

46.2

30.3

27.4

24.3

11.4

6.9

3.1

0.1

49.8

28.6

24.6

22.2

10.3

6.0

2.6

0.4

0 20 40 60

全体

(n=15,926)

０歳

(n=2,734)

１歳

(n=2,600)

２歳

(n=2,497)

３歳以上

(n=7,951)

親、親せきの身体的・精神的な負担や時間の制約を
心配することなく、安心してこどもをみてもらえる

親、親せきの身体的負担が大きく心配である

親、親せきの時間を大きく制約するため心配である

自分たち親の立場として、負担をかけていることが
心苦しい

親、親せきの精神的な負担が大きく心配である

こどもの教育や発達にふさわしい環境であるか、
少し不安がある

その他

無回答

(MA%)
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（３）友人や知人にこどもの面倒をみてもらっていることに対する気持ち 
問７で『こどもをみてもらえる友人や知人がいる』を選んだ方におうかがいします。 

問7-2 こどもをみてもらっていることに対する気持ちをお答えください。 

（○はいくつでも） 

■「日常的または緊急時にこどもを友人や知人にみてもらえる」と回答した人に、友人

や知人にこどもの面倒をみてもらっていることに対する気持ちについてたずねると、

「友人や知人の身体的・精神的な負担や時間の制約を心配することなく、安心してこ

どもをみてもらえる」が41.0％で最も多く、次いで「友人や知人の時間を大きく制約

するため心配である」が33.4％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦し

い」は年齢が上がるほど割合が高くなっている。 

 

・友人や知人にこどもの面倒をみてもらっていることに対する気持ち 

 

 

 

 

 

 

  

41.0

33.4

29.6

12.4

10.4

3.1

4.7

3.2

39.2

35.7

25.1

15.0

10.6

4.0

5.7

2.2

37.9

38.8

28.6

14.3

13.8

2.7

3.1

1.3

37.7

31.9

30.0

16.2

12.3

4.2

7.7

3.1

42.7

32.2

30.4

10.6

9.3

2.7

4.1

3.8

0 10 20 30 40 50

全体

(n=1,802)

０歳

(n=227)

１歳

(n=224)

２歳

(n=260)

３歳以上

(n=1,072)

友人や知人の身体的・精神的な負担や時間の制約を
心配することなく、安心してこどもをみてもらえる

友人や知人の時間を大きく制約するため心配である

自分たち親の立場として、負担をかけていることが
心苦しい

友人や知人の身体的負担が大きく心配である

友人や知人の精神的な負担が大きく心配である

こどもの教育や発達にふさわしい環境であるか、
少し不安がある

その他

無回答

(MA%)
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２ 子育てや教育についての相談先 
（１）子育てや教育について気軽に相談できるところの有無 

問８ あて名のお子さんの子育てや教育について、気軽に相談できるところはありま

すか。（○は１つ） 

■子育てや教育について気軽に相談できるところの有無については、「ある」が84.8％、

「ない」が13.3％となっている。 

こどもの年齢別でみても、「ある」「ない」のどちらの割合にも大きな差はみられない。 

 

・子育てや教育について気軽に相談できるところの有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

84.8

84.6

85.4

83.8

84.9

13.3

13.9

12.9

14.1

13.2

1.9

1.5

1.7

2.1

1.9

ある ない 無回答

全体
(n=20,583)

０歳
(n=3,526)

１歳
(n=3,353)

２歳
(n=3,290)

３歳以上
(n=10,218)

(%)
0 20 40 60 80 100
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（２）子育てや教育についての相談先 
問8-1 気軽に相談できる人や場所などをお答えください。（○はいくつでも） 

■「子育てや教育について気軽に相談できるところがある」と回答した人に、その相談

先をたずねると、「配偶者」が82.8％で最も多く、次いで「自身や配偶者の親、親せき、

（同居している）家族」が71.2％、「友人や知人」が64.0％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「配偶者」は年齢が上がるほど割合が低くなっている。 
 

・子育てや教育についての相談先 

 

 

 

 

 

82.8

71.2

64.0

38.0

14.9

13.4

7.4

7.0

6.8

2.4

0.3

2.9

0.0

86.5

76.3

64.0

26.6

2.6

13.8

15.6

5.5

9.8

3.8

0.3

1.6

0.0

84.2

75.2

62.5

45.5

4.6

14.7

10.3

6.1

7.3

3.2

0.4

2.0

0.0

81.9

67.7

62.2

47.3

11.1

14.5

6.4

7.4

7.1

2.4

0.2

3.1

0.0

81.4

69.2

65.0

36.6

23.7

12.7

4.1

7.8

5.6

1.6

0.2

3.5

0.1

0 20 40 60 80 100

全体(n=17,450)

０歳(n=2,983)

１歳(n=2,863)

２歳(n=2,758)

３歳以上(n=8,677)

配偶者

自身や配偶者の親、親せき、
（同居している）家族

友人や知人

保育所（園）の先生

幼稚園の先生

かかりつけの医師

子育て支援センターやＮＰＯなどの
子育て支援団体

近所の人

区役所の保健福祉センターや子育て支援室の窓口

インターネットの交流サイト

民生委員・児童委員、主任児童委員

その他

無回答

(MA%)
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Ⅲ．保護者の就労状況について 
１ 就労状況 

問９ 母親、父親それぞれの現在の就労状況についてお答えください。 

（母親・父親いずれも○は１つ） 

※就労には、自営業や自営業を手伝っている場合も含みます。 

（１）母親 

■母親の現在の就労状況については、「フルタイムで就労しており産休・育休・介護休業

中ではない」が33.2％で最も多く、次いで「パート・アルバイトなどで就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない」が26.6％となっている。 

こどもの年齢別でみると、０歳は「フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護

休業中である」が36.4％で最も高くなっているが、１歳以上になると「フルタイムで

就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が35％以上で最も高くなっている。 
 

・母親の就労状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

33.2

19.7

35.0

36.6

36.1

12.8

36.4

12.0

10.0

5.9

26.6

13.6

21.4

25.0

33.2

2.6

4.4

3.2

2.5

1.9

21.4

23.3

25.5

22.7

19.0

1.5

0.7

1.4

1.3

1.9

1.9

1.7

1.4

2.0

2.0

フルタイムで就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、

産休・育休・介護休業中である
パート・アルバイト

などで就労しており、

産休・育休・介護休

業中ではない

パート・アルバイトなどで就労しているが、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、

現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

全体
(n=20,467)

０歳
(n=3,512)

１歳
(n=3,343)

２歳
(n=3,278)

３歳以上
(n=10,140)

(%)
0 20 40 60 80 100
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（２）父親 

■父親の現在の就労状況については、「フルタイムで就労しており、育休・介護休業中で

はない」が全体の94.5％を占めている。 

こどもの年齢別でみても、「フルタイムで就労しており、育休・介護休業中ではない」

はいずれも90％台となっている。 
 

・父親の就労状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

94.5

93.8

94.2

94.3

95.0

1.0

1.5

1.7

1.1

0.6

1.3

1.3

1.2

1.4

1.2

0.1

0.1

0.0

0.1

0.0

1.0

1.2

0.9

1.0

0.9

0.1

0.2

0.0

0.1

0.1

2.1

2.0

1.9

2.2

2.2

フルタイムで就労しており、育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

全体
(n=19,334)

０歳
(n=3,413)

１歳
(n=3,204)

２歳
(n=3,102)

３歳以上
(n=9,431)

(%)
0 20 40 60 80 100
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２ １週当たりの就労日数・１日当たりの就労時間 
問９で「フルタイムで就労」または「パート・アルバイトなどで就労」を選んだ方（休

業中の方も含む）におうかがいします。 

問9-1 １週間にどのくらいの日数働きますか。また、１日当たりどのくらいの時間働

きますか。具体的な数字を記入してください。 

※不規則な場合は、もっとも多いパターンをお答えください。 

※今休んでいる方は、休みに入る前の状況についてお答えください。 

 

（１）母親 
①１週当たりの就労日数 

■母親が「フルタイムまたはパート・アルバイトなどで就労している」と回答した人に、

１週間当たりの就労日数についてたずねると、「５日」が69.1％で最も多く、次いで「４

日」が12.9％、「３日」が7.4％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「３日」と「４日」はいずれも年齢が上がるほど割合が高く

なっている。 
 

・母親の１週当たりの就労日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.7

0.8

0.8

0.9

0.7

1.8

1.0

1.5

1.8

2.2

7.4

4.1

5.6

6.2

9.4

12.9

7.8

10.5

12.2

15.6

69.1

78.4

74.2

70.1

64.3

6.7

6.3

6.3

7.6

6.6

0.6

0.7

0.4

0.5

0.6

0.8

0.9

0.7

0.7

0.6

１日
２日

３日 ４日 ５日 ６日

７日

無回答

全体
(n=15,395)

０歳
(n=2,606)

１歳
(n=2,395)

２歳
(n=2,425)

３歳以上
(n=7,820)

(%)
0 20 40 60 80 100
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②１日当たりの就労時間 

■母親の１日当たりの就労時間は、「６～８時間未満」が42.3％で最も多く、次いで「８

～10時間未満」が33.4％、「４～６時間未満」が17.5％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「８～10時間未満」は０歳で45.9％と最も高く、年齢が上が

るほど割合が低くなっている。 

 

・母親の１日当たりの就労時間 

 

 

 

 

 

 

  

0.1

0.1

0.0

0.2

0.1

3.1

1.9

1.8

3.0

4.0

17.5

9.5

14.4

15.3

21.7

42.3

36.3

47.6

45.5

41.8

33.4

45.9

33.3

33.2

29.4

2.1

4.4

1.8

1.5

1.7

0.5

0.9

0.3

0.5

0.5

0.9

1.1

0.8

0.8

0.8

２時間未満

２～４時間未満

４～６時間未満 ６～８時間未満 ８～10時間未満

10～12時間未満 12時間以上

無回答

全体
(n=15,395)

０歳
(n=2,606)

１歳
(n=2,395)

２歳
(n=2,425)

３歳以上
(n=7,820)

(%)
0 20 40 60 80 100
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（２）父親 
①１週当たりの就労日数 

■父親がフルタイムまたはパート・アルバイトなどで就労していると回答した人に、１

週間当たりの就労日数についてたずねると、「５日」が64.4％で最も多く、次いで「６

日」が27.4％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「６日」は年齢が上がるほど割合が高くなっている。 
 

・父親の１週当たりの就労日数 

 

 

 

 

 

 

②１日当たりの就労時間 

■父親の１日当たりの就労時間は、「８～10時間未満」が54.5％で最も多く、次いで「10

～12時間未満」が21.4％、「12時間以上」が11.4％となっている。 

こどもの年齢別でみても、いずれの項目も大きな差はみられない。 

 

・父親の１日当たりの就労時間 

 

 

 

 

 

0.1

0.1

0.1

0.0

0.1

0.1

0.1

0.1

0.3

0.1

0.8

0.8

0.8

0.6

0.8

0.7

0.7

0.7

0.7

0.7

64.4

66.0

65.2

63.6

64.0

27.4

26.1

27.0

27.6

27.9

3.2

3.5

2.9

3.4

3.2

3.3

2.8

3.1

3.8

3.3

１日２日

３日

４日 ５日 ６日

７日

無回答

全体
(n=18,716)

０歳
(n=3,296)

１歳
(n=3,113)

２歳
(n=3,002)

３歳以上
(n=9,130)

(%)
0 20 40 60 80 100

0.0

0.0

0.0

0.1

0.0

0.1

0.1

0.1

0.0

0.1

0.7

0.7

0.7

0.6

0.6

8.1

7.8

8.4

8.6

8.0

54.5

55.3

53.9

54.8

54.3

21.4

21.7

21.8

20.3

21.6

11.4

11.2

11.4

11.4

11.4

3.9

3.3

3.6

4.3

4.0

２時間未満

２～４時間未満
４～６時間未満

６～８時間未満
８～10時間未満 10～12時間未満

12時間以上

無回答

全体
(n=18,716)

０歳
(n=3,296)

１歳
(n=3,113)

２歳
(n=3,002)

３歳以上
(n=9,130)

(%)
0 20 40 60 80 100
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３ 就労する保護者が家を出る時間及び帰宅時間 
問9-2 家を出る時間と帰宅時間をご記入ください。 

※時間が不規則な場合は、もっとも多いパターンについてお答えください。今休

んでいる方は、休みに入る前の状況についてお答えください。 

※時間は「１８：００」のように、２４時間制でお答えください。 

（１）母親 
①家を出る時間 

■母親の家を出る時間については、「８時台」が50.1％で最も多く、次いで「７時台」が

23.7％、「９時台」が16.9％となっている。 

こどもの年齢別でみると、年齢が上がるほど「７時台」は割合が低くなり、「９時台」

は割合が高くなっている。 
 

・母親の家を出る時間 

 

 

 

 

 

 

②帰宅時間 

■母親の帰宅時間については、「18時台」が33.4％で最も多く、次いで「17時台」が27.6％、

「16時台」が11.1％となっている。 

こどもの年齢別でみると、年齢が上がるほど「15時より前」と「15時台」は割合が高

くなり、「20時以降」は割合が低くなっている。 
 

・母親の帰宅時間 

 

 

 

 

 

  

(%)

 全体 ０歳 １歳 ２歳 ３歳以上

ｎ 15,395 2,606 2,395 2,425 7,820

７時より前          2.2 3.2 2.8 2.5 1.7

７時台              23.7 32.0 26.3 23.5 20.3

８時台              50.1 45.4 50.1 51.3 51.3

９時台              16.9 12.5 14.3 16.4 19.3

10時以降            5.1 4.6 5.1 4.9 5.4

無回答 1.9 2.3 1.4 1.4 2.0

(%)

 全体 ０歳 １歳 ２歳 ３歳以上

ｎ 15,395 2,606 2,395 2,425 7,820

15時より前          7.8 3.1 4.8 5.5 11.0

15時台              5.9 3.1 4.3 5.4 7.6

16時台              11.1 8.4 11.6 10.5 11.9

17時台              27.6 23.0 31.3 31.2 26.9

18時台              33.4 35.5 35.6 35.2 31.6

19時台              8.0 14.8 7.1 7.1 6.3

20時以降            4.3 9.7 4.1 3.7 2.7

無回答 1.9 2.3 1.4 1.4 2.0
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（２）父親 
①家を出る時間 

■父親の家を出る時間については、「７時台」が33.3％で最も多く、次いで「８時台」が

30.6％、「７時より前」が15.9％となっている。 

こどもの年齢別でみると、年齢が上がるほど「７時より前」は割合が高くなり、「７時

台」は割合が低くなっている。 

 

・父親の家を出る時間 

 

 

 

 

 

 

②帰宅時間 

■父親の帰宅時間については、「20時以降」が44.7％で最も多く、次いで「19時台」が

24.5％、「18時台」が19.3％となっている。 

こどもの年齢別でみても、大きな差はみられない。 

 

・父親の帰宅時間 

 

 

 

 

 

 

  

(%)

 全体 ０歳 １歳 ２歳 ３歳以上

ｎ 18,716 3,296 3,113 3,002 9,130

７時より前 15.9 15.2 15.3 15.5 16.5

７時台 33.3 35.0 34.7 33.3 32.3

８時台 30.6 29.9 30.3 30.0 31.2

９時台 9.2 9.5 8.5 10.2 9.0

10時以降 6.5 7.2 6.7 6.0 6.5

無回答 4.5 3.2 4.5 4.9 4.6

(%)

 全体 ０歳 １歳 ２歳 ３歳以上

ｎ 18,716 3,296 3,113 3,002 9,130

15時より前 0.5 0.5 0.4 0.5 0.5

15時台 0.3 0.4 0.4 0.4 0.3

16時台 1.0 0.8 1.3 1.1 0.9

17時台 5.3 4.5 5.4 5.8 5.3

18時台 19.3 19.3 20.1 20.7 18.5

19時台 24.5 26.0 24.7 23.7 24.3

20時以降 44.7 45.2 43.3 43.0 45.6

無回答 4.5 3.2 4.5 4.9 4.6
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４ パート・アルバイト就労者のフルタイムへの転換希望 
問９で「パート・アルバイトなどで就労」を選んだ方（休業中の方も含む） 

問10 フルタイムへの転換希望はありますか。（母親・父親いずれも○は１つ） 

（１）母親 
■パート・アルバイト就労者にフルタイムへの転換希望をたずねると、母親では「パー

ト・アルバイトなどで働き続けることを希望」が51.1％で最も多く、次いで「フルタ

イムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」が32.4％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある」

は０歳が12.6％で最も高いが、１歳以上になると１割未満となっている。 
 

・母親のフルタイム転換希望 

 

 

 

 

 

 

（２）父親 
■父親では「パート・アルバイトなどで働き続けることを希望」が47.0％で最も多く、

次いで「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」が26.5％となっ

ている。 

こどもの年齢別でみると、「フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある」

は０歳が26.7％で最も高いが、１歳以上になると１割台となっている。 
 

・父親のフルタイム転換希望 

 

 

 

 

 

8.8

12.6

9.4

9.2

7.9

32.4

35.5

35.0

32.8

31.3

51.1

43.8

49.0

48.6

53.5

5.1

5.4

4.3

5.8

5.1

2.5

2.7

2.3

3.6

2.2

フルタイムへの転換希望があり、

実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、

実現できる見込みはない

パート・アルバイトなどで

働き続けることを希望

パート・アルバイトなどをやめて

子育てや家事に専念したい

無回答

全体
(n=5,982)

０歳
(n=634)

１歳
(n=822)

２歳
(n=899)

３歳以上
(n=3,562)

(%)
0 20 40 60 80 100

18.2

26.7

15.0

17.8

15.8

26.5

20.0

32.5

26.7

27.5

47.0

44.4

47.5

46.7

47.5

2.4

2.2

2.5

0.0

3.3

5.9

6.7

2.5

8.9

5.8

フルタイムへの転換希望があり、

実現できる見込みがある
フルタイムへの転換希望はあるが、

実現できる見込みはない

パート・アルバイトなどで

働き続けることを希望

パート・アルバイトなどをやめて子育てや家事に専念したい

無回答

全体
(n=253)

０歳
(n=45)

１歳
(n=40)

２歳
(n=45)

３歳以上
(n=120)

(%)
0 20 40 60 80 100



20 

５ 就労していない保護者の就労希望 
問９で『就労していない』を選んだ方（仕事をお持ちでない方）におうかがいします。 

問11 働きたいという希望はありますか。あてはまる番号に○をつけ、具体的な数字

を記入してください。（母親・父親いずれも○は１つ） 

（１）母親 
■母親で、「就労していないまたは就労したことがない」と回答した人に、就労希望をた

ずねると、「１年より先で働きたい」が45.6％で最も多く、次いで「すぐにでも、もし

くは１年以内に働きたい」が27.7％、「子育てや家事などに専念したい（働く予定はな

い）」が25.2％となっている。 

こどもの年齢別でみると、いずれの年齢も「１年より先で働きたい」が最も多く、０・

１歳では50％台と割合が高くなっている。 

■「１年より先で働きたい」と回答した人に、末子のこどもが何歳になったころに働き

たいかをたずねると、「３～５歳」が49.3％で最も多く、次いで「６～８歳」が34.9％

となっている。 

こどもの年齢別でみると、「６～８歳」と「９～12歳」は年齢が上がるほど割合が高く

なっている。 
 

・母親の就労希望 

 

 

 

 

 

 

・母親が１年より先で働きたいときの末子の年齢 

 

 

 

 

 

8.5

17.1

10.5

7.5

3.9

49.3

64.7

67.5

54.2

31.3

34.9

16.2

16.9

32.1

53.7

4.5

1.2

2.2

3.7

7.4

0.8

0.2

0.7

0.6

1.3

2.0

0.7

2.2

1.9

2.4

１～２歳 ３～５歳 ６～８歳

９～12歳 13歳以上

無回答

全体
(n=2,139)

０歳
(n=433)

１歳
(n=456)

２歳
(n=321)

３歳以上
(n=915)

(%)
0 20 40 60 80 100

25.2

19.9

22.2

21.7

29.7

45.6

51.2

50.7

40.7

43.2

27.7

27.1

25.7

35.9

25.6

1.6

1.8

1.4

1.8

1.5

子育てや家事などに専念したい

（働く予定はない） １年より先で働きたい
すぐにでも、もしくは

１年以内に働きたい 無回答

全体
(n=4,693)

０歳
(n=845)

１歳
(n=900)

２歳
(n=789)

３歳以上
(n=2,118)

(%)
0 20 40 60 80 100
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■「すぐにでも、もしくは１年以内に働きたい」と回答した人に、希望する就労形態に

ついてたずねると、「フルタイム」が18.1％、「パートタイム、アルバイトなど」が81.2％

となっている。 

こどもの年齢別でみると、「フルタイム」は０歳が26.6％、１歳が22.5％となっている

が、２歳以上になると14％台となっている。 

 

・母親の希望する就労形態 

 

 

 

 

 

 

 

 ◆母親の希望するパートタイム等の１週当たりの日数と１日当たりの就労時間 

■「希望する就労形態がパートタイム、アルバイトなど」と回答した人に、希望するパー

トタイム等の１週当たりの日数をたずねると、「３日」が42.7％で最も多く、次いで「４

日」が35.4％となっており、平均3.6日となっている。 

こどもの年齢別でみると、「３日」は年齢が上がるほど割合が高くなっている。 

 

・母親の希望するパートタイム等の１週当たりの日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

18.1

26.6

22.5

14.5

14.8

81.2

72.9

77.5

85.2

83.9

0.8

0.4

0.0

0.4

1.3

フルタイム パートタイム、アルバイトなど 無回答

全体
(n=1,300)

０歳
(n=229)

１歳
(n=231)

２歳
(n=283)

３歳以上
(n=542)

(%)
0 20 40 60 80 100
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■希望する１日当たりの就労時間は、「４～６時間未満」が67.2％で最も多く、次いで「６

～８時間未満」が19.1％となっており、平均4.8時間となっている。 

こどもの年齢別でみると、「４時間未満」と「４～６時間未満」は年齢が上がるほど割

合が高くなっている。 

 

・母親の希望するパートタイム等の１日当たりの就労時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

10.4

4.8

7.8

12.0

12.3

67.2

57.5

60.9

70.1

71.9

19.1

34.7

25.1

15.8

13.2

1.4

3.0

1.1

0.8

1.3

0.1

0.0

0.6

0.0

0.0

1.7

0.0

4.5

1.2

1.3

４時間未満 ４～６時間未満 ６～８時間未満

８～10時間未満

10時間以上

無回答
全体

(n=1,055)

０歳
(n=167)

１歳
(n=179)

２歳
(n=241)

３歳以上
(n=455)

(%)
0 20 40 60 80 100
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（２）父親 
■父親で、「就労していないまたは就労したことがない」と回答した人に、就労希望を

たずねると、「すぐにでも、もしくは１年以内に働きたい」が51.0％で最も多く、次

いで「子育てや家事などに専念したい（働く予定はない）」が25.7％、「１年より先

で働きたい」が14.6％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「すぐにでも、もしくは１年以内に働きたい」は０歳が

58.3％と最も高くなっている。 

 

・父親の就労希望 

 

 

 

 

 

 

 ◆父親が１年より先で働きたいときの末子の年齢 

■「１年より先で働きたい」と回答した人（30人）に、末子のこどもが何歳になった

ころに働きたいかをたずねると、「６～８歳」が40.0％で最も多く、次いで「３～５

歳」が30.0％となっている。 

 

・父親が１年より先で働きたいときの末子の年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25.7

25.0

16.7

34.4

26.3

14.6

12.5

23.3

9.4

13.7

51.0

58.3

50.0

46.9

49.5

8.7

4.2

10.0

9.4

10.5

子育てや家事などに専念したい（働く予定はない）

１年より先で働きたい

すぐにでも、もしくは１年以内に働きたい 無回答

全体
(n=206)

０歳
(n=48)

１歳
(n=30)

２歳
(n=32)

３歳以上
(n=95)

(%)
0 20 40 60 80 100

16.7

33.3

14.3

0.0

15.4

30.0

33.3

57.1

100.0

0.0

40.0

33.3

14.3

0.0

61.5

10.0

0.0

14.3

0.0

15.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

3.3

0.0

0.0

0.0

7.7

１～２歳 ３～５歳 ６～８歳 ９～12歳

13歳以上

無回答

全体
(n=30)

０歳
(n=6)

１歳
(n=7)

２歳
(n=3)

３歳以上
(n=13)

(%)
0 20 40 60 80 100
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 ◆父親の希望する就労形態 

■「すぐにでも、もしくは１年以内に働きたい」と回答した人（105人）に、希望する

就労形態についてたずねると、「フルタイム」が79.0％、「パートタイム、アルバイ

トなど」が19.0％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「フルタイム」は０歳が82.1％と最も高くなっている。 

 

・父親の希望する就労形態 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ◆父親の希望するパートタイム等の１週当たり日数と１日当たりの就労時間 

■「希望する就労形態がパートタイム、アルバイトなど」と回答した人（20人）に、

希望するパートタイム等の１週当たり日数をたずねると、「４日」が40.0％で最も多

く、次いで「３日」が30.0％となっており、平均4.1日となっている。 

 

・父親の希望するパートタイム等の１週当たり日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

79.0

82.1

80.0

66.7

80.9

19.0

17.9

13.3

26.7

19.1

1.9

0.0

6.7

6.7

0.0

フルタイム

パートタイム、

アルバイトなど 無回答

全体
(n=105)

０歳
(n=28)

１歳
(n=15)

２歳
(n=15)

３歳以上
(n=47)

(%)
0 20 40 60 80 100

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

30.0

40.0

0.0

75.0

11.1

40.0

60.0

50.0

0.0

44.4

20.0

0.0

50.0

0.0

33.3

10.0

0.0

0.0

25.0

11.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

１～２日
３日 ４日 ５日

６日以上

無回答

全体
(n=20)

０歳
(n=5)

１歳
(n=2)

２歳
(n=4)

３歳以上
(n=9)

(%)
0 20 40 60 80 100
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■希望する１日当たりの就労時間は、「４～６時間未満」と「６～８時間未満」がとも

に40.0％で最も多く、平均5.8時間となっている。 

 

・父親の希望するパートタイム等の１日当たりの就労時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

5.0

0.0

0.0

0.0

11.1

40.0

40.0

50.0

75.0

22.2

40.0

60.0

50.0

25.0

33.3

15.0

0.0

0.0

0.0

33.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

４時間未満 ４～６時間未満 ６～８時間未満

８～

10時間未満

10時間以上

無回答

全体
(n=20)

０歳
(n=5)

１歳
(n=2)

２歳
(n=4)

３歳以上
(n=9)

(%)
0 20 40 60 80 100
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Ⅳ．平日（月曜日から金曜日）における定期的な幼稚園や保育所などの利用について 
１ 幼稚園や保育所、認定こども園などのこどもを預かる施設やサービスの平日での定期的な利用状況 

（１）平日の施設やサービスの利用状況 
問12 あて名のお子さんは、平日（月曜日から金曜日）に、幼稚園や保育所、認定こど

も園などのこどもを預かる施設やサービスを「定期的に」利用されていますか。 

（○は１つ） 

■平日の施設やサービスの定期的な利用状況については、「利用している」が78.4％と

なっている。 

こどもの年齢別でみると、「利用している」は年齢が上がるほど高くなり、３歳以上で

97.8％と高くなっている。 
 

・平日の施設やサービスの利用状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

78.4

31.6

65.7

80.7

97.8

21.3

68.3

34.0

19.2

1.9

0.3

0.1

0.3

0.1

0.3

利用している 利用していない 無回答

全体
(n=20,583)

０歳
(n=3,526)

１歳
(n=3,353)

２歳
(n=3,290)

３歳以上
(n=10,218)

(%)
0 20 40 60 80 100
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（２）定期的に利用している施設やサービスの利用日数・利用時間・利用時間帯 
問12で「利用している」を選んだ方におうかがいします。 

問12-1 現在、どのような施設やサービスを利用していますか。年間を通じて平日（月

曜日から金曜日）に定期的に利用されているサービスについてお答えください。 

（○はいくつでも） 

現在もっとも多いパターンとして、１週間に何日利用していますか。また１日当

たり何時間（何時から何時まで）利用しており、希望としてはどのくらい利用し

たいですか。（時間帯は「９：００～１８：００」のように２４時間制で記入） 

■平日に定期的に利用している施設やサービスは、「認可保育所」が51.0％で最も多く、

次いで「幼稚園」が17.8％、「認定こども園」が16.5％となっている。 

こどもの年齢別でみると、いずれも「認可保育所」が最も多く、０歳～２歳で50％を

超えている。「幼稚園」では３歳以上が25.5％となっている。 
 

・定期的に利用している施設やサービス 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17.8

7.6

51.0

16.5

3.7

0.1

0.6

0.1

5.1

0.3

2.3

0.1

2.1

0.4

63.4

10.5

10.4

0.1

2.7

0.3

10.3

0.4

1.0

0.2

1.4

0.8

60.1

13.2

11.1

0.1

0.9

0.1

11.4

0.1

2.0

0.1

8.4

2.0

57.6

15.4

7.5

0.0

0.9

0.1

7.5

0.3

3.1

0.2

25.5

11.3

46.0

18.2

0.3

0.1

0.2

0.1

2.5

0.3

2.3

0.0

0 20 40 60 80

幼稚園

幼稚園＋幼稚園の預かり保育預かり）

認可保育所

認定こども園

小規模保育

家庭的保育

事業所内保育施設

居宅訪問型保育

その他の認可外の保育施設

ファミリー・サポート・センター事業

その他

無回答

(MA%)

全体(n=16,141)

０歳(n=1,114)

１歳(n=2,204)

２歳(n=2,656)

３歳以上(n=9,994)
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①幼稚園 

■週当たりの利用日数は「５日」が92.6％で最も多く、平均は4.9日。 

こどもの年齢別でみると、「５日」は３歳以上で95.1％と最も高くなっている。 
 

・幼稚園の週当たりの利用日数 

 

 

 

 

 

 

 

■１日当たりの利用時間は、「４～６時間未満」が62.7％で最も多く、平均は5.5時間。 

こどもの年齢別でみると、「４～６時間未満」は年齢が上がるほど割合が高くなる。 

 

・幼稚園の１日当たりの利用時間 

 

 

 

 

 

 

  

2.0

8.7

9.7

11.2

1.0

62.7

8.7

38.7

59.2

63.9

29.4

34.8

19.4

21.1

30.1

3.8

39.1

25.8

7.6

3.0

0.3

0.0

3.2

0.4

0.3

1.7

8.7

3.2

0.4

1.7

４時間未満 ４～６時間未満 ６～８時間未満

８～10時間未満 10時間以上

無回答

全体
(n=2,867)

０歳
(n=23)

１歳
(n=31)

２歳
(n=223)

３歳以上
(n=2,544)

(%)
0 20 40 60 80 100

3.7

8.7

16.1

20.6

2.1

1.0

4.3

9.7

2.7

0.7

1.3

0.0

0.0

4.0

1.1

92.6

73.9

61.3

69.1

95.1

0.9

8.7

9.7

2.7

0.6

0.4

4.3

3.2

0.9

0.3

１～２日
３日

４日
５日

６日以上

無回答

全体
(n=2,867)

０歳
(n=23)

１歳
(n=31)

２歳
(n=223)

３歳以上
(n=2,544)

(%)
0 20 40 60 80 100
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■利用開始時間は、「９時台」が72.4％で最も多く、次いで「８時台」が21.0％。 

こどもの年齢別でみると、「９時台」は年齢が上がるほど割合が高くなる。 

 

・幼稚園の利用開始時間 

 

 

 

 

 

 

 

■利用終了時間は、「14時台」が69.7％で最も多く、次いで「15時台」が15.5％。 

こどもの年齢別でみると、「14時台」と「15時台」は年齢が上がるほど割合が高くなる。 

 

・幼稚園の利用終了時間 

 

 

 

 

 

 

  

0.8

0.0

3.2

1.8

0.7

21.0

34.8

19.4

16.1

21.2

72.4

60.9

64.5

70.9

72.8

4.8

0.0

9.7

10.8

4.4

0.9

4.3

3.2

0.4

0.9

８時より前 ８時台 ９時台

10時以降

無回答

全体
(n=2,867)

０歳
(n=23)

１歳
(n=31)

２歳
(n=223)

３歳以上
(n=2,544)

(%)
0 20 40 60 80 100

6.4

13.0

25.8

27.8

4.2

69.7

13.0

29.0

49.8

72.4

15.5

0.0

3.2

9.9

16.3

3.4

26.1

3.2

3.6

3.1

2.9

30.4

22.6

6.3

2.2

1.2

13.0

12.9

2.2

0.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.9

4.3

3.2

0.4

0.9

14時より前 14時台 15時台

16時台

17時台
18時台

19時以降

無回答

全体
(n=2,867)

０歳
(n=23)

１歳
(n=31)

２歳
(n=223)

３歳以上
(n=2,544)

(%)
0 20 40 60 80 100
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②幼稚園＋幼稚園の預かり保育 

■週当たりの利用日数は「５日」が61.5％で最も多く、平均は4.0日。 

こどもの年齢別でみると、２歳と３歳以上では「１～２日」が20％台と高い。 
 

・幼稚園＋幼稚園の預かり保育の週当たりの利用日数 

 

 

 

 

 

 

 

■１日当たりの利用時間は、「８～10時間未満」が39.0％で最も多く、平均は6.6時間。 

こどもの年齢別でみると、「４時間未満」は年齢が上がるほど割合が高くなっている。 
 

・幼稚園＋幼稚園の預かり保育の１日当たりの利用時間 

 

 

 

 

 

 

  

20.1

0.0

0.0

20.4

20.3

9.4

0.0

0.0

3.7

10.0

5.4

0.0

5.9

3.7

5.5

61.5

75.0

94.1

55.6

61.4

1.6

25.0

0.0

9.3

1.1

2.0

0.0

0.0

7.4

1.7

１～２日 ３日 ４日 ５日

６日以上

無回答

全体
(n=1,220)

０歳
(n=4)

１歳
(n=17)

２歳
(n=54)

３歳以上
(n=1,132)

(%)
0 20 40 60 80 100

21.2

0.0

5.9

13.0

21.9

5.7

0.0

5.9

7.4

5.7

25.9

50.0

23.5

35.2

25.3

39.0

50.0

52.9

40.7

39.0

6.0

0.0

11.8

3.7

6.0

2.2

0.0

0.0

0.0

2.2

４時間未満

４～６時間未満

６～８時間未満 ８～10時間未満

10時間以上

無回答

全体
(n=1,220)

０歳
(n=4)

１歳
(n=17)

２歳
(n=54)

３歳以上
(n=1,132)

(%)
0 20 40 60 80 100
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■利用開始時間は、「９時台」が41.1％で最も多く、次いで「８時台」が31.5％。 

こどもの年齢別でみると、「10時以降」は年齢が上がるほど割合が高くなっている。 

 

・幼稚園＋幼稚園の預かり保育の利用開始時間 

 

 

 

 

 

 

 

■利用終了時間は、「17時台」が39.7％で最も多く、次いで「16時台」が31.1％。 

こどもの年齢別でみると、「17時台」は２歳が42.6％で最も高くなっている。 

 

・幼稚園＋幼稚園の預かり保育の利用終了時間 

 

 

 

 

 

 

  

3.4

0.0

5.9

3.7

3.4

31.5

0.0

47.1

33.3

31.4

41.1

100.0

41.2

51.9

40.4

22.6

0.0

5.9

11.1

23.5

1.4

0.0

0.0

0.0

1.3

８時より前 ８時台 ９時台 10時以降 無回答

全体
(n=1,220)

０歳
(n=4)

１歳
(n=17)

２歳
(n=54)

３歳以上
(n=1,132)

(%)
0 20 40 60 80 100

1.0

0.0

5.9

7.4

0.6

5.7

0.0

0.0

3.7

5.9

6.8

0.0

5.9

5.6

6.9

31.1

50.0

29.4

33.3

30.9

39.7

25.0

29.4

42.6

39.8

14.0

25.0

29.4

7.4

14.1

0.4

0.0

0.0

0.0

0.4

1.4

0.0

0.0

0.0

1.3

14時より前

14時台

15時台

16時台 17時台 18時台

19時以降

無回答

全体
(n=1,220)

０歳
(n=4)

１歳
(n=17)

２歳
(n=54)

３歳以上
(n=1,132)

(%)
0 20 40 60 80 100
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0.1

0.0

0.1

0.1

0.2

0.5

0.4

0.2

0.7

0.6

21.3

18.7

18.9

23.7

21.5

52.9

60.5

55.1

51.2

51.8

24.4

20.0

25.4

23.5

25.1

0.7

0.4

0.4

0.9

0.8

４時間未満
４～６時間未満

６～８時間未満 ８～10時間未満 10時間以上 無回答

全体
(n=8,235)

０歳
(n=706)

１歳
(n=1,325)

２歳
(n=1,530)

３歳以上
(n=4,595)

(%)
0 20 40 60 80 100

③認可保育所 

■週当たりの利用日数は「５日」が87.4％で最も多く、平均は5.1日。 

こどもの年齢別でみると、いずれの年齢も「５日」が80％台となっている。 
 

・認可保育所の週当たりの利用日数 

 

 

 

 

 

 

 

■１日当たりの利用時間は、「８～10時間未満」が52.9％で最も多く、平均は8.7時間。 

こどもの年齢別でみると、「８～10時間未満」は０歳が60.5％で最も高くなっている。 
 

・認可保育所の１日当たりの利用時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.3

0.7

0.5

0.6

0.1

0.4

1.4

0.5

0.5

0.2

2.1

2.7

2.5

3.3

1.4

87.4

86.4

88.2

85.6

88.0

9.6

8.8

8.1

9.9

10.0

0.1

0.0

0.2

0.1

0.2

１～２日 ３日
４日

５日 ６日以上
無回答

全体
(n=8,235)

０歳
(n=706)

１歳
(n=1,325)

２歳
(n=1,530)

３歳以上
(n=4,595)

(%)
0 20 40 60 80 100
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■利用開始時間は、「８時台」が52.3％で最も多く、次いで「９時台」が33.7％。 

こどもの年齢別でみると、「８時台」は０歳が56.1％で最も高くなっている。 

 

・認可保育所の利用開始時間 

 

 

 

 

 

 

 

■利用終了時間は、「17時台」が36.9％で最も多く、次いで「18時台」が32.7％。 

こどもの年齢別でみると、「17時台」は年齢が上がるほど割合が低くなっている。 

 

・認可保育所の利用終了時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

13.1

14.7

15.0

12.2

12.7

52.3

56.1

52.1

50.3

52.7

33.7

28.6

32.5

36.3

33.8

0.4

0.4

0.2

0.6

0.4

0.4

0.1

0.3

0.7

0.4

８時より前 ８時台 ９時台

10時以降

無回答

全体
(n=8,235)

０歳
(n=706)

１歳
(n=1,325)

２歳
(n=1,530)

３歳以上
(n=4,595)

(%)
0 20 40 60 80 100

0.2

0.3

0.0

0.1

0.3

0.2

0.1

0.2

0.1

0.3

2.8

2.3

2.0

2.8

3.0

24.2

22.5

23.2

25.3

24.3

36.9

45.6

40.8

37.3

34.5

32.7

27.6

32.1

32.1

33.8

2.6

1.4

1.5

1.6

3.4

0.4

0.1

0.3

0.7

0.4

14時より前

14時台

15時台

16時台 17時台 18時台

19時以降

無回答

全体
(n=8,235)

０歳
(n=706)

１歳
(n=1,325)

２歳
(n=1,530)

３歳以上
(n=4,595)

(%)
0 20 40 60 80 100
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④認定こども園 

■週当たりの利用日数は「５日」が89.9％で最も多く、平均は5.0日。 

こどもの年齢別でみると、「５日」は３歳以上で92.2％と最も高くなっている。 

 

・認定こども園の週当たりの利用日数 

 

 

 

 

 

 

 

■１日当たりの利用時間は、「８～10時間未満」が42.9％で最も多く、平均は7.9時間。 

こどもの年齢別でみると、「８～10時間未満」は年齢が上がるほど割合が低くなってい

る。 

 

・認定こども園の１日当たりの利用時間 

 

 

 

 

 

 

  

0.7

0.9

0.7

1.7

0.5

15.8

2.6

0.3

13.2

19.9

22.8

14.5

25.0

21.2

23.4

42.9

58.1

55.1

41.2

40.2

16.9

23.9

18.5

21.5

15.1

0.8

0.0

0.3

1.2

0.8

４時間未満

４～６時間未満 ６～８時間未満 ８～10時間未満 10時間以上 無回答

全体
(n=2,670)

０歳
(n=117)

１歳
(n=292)

２歳
(n=410)

３歳以上
(n=1,822)

(%)
0 20 40 60 80 100

1.8

4.3

3.1

6.6

0.3

0.6

0.0

0.7

1.2

0.4

1.3

2.6

1.4

2.2

1.0

89.9

85.5

85.6

83.7

92.2

6.3

7.7

8.9

6.1

5.7

0.3

0.0

0.3

0.2

0.3

１～２日

３日
４日

５日

６日以上

無回答

全体
(n=2,670)

０歳
(n=117)

１歳
(n=292)

２歳
(n=410)

３歳以上
(n=1,822)

(%)
0 20 40 60 80 100
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■利用開始時間は、「８時台」が46.6％で最も多く、次いで「９時台」が43.0％。 

こどもの年齢別でみると、「９時台」は年齢が上がるほど割合が高くなっている。 

 

・認定こども園の利用開始時間 

 

 

 

 

 

 

 

■利用終了時間は、「17時台」が29.9％で最も多く、次いで「18時台」が23.6％。 

こどもの年齢別でみると、「17時台」は年齢が上がるほど割合が低くなっている。 

 

・認定こども園の利用終了時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

8.6

9.4

9.6

12.9

7.3

46.6

56.4

51.7

41.0

46.4

43.0

33.3

37.7

43.4

44.5

1.3

0.9

0.7

2.2

1.2

0.5

0.0

0.3

0.5

0.6

８時より前 ８時台 ９時台

10時以降

無回答

全体
(n=2,670)

０歳
(n=117)

１歳
(n=292)

２歳
(n=410)

３歳以上
(n=1,822)

(%)
0 20 40 60 80 100

1.8

1.7

1.0

5.9

1.0

16.9

1.7

0.0

9.5

22.4

5.6

2.6

3.4

5.1

6.4

19.9

16.2

28.4

20.0

18.5

29.9

44.4

40.1

28.5

27.6

23.6

31.6

25.0

28.3

21.7

1.8

1.7

1.7

2.2

1.8

0.5

0.0

0.3

0.5

0.6

14時

より前 14時台 15時台 16時台 17時台 18時台

19時以降

無回答

全体
(n=2,670)

０歳
(n=117)

１歳
(n=292)

２歳
(n=410)

３歳以上
(n=1,822)

(%)
0 20 40 60 80 100
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⑤小規模保育 

■週当たりの利用日数は「５日」が79.7％で最も多く、平均は4.9日。 

こどもの年齢別でみると、「５日」は１歳で82.8％と最も高くなっている。 
 

・小規模保育の週当たりの利用日数 

 

 

 

 

 

 

 

■１日当たりの利用時間は、「８～10時間未満」が53.2％で最も多く、平均は8.2時間。 

こどもの年齢別でみると、「８～10時間未満」は年齢が上がるほど割合が低くなってい

る。 

 

・小規模保育の１日当たりの利用時間 

 

 

 

 

 

 

  

1.7

1.7

1.2

1.0

10.7

2.7

2.6

0.4

4.0

14.3

25.2

21.6

23.8

28.0

28.6

53.2

58.6

55.7

51.5

28.6

16.7

15.5

18.9

14.0

17.9

0.5

0.0

0.0

1.5

0.0

４時間未満

４～６時間未満

６～８時間未満 ８～10時間未満

10時間以上

無回答

全体
(n=592)

０歳
(n=116)

１歳
(n=244)

２歳
(n=200)

３歳以上
(n=28)

(%)
0 20 40 60 80 100

2.5

0.9

1.6

3.0

14.3

3.2

5.2

1.6

4.5

0.0

5.9

6.0

5.7

6.0

7.1

79.7

80.2

82.8

78.5

64.3

8.4

7.8

8.2

7.5

14.3

0.2

0.0

0.0

0.5

0.0

１～２日

３日

４日 ５日

６日以上

無回答

全体
(n=592)

０歳
(n=116)

１歳
(n=244)

２歳
(n=200)

３歳以上
(n=28)

(%)
0 20 40 60 80 100
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■利用開始時間は、「８時台」が48.1％で最も多く、次いで「９時台」が40.0％。 

こどもの年齢別でみると、「８時台」は年齢が上がるほど割合が低くなっている。 

 

・小規模保育の利用開始時間 

 

 

 

 

 

 

 

■利用終了時間は、「17時台」が37.3％で最も多く、次いで「16時台」が28.7％。 

こどもの年齢別でみると、「17時台」は０歳で43.1％と最も高くなっている。 

 

・小規模保育の利用終了時間 

 

 

 

 

 

 

 

  

8.3

8.6

11.1

5.5

3.6

48.1

53.4

50.0

44.5

35.7

40.0

36.2

38.1

46.5

25.0

3.2

1.7

0.8

2.5

35.7

0.3

0.0

0.0

1.0

0.0

８時より前 ８時台 ９時台

10時以降

無回答

全体
(n=592)

０歳
(n=116)

１歳
(n=244)

２歳
(n=200)

３歳以上
(n=28)

(%)
0 20 40 60 80 100

1.7

1.7

1.2

2.5

0.0

1.9

0.9

0.4

2.5

14.3

3.9

4.3

3.3

5.0

0.0

28.7

23.3

31.6

28.5

25.0

37.3

43.1

36.9

35.0

39.3

24.2

25.0

25.4

23.0

14.3

2.0

1.7

1.2

2.5

7.1

0.3

0.0

0.0

1.0

0.0

14時より前

14時台

15時台 16時台 17時台 18時台

19時以降

無回答

全体
(n=592)

０歳
(n=116)

１歳
(n=244)

２歳
(n=200)

３歳以上
(n=28)

(%)
0 20 40 60 80 100
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⑥家庭的保育 (n=9) 

■週当たりの利用日数は「１～２日」と「５日」が44.4％（各４人）で最も多く、平均

は3.2日となっている。 

 

・家庭的保育の週当たりの利用日数 

 

 

 

 

 

※こどもの年齢別は母数が少ないため省く。 

 

■１日当たりの利用時間は、「４時間未満」が44.4％（４人）で最も多く、平均は5.1時

間となっている。 
 

・家庭的保育の１日当たりの利用時間 

 

 

 

 

 

※こどもの年齢別は母数が少ないため省く。 

 

■利用開始時間は、「９時台」と「10時以降」が33.3％（各３人）で最も多くなっている。 

 

・家庭的保育の利用開始時間 

 

 

 

 

 

※こどもの年齢別は母数が少ないため省く。 

 

■利用終了時間は、「14時より前」と「17時台」が33.3％（各３人）で最も多い。 

 

・家庭的保育の利用終了時間 

 

 

 

 

 

※こどもの年齢別は母数が少ないため省く。 

44.4 11.1

0.0

44.4

0.0

0.0

１～２日 ３日

４日

５日

６日以上

無回答

全体
(n=9)

(%)
0 20 40 60 80 100

44.4 11.1 11.1 11.1 11.1 11.1

４時間未満 ４～６時間未満

６～８時間未満

８～10時間未満

10時間以上

無回答

全体
(n=9)

(%)
0 20 40 60 80 100

0.0

22.2 33.3 33.3 11.1

８時より前
８時台 ９時台 10時以降 無回答

全体
(n=9)

(%)
0 20 40 60 80 100

33.3

0.0 0.0 0.0

33.3 11.1 11.1 11.1

14時より前

14時台
15時台

16時台

17時台 18時台 19時以降 無回答

全体
(n=9)

(%)
0 20 40 60 80 100



39 

⑦事業所内保育施設 

■週当たりの利用日数は「５日」が54.2％で最も多く、平均は4.0日。 

こどもの年齢別でみると、「５日」は２歳で72.0％（18人）と最も高くなっている。 
 

・事業所内保育施設の週当たりの利用日数 

 

 

 

 

 

 

 

■１日当たりの利用時間は、「８～10時間未満」が50.0％で最も多く、平均は7.9時間。 

こどもの年齢別でみると、「８～10時間未満」は２歳で56.0％（14人）で最も高くなっ

ている。 
 

・事業所内保育施設の１日当たりの利用時間 

 

 

 

 

 

 

  

20.8

6.7

10.5

12.0

61.9

7.3

13.3

10.5

4.0

0.0

12.5

16.7

21.1

8.0

4.8

54.2

63.3

47.4

72.0

23.8

4.2

0.0

10.5

4.0

4.8

1.0

0.0

0.0

0.0

4.8

１～２日 ３日 ４日 ５日 ６日以上 無回答

全体
(n=96)

０歳
(n=30)

１歳
(n=19)

２歳
(n=25)

３歳以上
(n=21)

(%)
0 20 40 60 80 100

2.1

3.3

0.0

0.0

4.8

6.3

3.3

10.5

4.0

9.5

31.3

40.0

31.6

32.0

19.0

50.0

46.7

47.4

56.0

52.4

9.4

6.7

10.5

8.0

9.5

1.0

0.0

0.0

0.0

4.8

４時間未満

４～６時間未満

６～８時間未満 ８～10時間未満

10時間以上

無回答

全体
(n=96)

０歳
(n=30)

１歳
(n=19)

２歳
(n=25)

３歳以上
(n=21)

(%)
0 20 40 60 80 100
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■利用開始時間は、「８時台」が62.5％で最も多く、次いで「９時台」が28.1％。 

こどもの年齢別でみると、「９時台」は年齢が上がるほど割合が低くなっている。 

 

・事業所内保育施設の利用開始時間 

 

 

 

 

 

 

 

■利用終了時間は、「17時台」が36.5％で最も多く、次いで「18時台」が21.9％。 

こどもの年齢別でみると、「17時台」は１歳で47.4％（９人）と最も高くなっている。 

 

・事業所内保育施設の利用終了時間 

 

 

 

 

 

  

6.3

10.0

5.3

4.0

4.8

62.5

50.0

63.2

72.0

66.7

28.1

40.0

31.6

24.0

14.3

2.1

0.0

0.0

0.0

9.5

1.0

0.0

0.0

0.0

4.8

８時より前 ８時台 ９時台

10時以降

無回答

全体
(n=96)

０歳
(n=30)

１歳
(n=19)

２歳
(n=25)

３歳以上
(n=21)

(%)
0 20 40 60 80 100

6.3

6.7

10.5

0.0

9.5

3.1

3.3

5.3

4.0

0.0

14.6

16.7

5.3

24.0

9.5

14.6

23.3

15.8

4.0

14.3

36.5

30.0

47.4

36.0

38.1

21.9

16.7

15.8

28.0

23.8

2.1

3.3

0.0

4.0

0.0

1.0

0.0

0.0

0.0

4.8

14時より前

14時台

15時台 16時台 17時台 18時台

19時以降

無回答

全体
(n=96)

０歳
(n=30)

１歳
(n=19)

２歳
(n=25)

３歳以上
(n=21)

(%)
0 20 40 60 80 100
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⑧居宅訪問型保育 (n=20) 

■週当たりの利用日数は「１～２日」が75.0％（15人）で最も多く、平均は1.8日となっ

ている。 
 

・居宅訪問型保育の週当たりの利用日数 

 

 

 

 

 

※こどもの年齢別は母数が少ないため省く。 

 

■１日当たりの利用時間は、「４時間未満」が50.0％（10人）で最も多く、平均は4.1時

間となっている。 
 

・居宅訪問型保育の１日当たりの利用時間 

 

 

 

 

 

※こどもの年齢別は母数が少ないため省く。 

 

■利用開始時間は、「10時以降」が80.0％（16人）で最も多くなっている。 

 

・居宅訪問型保育の利用開始時間 

 

 

 

 

 

※こどもの年齢別は母数が少ないため省く。 

 

■利用終了時間は、「19時以降」が60.0％（12人）で最も多くなっている。 

 

・居宅訪問型保育の利用終了時間 

 

 

 

 

 

※こどもの年齢別は母数が少ないため省く。 

75.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0

１～２日 ３日

４日

５日

６日以上

無回答

全体
(n=20)

(%)
0 20 40 60 80 100

50.0 30.0 5.0 15.0

0.0

0.0

４時間未満 ４～６時間未満

６～８時間未満

８～10時間未満

10時間以上

無回答

全体
(n=20)

(%)
0 20 40 60 80 100

5.0 5.0 10.0 80.0 0.0

８時より前

８時台

９時台 10時以降 無回答

全体
(n=20)

(%)
0 20 40 60 80 100

15.0 10.0

0.0
0.0

10.0 5.0 60.0 0.0

14時より前 14時台

15時台
16時台

17時台

18時台 19時以降 無回答

全体
(n=20)

(%)
0 20 40 60 80 100
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⑨その他の認可外の保育施設 

■週当たりの利用日数は「５日」が75.7％で最も多く、平均は4.7日。 

こどもの年齢別でみると、「５日」は３歳以上で86.2％と最も高くなっている。 
 

・その他の認可外の保育施設の週当たりの利用日数 

 

 

 

 

 

 

 

■１日当たりの利用時間は、「８～10時間未満」が46.7％で最も多く、平均は8.0時間。 

こどもの年齢別でみると、「８～10時間未満」は年齢が上がるほど割合が高くなってい

る。 
 

・その他の認可外の保育施設の１日当たりの利用時間 

 

 

 

 

 

 

  

2.3

4.3

1.2

1.5

3.1

6.9

4.3

7.9

7.5

6.3

26.4

26.1

29.8

28.1

21.7

46.7

42.6

44.0

48.7

50.4

17.0

22.6

17.1

13.6

17.7

0.6

0.0

0.0

0.5

0.8

４時間未満

４～６時間未満

６～８時間未満 ８～10時間未満

10時間以上

無回答

全体
(n=828)

０歳
(n=115)

１歳
(n=252)

２歳
(n=199)

３歳以上
(n=254)

(%)
0 20 40 60 80 100

4.0

6.1

2.4

4.5

3.9

3.9

3.5

5.6

6.0

0.8

9.9

13.9

11.5

14.1

3.5

75.7

70.4

73.0

68.3

86.2

6.5

6.1

7.5

7.0

5.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

１～２日

３日

４日 ５日

６日以上

無回答

全体
(n=828)

０歳
(n=115)

１歳
(n=252)

２歳
(n=199)

３歳以上
(n=254)

(%)
0 20 40 60 80 100



43 

■利用開始時間は、「９時台」が47.9％で最も多く、次いで「８時台」が39.6％。 

こどもの年齢別でみると、「８時台」は０歳が47.0％と最も高くなっている。 

 

・その他の認可外の保育施設の利用開始時間 

 

 

 

 

 

 

 

■利用終了時間は、「17時台」が33.5％で最も多く、次いで「18時台」が25.2％。 

こどもの年齢別でみると、「17時台」は０歳で38.3％と最も高くなっている。 

 

・その他の認可外の保育施設の利用終了時間 

 

 

 

 

 

  

5.6

9.6

6.3

5.5

3.1

39.6

47.0

37.7

35.2

42.9

47.9

39.1

51.6

52.8

43.7

6.3

3.5

4.0

6.5

9.8

0.6

0.9

0.4

0.0

0.4

８時より前 ８時台 ９時台

10時以降

無回答

全体
(n=828)

０歳
(n=115)

１歳
(n=252)

２歳
(n=199)

３歳以上
(n=254)

(%)
0 20 40 60 80 100

2.2

7.8

2.0

2.0

0.0

5.7

1.7

5.6

8.0

5.5

8.5

5.2

10.7

6.5

8.7

19.9

16.5

25.4

22.1

14.6

33.5

38.3

29.0

34.7

35.4

25.2

23.5

23.0

22.6

30.7

4.5

6.1

4.0

4.0

4.7

0.6

0.9

0.4

0.0

0.4

14時より前

14時台

15時台

16時台 17時台 18時台

19時以降

無回答

全体
(n=828)

０歳
(n=115)

１歳
(n=252)

２歳
(n=199)

３歳以上
(n=254)

(%)
0 20 40 60 80 100
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⑩ファミリー・サポート・センター事業 (n=50) 

■週当たりの利用日数は「１～２日」が72.0％（36人）で最も多く、平均は2.0日となっ

ている。 
 

・ファミリー・サポート・センター事業の１週当たりの利用日数 

 

 

 

 

 

※こどもの年齢別は母数が少ないため省く。 

 

■１日当たりの利用時間は、「４時間未満」が82.0％（41人）で最も多く、平均は2.3時

間となっている。 

 

・ファミリー・サポート・センター事業の１日当たりの利用時間 

 

 

 

 

 

※こどもの年齢別は母数が少ないため省く。 

 

■利用開始時間は、「10時以降」が62.0％（31人）で最も多くなっている。 

 

・ファミリー・サポート・センター事業の利用開始時間 

 

 

 

 

 

※こどもの年齢別は母数が少ないため省く。 

 

■利用終了時間は、「19時以降」が28.0％（14人）で最も多くなっている。 

 

・ファミリー・サポート・センター事業の利用終了時間 

 

 

 

 

 

※こどもの年齢別は母数が少ないため省く。 

82.0 10.0
2.0

4.0

0.0

2.0

４時間未満 ４～６時間未満

６～８時間未満

８～10時間未満

10時間以上

無回答

全体
(n=50)

(%)
0 20 40 60 80 100

72.0
2.0

2.0
14.0 4.0 6.0

１～２日 ３日

４日

５日

６日以上

無回答

全体
(n=50)

(%)
0 20 40 60 80 100

12.0 4.0 12.0 62.0 10.0

８時より前

８時台

９時台 10時以降 無回答

全体
(n=50)

(%)
0 20 40 60 80 100

22.0 4.0 6.0 4.0 10.0 16.0 28.0 10.0

14時より前 14時台

15時台
16時台

17時台 18時台 19時以降 無回答

全体
(n=50)

(%)
0 20 40 60 80 100
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（３）利用施設やサービスの所在地 
問12-2 現在、どこにある施設やサービスを利用されていますか。（○は１つ） 

■利用施設やサービスの所在地については、「住んでいる区内（自宅を訪問するサービス

も含む）」が83.9％で、「他の区または他の市町村」が13.0％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「住んでいる区内（自宅を訪問するサービスも含む）」は、

１歳が87.4％と最も高くなっている。 
 

・利用施設やサービスの所在地 

 

 

 

 

 

 

  

83.9

85.6

87.4

85.2

82.7

13.0

12.6

11.1

12.2

13.7

3.1

1.8

1.5

2.5

3.6

住んでいる区内（自宅を訪問するサービスも含む）

他の区または他の市町村

無回答

全体
(n=16,141)

０歳
(n=1,114)

１歳
(n=2,204)

２歳
(n=2,656)

３歳以上
(n=9,994)

(%)
0 20 40 60 80 100
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（４）施設やサービスを利用している最大の理由 
問12-3 その施設やサービスを利用されている最大の理由をお答えください。 

■施設やサービスを利用している最大の理由は、「保護者が働いている」が63.7％で最も

多く、次いで「こどもの教育や発達のため」が31.1％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「保護者が働いている」は年齢が上がるほど割合が低くなっ

ている。また、「こどもの教育や発達のため」は年齢が上がるほど割合が高くなってい

る。 
 

・施設やサービスを利用している最大の理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※複数回答 

 

 

 

  

63.7

31.1

1.2

0.9

0.1

0.1

1.8

3.1

84.7

10.2

1.8

1.5

0.3

0.0

1.9

1.4

82.1

13.2

1.5

1.0

0.1

0.2

2.5

1.5

71.8

22.9

1.5

0.9

0.2

0.1

2.1

2.6

55.2

39.5

1.0

0.8

0.1

0.1

1.6

3.6

0 20 40 60 80 100

全体

(n=16,141)

０歳

(n=1,114)

１歳

(n=2,204)

２歳

(n=2,656)

３歳以上

(n=9,994)

保護者が働いている

こどもの教育や発達のため

保護者が働く予定である、または、仕事を探している

保護者に病気や障がいがある

保護者が学生である

保護者が自身や配偶者の親、親せきの介護をしている

その他

無回答

(MA%)
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（５）平日に施設やサービスを利用していない最大の理由 
問12で「利用していない」を選んだ方におうかがいします。 

問12-4 幼稚園や保育所、認定こども園などを利用していない最大の理由は何ですか。 

■平日に施設やサービスを利用していない最大の理由は、「自身や配偶者などが働かず

にこどもの面倒をみているため、利用する必要はない」が39.5％で最も多く、次いで

「こどもがまだ小さいため」が23.6％、「利用したいが、幼稚園や保育所などに空きが

ない」が17.8％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「自身や配偶者などが働かずにこどもの面倒をみているた

め、利用する必要はない」は、２歳が46.9％で最も高く、次いで１歳が43.9％、３歳

以上が43.2％となっている。 
 

・平日に施設やサービスを利用していない最大の理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※複数回答 

 

39.5

23.6

17.8

3.9

3.9

1.4

0.5

0.0

9.9

0.9

35.2

27.3

21.5

3.4

2.7

1.2

0.4

0.0

9.0

0.8

43.9

22.1

15.6

4.4

4.2

1.8

0.3

0.2

8.3

0.8

46.9

18.4

10.6

4.8

5.5

1.4

0.3

0.0

12.2

1.0

43.2

4.2

7.4

4.7

11.1

1.6

4.2

0.0

24.2

1.1

0 10 20 30 40 50

全体

(n=4,387)

０歳

(n=2,407)

１歳

(n=1,140)

２歳

(n=631)

３歳以上

(n=190)

自身や配偶者などが働かずにこどもの面倒を
みているため、利用する必要はない

こどもがまだ小さいため

利用したいが、幼稚園や保育所などに空き
がない

利用したいが、経済的な理由で利用できない

自身や配偶者の親、親せきがみている

利用したいが、サービスの質や場所などで
納得できる幼稚園や保育所などがない

利用したいが、延長・夜間などの時間帯の
条件が合わない

近所の人や友人・知人がみている

その他

無回答

(MA%)
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■「こどもが小さいため」と回答した人にこどもが何歳になれば利用を考えるかについ

ては、「３歳」が43.6％で最も多く、次いで「１歳」が25.6％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「４歳以上」は年齢が上がるほど割合が高くなっている。 

・利用を考える際のこどもの年齢 

 

 

 

 

 

  

0.1

0.2

0.0

0.0

0.0

25.6

39.5

1.6

0.9

12.5

22.4

29.1

15.5

0.9

0.0

43.6

26.7

73.0

75.0

37.5

6.5

2.6

9.1

19.8

50.0

1.8

2.0

0.8

3.4

0.0

１歳未満
１歳 ２歳 ３歳

４歳以上

無回答

全体
(n=1,035)

０歳
(n=656)

１歳
(n=252)

２歳
(n=116)

３歳以上
(n=8)

(%)
0 20 40 60 80 100
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（６）保育所、認定こども園などの保育料が無料になるとした場合の利用希望 
問12で「利用していない」を選んだ方のうち、あて名のお子さんが第１子で年齢が０歳

から２歳の方におうかがいします。 

問12-5 仮に保育所、認定こども園などの保育料が無料になるとしたら、これらの施

設にお子さんを預けて働きたいですか。（○は１つ） 

■あて名のこどもが第１子で年齢が０歳から２歳の方にたずねたところ、「保育料が無

料になるのなら、こどもを保育所などに預けて働きたい」が62.0％となっており、一

方の「保育料が無料になっても、こどもを保育所などに預けて働きたいとは思わない」

は21.0％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「保育料が無料になるのなら、こどもを保育所などに預けて

働きたい」は０歳で71.3％、１歳で58.7％、２歳で27.9％となっている。 
 

・保育所、認定こども園などの保育料が無料になるとした場合の利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

   ※年齢区分（令和５年４月１日時点）の２歳については、調査票配布時点（令和５年11月30日）で 

３歳に到達している方が一定数あるため、無回答が多くなっていると考えられる。 

 

  

62.0

71.3

58.7

27.9

21.0

18.9

28.8

15.2

8.0

8.0

9.0

5.9

9.0

1.8

3.5

51.0

保育料が無料になるのなら、

こどもを保育所などに預けて働きたい

保育料が無料になっても、こどもを保育所

などに預けて働きたいとは思わない

その他 無回答

全体
(n=2,456)

０歳
(n=1,483)

１歳
(n=632)

２歳
(n=341)

(%)
0 20 40 60 80 100
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（７）保育料が無料になるのなら、こどもを保育所などに預けて働きたい理由 
問12-5で「保育料が無料になるのなら、こどもを保育所等に預けて働きたい」を選んだ

方におうかがいします。 

問12-6 そのように思った理由は何ですか。（○はいくつでも） 

■「保育料が無料になるのなら、こどもを保育所などに預けて働きたい」と回答した人

に、その理由をたずねたところ、「近いうちに仕事をするつもりであったため」が

46.9％で最も多く、次いで「保育料と働いた場合の見込み収入を検討して、保育所利

用を断念しているため」が38.4％、「働くつもりはなかったが、無料なら預けて働こう

と思ったため」が21.1％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「働くつもりはなかったが、無料なら預けて働こうと思った

ため」では、１歳が24.8％で最も高く、次いで２歳が21.1％、０歳が19.9％となって

いる。 
 

・保育料が無料になるのなら、こどもを保育所などに預けて働きたい理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

46.9

38.4

21.1

18.4

10.2

6.2

0.8

51.9

35.3

19.9

17.4

8.7

6.1

0.9

35.3

45.0

24.8

21.0

12.9

6.7

0.0

36.8

47.4

21.1

18.9

15.8

4.2

2.1

0 20 40 60

全体(n=1,523)

０歳(n=1,057)

１歳(n=371)

２歳(n=95)

近いうちに仕事をするつもりであったため

保育料と働いた場合の見込み収入を検討して、
保育所利用を断念しているため

働くつもりはなかったが、無料なら預けて
働こうと思ったため

一時的に利用できる保育サービスには利用料
がかかるため

一時的に利用できる保育サービスの使い勝手
がよくないため

その他

無回答

(MA%)
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２ 幼稚園や保育所、認定こども園などのこどもを預かる施設やサービスの平日の定期的な利用希望 
問13 現在、幼稚園や保育所、認定こども園などの利用の有無にかかわらず、あて名の

お子さんが平日（月曜日から金曜日）に「定期的に」利用したいものをお答えくだ

さい。（○はいくつでも） 

利用したい施設・サービスを１週間に何日利用したいですか。また１日当たり何

時間（何時から何時まで）利用したいですか。（時間帯は「９：００～１８：００」

のように２４時間制で記入） 

※これらのサービスを利用するためには、一定の利用料が発生します。 

■平日の定期的な施設やサービスの利用希望については、「認可保育所」が41.9％で最も

多く、次いで「認定こども園」が27.6％、「幼稚園＋幼稚園の預かり保育」が24.4％と

なっている。 

こどもの年齢別でみると、「認可保育所」、「認定こども園」は年齢が上がるほど割合が

低くなっている。 
 

・平日の定期的な施設やサービスの利用希望 

 

 

 

 

 

21.8

24.4

41.9

27.6

6.7

2.5

3.3

3.7

3.3

4.4

2.9

13.0

21.6

23.6

54.5

38.4

17.9

5.9

6.4

5.6

6.0

5.2

3.3

10.1

20.4

24.5

47.5

32.7

9.7

3.2

3.6

4.7

4.4

5.1

3.1

11.7

20.8

24.9

41.7

27.9

5.6

2.2

2.7

4.2

3.3

4.8

2.9

12.7

22.6

24.4

35.8

22.1

2.2

1.2

2.2

2.7

1.9

3.7

2.8

14.6

0 20 40 60

全体(n=20,583)

０歳(n=3,526)

１歳(n=3,353)

２歳(n=3,290)

３歳以上(n=10,218)

幼稚園

幼稚園＋幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模保育

家庭的保育

事業所内保育施設

居宅訪問型保育

その他の認可外の保育施設

ファミリー・サポート・センター事業

その他

無回答

(MA%)
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①幼稚園 

■週当たりの利用希望日数は「５日」が83.6％で最も多く、平均は4.8日。 

こどもの年齢別でみると、「５日」は年齢が上がるほど割合が高くなっている。 
 

・幼稚園の週当たりの利用希望日数 

 

 

 

 

 

 

 

■１日当たりの利用希望時間は、「６～８時間未満」が37.6％で最も多く、平均は6.3時

間。 

こどもの年齢別でみると、「４～６時間未満」と「６～８時間未満」は年齢が上がるほ

ど割合が高くなっている。 

 

・幼稚園の１日当たりの利用希望時間 

 

 

 

 

 

 

  

3.1

2.6

6.9

4.8

1.6

3.4

7.9

6.1

3.4

1.1

2.1

5.1

2.3

2.9

0.9

83.6

77.6

78.5

79.7

88.2

3.1

2.8

2.5

4.5

3.0

4.7

3.9

3.6

4.7

5.1

１～２日

３日

４日 ５日

６日以上

無回答

全体
(n=4,487)

０歳
(n=760)

１歳
(n=685)

２歳
(n=684)

３歳以上
(n=2,306)

(%)
0 20 40 60 80 100

1.3

2.0

2.0

1.6

0.8

34.3

26.6

33.1

33.2

37.6

37.6

34.2

37.5

37.9

38.6

15.6

24.6

15.3

15.6

13.0

3.5

6.3

2.9

4.1

2.6

7.6

6.3

9.1

7.6

7.4

４時間未満 ４～６時間未満 ６～８時間未満 ８～10時間未満

10時間以上

無回答

全体
(n=4,487)

０歳
(n=760)

１歳
(n=685)

２歳
(n=684)

３歳以上
(n=2,306)

(%)
0 20 40 60 80 100



53 

■希望する利用開始時間は、「９時台」が63.2％で最も多く、次いで「８時台」が22.8％。 

こどもの年齢別でみると、「９時台」は１歳が68.5％と最も高くなっている。 

 

・幼稚園の利用開始希望時間 

 

 

 

 

 

 

■希望する利用終了時間は、「14時台」が35.8％で最も多く、次いで「15時台」が24.2％。 

こどもの年齢別でみると、「14時台」は年齢が上がるほど割合が高くなっている。 

 

・幼稚園の利用終了希望時間 

 

 

 

 

 

 

  

2.2

4.2

1.8

1.8

1.9

22.8

25.7

17.7

21.1

23.8

63.2

55.5

68.5

64.8

64.1

5.0

8.0

6.1

6.1

3.4

6.8

6.6

6.0

6.3

6.9

８時より前 ８時台 ９時台

10時以降

無回答

全体
(n=4,487)

０歳
(n=760)

１歳
(n=685)

２歳
(n=684)

３歳以上
(n=2,306)

(%)
0 20 40 60 80 100

2.7

3.6

5.8

3.2

1.3

35.8

23.0

29.8

35.1

42.0

24.2

20.7

26.1

25.6

24.4

11.4

14.2

12.8

9.6

10.5

11.1

17.5

11.7

11.3

9.0

6.6

11.4

6.6

7.9

4.6

1.4

3.0

1.2

1.0

1.2

6.8

6.6

6.0

6.3

6.9

14時より前 14時台 15時台 16時台 17時台

18時台

19時以降

無回答

全体
(n=4,487)

０歳
(n=760)

１歳
(n=685)

２歳
(n=684)

３歳以上
(n=2,306)

(%)
0 20 40 60 80 100
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②幼稚園＋幼稚園の預かり保育 

■週当たりの利用希望日数は「５日」が73.0％で最も多く、平均は4.7日。 

こどもの年齢別でみると、「１～２日」と「３日」は年齢が上がるほど割合が高くなっ

ている。 

 

・幼稚園＋幼稚園の預かり保育の週当たりの利用希望日数 

 

 

 

 

 

 

 

■１日当たりの利用希望時間は、「８～10時間未満」が44.7％で最も多く、平均は8.0時

間。 

こどもの年齢別でみると、「10時間以上」は年齢が上がるほど割合が低くなっている。 

 

・幼稚園＋幼稚園の預かり保育の１日当たりの利用希望時間 

 

 

 

 

 

 

  

7.4

3.4

4.5

6.2

10.2

6.0

4.2

5.2

5.4

7.0

2.4

3.1

1.7

2.6

2.3

73.0

79.7

79.2

72.2

69.5

6.6

6.5

6.8

10.3

5.4

4.6

3.1

2.6

3.4

5.7

１～２日

３日

４日 ５日

６日以上

無回答

全体
(n=5,015)

０歳
(n=832)

１歳
(n=822)

２歳
(n=819)

３歳以上
(n=2,490)

(%)
0 20 40 60 80 100

6.7

2.3

2.8

3.7

10.6

2.6

3.0

2.7

2.9

2.3

19.4

15.0

21.5

20.3

19.8

44.7

47.4

44.0

46.3

43.9

19.8

26.6

24.1

21.4

15.7

6.8

5.8

4.9

5.5

7.6

４時間未満

４～６時間未満

６～８時間未満 ８～10時間未満 10時間以上 無回答

全体
(n=5,015)

０歳
(n=832)

１歳
(n=822)

２歳
(n=819)

３歳以上
(n=2,490)

(%)
0 20 40 60 80 100
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■希望する利用開始時間は、「８時台」が39.2％で最も多く、次いで「９時台」が37.6％。 

こどもの年齢別でみると、「８時台」は年齢が上がるほど割合が低くなっている。 

 

・幼稚園＋幼稚園の預かり保育の利用開始希望時間 

 

 

 

 

 

 

 

■希望する利用終了時間は、「17時台」が33.4％で最も多く、次いで「18時台」が28.1％。 

こどもの年齢別でみると、「16時台」は年齢が上がるほど割合が高くなっている。 

 

・幼稚園＋幼稚園の預かり保育の利用終了希望時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

9.0

16.0

10.8

8.2

6.5

39.2

42.9

42.2

38.7

37.5

37.6

32.9

38.9

43.3

36.8

8.6

4.1

5.1

5.0

12.5

5.5

4.1

2.9

4.8

6.7

８時より前 ８時台 ９時台

10時以降

無回答

全体
(n=5,015)

０歳
(n=832)

１歳
(n=822)

２歳
(n=819)

３歳以上
(n=2,490)

(%)
0 20 40 60 80 100

0.2

0.2

0.1

0.5

0.1

1.6

1.9

1.9

1.2

1.5

5.0

4.2

6.3

4.9

4.8

19.2

12.0

17.3

19.2

22.5

33.4

33.4

33.1

32.6

33.9

28.1

33.3

31.0

31.0

24.7

6.9

10.8

7.3

5.9

5.8

5.5

4.1

2.9

4.8

6.7

14時より前
14時台

15時台 16時台 17時台 18時台

19時以降

無回答

全体
(n=5,015)

０歳
(n=832)

１歳
(n=822)

２歳
(n=819)

３歳以上
(n=2,490)

(%)
0 20 40 60 80 100
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③認可保育所 

■週当たりの利用希望日数は「５日」が81.3％で最も多く、平均は5.0日。 

こどもの年齢別でみると、「６日以上」は年齢が上がるほど割合が高くなっており、２

歳と３歳以上はともに13.3％となっている。 
 

・認可保育所の週当たりの利用希望日数 

 

 

 

 

 

 

 

■１日当たりの利用希望時間は、「８～10時間未満」が49.6％で最も多く、平均は8.8時

間。 

こどもの年齢別でみると、「10時間以上」は０歳が31.2％で最も高くなっている。 

 

・認可保育所の１日当たりの利用希望時間 

 

 

 

 

 

 

  

0.2

0.3

0.3

0.0

0.1

1.1

2.3

1.1

0.9

0.6

15.8

15.9

16.6

16.0

15.2

49.6

47.1

50.4

49.1

50.8

29.4

31.2

28.4

30.2

28.6

4.0

3.2

3.2

3.7

4.6

４時間未満

４～６時間未満

６～８時間未満 ８～10時間未満 10時間以上 無回答

全体
(n=8,614)

０歳
(n=1,921)

１歳
(n=1,594)

２歳
(n=1,373)

３歳以上
(n=3,656)

(%)
0 20 40 60 80 100

1.0

1.9

1.6

0.8

0.3

1.2

2.4

1.8

0.9

0.4

2.0

3.9

2.0

1.6

1.1

81.3

82.1

81.0

80.5

81.6

11.9

8.2

11.8

13.3

13.3

2.6

1.6

1.8

2.8

3.3

１～２日
３日

４日
５日

６日以上

無回答

全体
(n=8,614)

０歳
(n=1,921)

１歳
(n=1,594)

２歳
(n=1,373)

３歳以上
(n=3,656)

(%)
0 20 40 60 80 100
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■希望する利用開始時間は、「８時台」が48.5％で最も多く、次いで「９時台」が31.6％。 

こどもの年齢別でみると、「９時台」は１歳が34.8％で最も高くなっている。 

 

・認可保育所の利用開始希望時間 

 

 

 

 

 

 

 

■希望する利用終了時間は、「18時台」が36.8％で最も多く、次いで「17時台」が31.9％。 

こどもの年齢別でみると、「18時台」は２歳が38.2％で最も高くなっている。 

 

・認可保育所の利用終了希望時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

15.1

18.4

15.4

14.1

13.6

48.5

48.2

46.1

49.1

49.7

31.6

28.6

34.8

31.6

31.8

1.1

1.9

1.3

0.9

0.8

3.7

3.0

2.4

4.2

4.1

８時より前 ８時台 ９時台

10時以降

無回答

全体
(n=8,614)

０歳
(n=1,921)

１歳
(n=1,594)

２歳
(n=1,373)

３歳以上
(n=3,656)

(%)
0 20 40 60 80 100

0.3

0.3

0.4

0.1

0.2

0.6

1.2

0.5

0.3

0.3

2.8

4.1

2.9

2.7

2.2

15.7

14.2

17.8

15.1

15.8

31.9

31.8

32.3

32.0

31.6

36.8

36.8

35.8

38.2

36.8

8.4

8.7

7.8

7.2

8.9

3.7

3.0

2.4

4.2

4.1

14時より前
14時台

15時台

16時台 17時台 18時台

19時以降

無回答

全体
(n=8,614)

０歳
(n=1,921)

１歳
(n=1,594)

２歳
(n=1,373)

３歳以上
(n=3,656)

(%)
0 20 40 60 80 100
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④認定こども園 

■週当たりの利用希望日数は「５日」が81.3％で最も多く、平均は4.9日。 

こどもの年齢別でみると、「５日」は３歳以上で84.0％と最も高くなっている。 
 

・認定こども園の週当たりの利用希望日数 

 

 

 

 

 

 

 

■１日当たりの利用希望時間は、「８～10時間未満」が44.9％で最も多く、平均は8.5時

間。 

こどもの年齢別でみると、「８～10時間未満」は年齢が上がるほど割合が高くなってい

る。 

 

・認定こども園の１日当たりの利用希望時間 

 

 

 

 

 

 

  

2.2

2.9

3.4

2.9

0.8

2.4

4.4

4.4

1.4

0.5

2.2

4.2

2.4

2.1

1.1

81.3

79.2

78.0

82.0

84.0

8.6

7.1

8.9

8.4

9.5

3.3

2.3

2.9

3.2

4.0

１～２日

３日 ４日

５日

６日以上

無回答

全体
(n=5,671)

０歳
(n=1,353)

１歳
(n=1,096)

２歳
(n=918)

３歳以上
(n=2,256)

(%)
0 20 40 60 80 100

0.5

0.7

0.4

0.3

0.4

5.6

4.9

5.3

6.0

5.9

18.4

17.3

19.4

20.0

17.8

44.9

44.1

44.3

45.4

45.7

25.4

29.1

25.5

23.2

24.2

5.2

3.8

5.1

5.0

6.0

４時間未満

４～６時間未満

６～８時間未満 ８～10時間未満 10時間以上 無回答

全体
(n=5,671)

０歳
(n=1,353)

１歳
(n=1,096)

２歳
(n=918)

３歳以上
(n=2,256)

(%)
0 20 40 60 80 100
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■希望する利用開始時間は、「８時台」が44.7％で最も多く、次いで「９時台」が35.9％。 

こどもの年齢別でみると、「８時台」は３歳以上が46.9％で最も高くなっている。 

 

・認定こども園の利用開始希望時間 

 

 

 

 

 

 

 

■希望する利用終了時間は、「18時台」が31.8％で最も多く、次いで「17時台」が29.5％。 

こどもの年齢別でみると、「17時台」は年齢が上がるほど割合が低くなっている。 

 

・認定こども園の利用終了希望時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

13.0

18.0

12.7

11.3

10.8

44.7

43.0

42.9

44.6

46.9

35.9

32.4

38.5

37.4

36.0

2.0

3.0

2.6

2.0

1.2

4.4

3.5

3.4

4.8

5.1

８時より前 ８時台 ９時台

10時以降

無回答

全体
(n=5,671)

０歳
(n=1,353)

１歳
(n=1,096)

２歳
(n=918)

３歳以上
(n=2,256)

(%)
0 20 40 60 80 100

0.6

0.9

0.7

0.7

0.2

4.7

2.8

4.5

5.2

5.8

6.2

5.8

5.8

7.5

6.0

15.0

13.5

18.0

15.4

14.5

29.5

31.7

29.9

29.3

28.2

31.8

32.7

29.7

31.9

32.2

7.8

9.0

7.9

5.2

8.0

4.4

3.5

3.4

4.8

5.1

14時より前 14時台

15時台 16時台 17時台 18時台

19時以降

無回答

全体
(n=5,671)

０歳
(n=1,353)

１歳
(n=1,096)

２歳
(n=918)

３歳以上
(n=2,256)

(%)
0 20 40 60 80 100
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⑤小規模保育 

■週当たりの利用希望日数は「５日」が67.7％で最も多く、平均は4.6日。 

こどもの年齢別でみると、「５日」は１歳・２歳・３歳以上で69％台と高くなっている。 
 

・小規模保育の週当たりの利用希望日数 

 

 

 

 

 

 

 

■１日当たりの利用希望時間は、「８～10時間未満」が43.6％で最も多く、平均は8.1時

間。 

こどもの年齢別でみると、「８～10時間未満」は２歳で51.4％と最も高くなっている。 

 

・小規模保育の１日当たりの利用希望時間 

 

 

 

 

 

 

  

8.4

10.2

6.5

8.1

6.3

6.6

7.8

6.8

7.0

2.7

5.2

7.1

4.6

3.8

1.8

67.7

65.9

69.8

69.2

69.1

7.9

7.0

8.6

7.0

9.9

4.2

2.1

3.7

4.9

10.3

１～２日

３日

４日 ５日

６日以上

無回答

全体
(n=1,370)

０歳
(n=630)

１歳
(n=325)

２歳
(n=185)

３歳以上
(n=223)

(%)
0 20 40 60 80 100

2.3

2.2

0.9

1.1

5.4

6.6

8.7

4.9

7.6

1.8

22.1

22.1

23.4

20.5

21.1

43.6

40.3

47.4

51.4

41.3

20.2

23.8

17.2

13.5

20.2

5.3

2.9

6.2

5.9

10.3

４時間未満

４～６時間未満

６～８時間未満 ８～10時間未満 10時間以上 無回答

全体
(n=1,370)

０歳
(n=630)

１歳
(n=325)

２歳
(n=185)

３歳以上
(n=223)

(%)
0 20 40 60 80 100
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■希望する利用開始時間は、「９時台」が40.2％で最も多く、次いで「８時台」が36.3％。 

こどもの年齢別でみると、「９時台」は１歳と２歳が42％台と高くなっている。 

 

・小規模保育の利用開始希望時間 

 

 

 

 

 

 

 

■希望する利用終了時間は、「17時台」が29.8％で最も多く、次いで「18時台」が26.8％。 

こどもの年齢別でみると、「17時台」は１歳で32.0％と最も高くなっている。 

 

・小規模保育の利用終了希望時間 

 

 

 

 

 

 

 

  

10.9

13.0

11.1

7.0

8.5

36.3

37.8

37.8

35.7

30.9

40.2

38.3

42.2

42.7

40.8

6.9

7.1

4.6

7.0

9.4

5.6

3.8

4.3

7.6

10.3

８時より前 ８時台 ９時台

10時以降

無回答

全体
(n=1,370)

０歳
(n=630)

１歳
(n=325)

２歳
(n=185)

３歳以上
(n=223)

(%)
0 20 40 60 80 100

1.5

2.4

0.9

1.1

0.4

3.0

4.4

2.8

2.2

0.0

8.5

9.0

8.9

9.7

4.9

17.9

16.3

21.2

19.5

16.6

29.8

28.4

32.0

30.8

29.6

26.8

27.8

24.0

24.9

30.0

6.9

7.8

5.8

4.3

8.1

5.6

3.8

4.3

7.6

10.3

14時より前

14時台

15時台 16時台 17時台 18時台

19時以降

無回答

全体
(n=1,370)

０歳
(n=630)

１歳
(n=325)

２歳
(n=185)

３歳以上
(n=223)

(%)
0 20 40 60 80 100
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⑥家庭的保育 

■週当たりの利用希望日数は「５日」が46.2％で最も多く、平均は4.6日。 

こどもの年齢別でみると、「５日」は１歳で55.1％と最も高くなっている。 
 

・家庭的保育の週当たりの利用希望日数 

 

 

 

 

 

 

 

■１日当たりの利用希望時間は、「８～10時間未満」が35.1％で最も多く、平均は8.1時

間。 

こどもの年齢別でみると、「８～10時間未満」は２歳で39.7％と最も高くなっている。 

 

・家庭的保育の１日当たりの利用希望時間 

 

 

 

 

 

 

 

  

21.9

22.2

18.7

23.3

24.2

12.6

12.1

13.1

15.1

12.1

6.6

10.6

5.6

5.5

1.6

46.2

45.9

55.1

41.1

41.9

7.6

5.8

5.6

5.5

12.9

5.0

3.4

1.9

9.6

7.3

１～２日 ３日 ４日 ５日

６日以上

無回答

全体
(n=515)

０歳
(n=207)

１歳
(n=107)

２歳
(n=73)

３歳以上
(n=124)

(%)
0 20 40 60 80 100

9.7

8.2

4.7

8.2

17.7

12.2

14.5

12.1

12.3

8.1

22.9

22.7

30.8

21.9

17.7

35.1

36.7

29.9

39.7

33.9

13.8

14.5

18.7

6.8

12.9

6.2

3.4

3.7

11.0

9.7

４時間未満

４～６時間未満

６～８時間未満 ８～10時間未満

10時間以上

無回答

全体
(n=515)

０歳
(n=207)

１歳
(n=107)

２歳
(n=73)

３歳以上
(n=124)

(%)
0 20 40 60 80 100
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■希望する利用開始時間は、「９時台」が41.9％で最も多く、次いで「８時台」が25.8％。 

こどもの年齢別でみると、「10時以降」は年齢が上がるほど割合が高くなっている。 

 

・家庭的保育の利用開始希望時間 

 

 

 

 

 

 

 

■希望する利用終了時間は、「18時台」が23.1％で最も多く、次いで「17時台」が22.9％。 

こどもの年齢別でみると、「18時台」は１歳で28.0％と最も高くなっている。 

 

・家庭的保育の利用終了希望時間 

 

 

 

 

 

 

 

  

6.8

8.2

4.7

2.7

8.9

25.8

28.0

31.8

17.8

21.8

41.9

44.4

43.0

45.2

35.5

17.7

14.5

15.9

20.5

22.6

7.8

4.8

4.7

13.7

11.3

８時より前 ８時台 ９時台 10時以降 無回答

全体
(n=515)

０歳
(n=207)

１歳
(n=107)

２歳
(n=73)

３歳以上
(n=124)

(%)
0 20 40 60 80 100

5.2

7.7

1.9

4.1

4.8

5.2

6.3

6.5

4.1

3.2

11.5

14.0

11.2

13.7

6.5

16.1

16.4

23.4

11.0

12.1

22.9

22.7

17.8

26.0

25.8

23.1

21.3

28.0

23.3

22.6

8.2

6.8

6.5

4.1

13.7

7.8

4.8

4.7

13.7

11.3

14時より前

14時台

15時台 16時台 17時台 18時台

19時以降

無回答

全体
(n=515)

０歳
(n=207)

１歳
(n=107)

２歳
(n=73)

３歳以上
(n=124)

(%)
0 20 40 60 80 100
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⑦事業所内保育施設 

■週当たりの利用希望日数は「５日」が70.6％で最も多く、平均は4.7日。 

こどもの年齢別でみると、「５日」は０歳で77.1％と最も高くなっている。 
 

・事業所内保育施設の週当たりの利用希望日数 

 

 

 

 

 

 

 

■１日当たりの利用希望時間は「８～10時間未満」が53.4％で最も多く、平均は8.6時間。 

こどもの年齢別でみると、「８～10時間未満」は３歳以上が56.6％で最も高くなってい

る。 
 

・事業所内保育施設の１日当たりの利用希望時間 

 

 

 

 

 

 

  

7.5

5.3

5.7

10.0

9.7

3.9

2.2

6.6

4.4

4.0

2.7

3.1

3.3

3.3

1.8

70.6

77.1

72.1

62.2

66.4

9.4

7.9

7.4

11.1

11.5

6.0

4.4

4.9

8.9

6.6

１～２日

３日 ４日

５日

６日以上

無回答

全体
(n=669)

０歳
(n=227)

１歳
(n=122)

２歳
(n=90)

３歳以上
(n=226)

(%)
0 20 40 60 80 100

0.9

0.9

0.0

0.0

1.8

3.4

3.5

6.6

1.1

2.7

12.7

12.8

13.1

16.7

10.2

53.4

52.0

53.3

50.0

56.6

22.3

26.0

19.7

20.0

21.2

7.3

4.8

7.4

12.2

7.5

４時間未満

４～６時間未満

６～８時間未満 ８～10時間未満 10時間以上 無回答

全体
(n=669)

０歳
(n=227)

１歳
(n=122)

２歳
(n=90)

３歳以上
(n=226)

(%)
0 20 40 60 80 100
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■希望する利用開始時間は、「８時台」が44.5％で最も多く、次いで「９時台」が32.3％。 

こどもの年齢別でみると、「８時台」は１歳で51.6％と最も高くなっている 

 

・事業所内保育施設の利用開始希望時間 

 

 

 

 

 

 

 

■希望する利用終了時間は、「18時台」が36.5％で最も多く、次いで「17時台」が32.6％。 

こどもの年齢別でみると、「18時台」は２歳で43.3％と最も高くなっている。 

 

・事業所内保育施設の利用終了希望時間 

 

 

 

 

 

 

  

11.8

15.4

10.7

16.7

7.1

44.5

41.4

51.6

34.4

48.7

32.3

33.9

28.7

35.6

31.0

3.7

3.1

2.5

1.1

6.2

7.6

6.2

6.6

12.2

7.1

８時より前 ８時台 ９時台

10時以降

無回答

全体
(n=669)

０歳
(n=227)

１歳
(n=122)

２歳
(n=90)

３歳以上
(n=226)

(%)
0 20 40 60 80 100

1.0

1.8

2.5

0.0

0.0

0.9

0.9

1.6

1.1

0.4

3.3

4.0

4.9

3.3

1.8

9.1

13.2

8.2

6.7

6.6

32.6

30.0

37.7

27.8

34.1

36.5

34.8

31.1

43.3

38.9

9.0

9.3

7.4

5.6

11.1

7.6

6.2

6.6

12.2

7.1

14時より前

14時台
15時台

16時台 17時台 18時台

19時以降

無回答

全体
(n=669)

０歳
(n=227)

１歳
(n=122)

２歳
(n=90)

３歳以上
(n=226)

(%)
0 20 40 60 80 100
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⑧居宅訪問型保育 

■週当たりの利用希望日数は「１～２日」が55.5％で最も多く、平均は2.6日。 

こどもの年齢別でみると、「１～２日」は１歳と２歳が59％台と高くなっている。 
 

・居宅訪問型保育の週当たりの利用希望日数 

 

 

 

 

 

 

 

■１日当たりの利用希望時間は「４時間未満」が26.8％で最も多く、平均は5.8時間。 

こどもの年齢別でみると、「４時間未満」は年齢が上がるほど割合が高くなっており、

「４～６時間未満」と「８～10時間未満」は年齢が上がるほど割合が低くなっている。 
 

・居宅訪問型保育の１日当たりの利用希望時間 

 

 

 

 

 

 

  

55.5

51.5

59.1

59.4

54.4

13.0

17.9

9.4

10.9

12.5

1.8

2.6

1.9

2.9

0.7

18.6

20.4

17.0

15.9

19.5

4.2

4.1

4.4

3.6

4.4

7.0

3.6

8.2

7.2

8.5

１～２日 ３日 ４日 ５日

６日以上

無回答

全体
(n=770)

０歳
(n=196)

１歳
(n=159)

２歳
(n=138)

３歳以上
(n=272)

(%)
0 20 40 60 80 100

26.8

21.4

24.5

28.3

30.9

19.6

23.5

20.1

18.1

17.6

15.5

18.4

16.4

16.7

12.5

21.8

26.0

21.4

21.0

19.5

9.0

6.6

10.7

8.0

9.9

7.4

4.1

6.9

8.0

9.6

４時間未満 ４～６時間未満

６～８時間未満

８～10時間未満

10時間以上

無回答

全体
(n=770)

０歳
(n=196)

１歳
(n=159)

２歳
(n=138)

３歳以上
(n=272)

(%)
0 20 40 60 80 100
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■希望する利用開始時間は、「10時以降」が43.1％で最も多く、次いで「９時台」が28.6％。 

こどもの年齢別でみると、「10時以降」は３歳以上で46.3％と最も高くなっている 

 

・居宅訪問型保育の利用開始希望時間 

 

 

 

 

 

 

 

■希望する利用終了時間は、「19時以降」が20.9％で最も多く、次いで「17時台」が18.7％。 

こどもの年齢別でみると、「19時以降」は３歳以上で29.8％と最も高くなっている。 

 

・居宅訪問型保育の利用終了希望時間 

 

 

 

 

 

 

 

  

3.8

3.6

4.4

0.7

5.1

15.5

12.8

20.8

13.8

15.4

28.6

31.6

32.1

31.9

22.8

43.1

44.4

35.8

42.8

46.3

9.1

7.7

6.9

10.9

10.3

８時より前

８時台

９時台 10時以降 無回答

全体
(n=770)

０歳
(n=196)

１歳
(n=159)

２歳
(n=138)

３歳以上
(n=272)

(%)
0 20 40 60 80 100

8.3

7.1

11.9

8.0

7.0

4.5

8.2

4.4

4.3

2.2

7.5

13.8

7.5

8.0

2.9

13.1

16.8

15.1

14.5

8.8

18.7

17.3

19.5

15.9

20.2

17.8

17.3

14.5

21.0

18.8

20.9

11.7

20.1

17.4

29.8

9.1

7.7

6.9

10.9

10.3

14時より前

14時台

15時台 16時台 17時台 18時台 19時以降 無回答

全体
(n=770)

０歳
(n=196)

１歳
(n=159)

２歳
(n=138)

３歳以上
(n=272)

(%)
0 20 40 60 80 100
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⑨その他の認可外の保育施設 

■週当たりの利用希望日数は「５日」が69.4％で最も多く、平均は4.7日。 

こどもの年齢別でみると、「５日」は１歳で70.7％と最も高くなっている。 
 

・その他の認可外の保育施設の週当たりの利用希望日数 

 

 

 

 

 

 

 

■１日当たりの利用希望時間は「８～10時間未満」が43.7％で最も多く、平均は8.3時間。 

こどもの年齢別でみると、「８～10時間未満」は２歳と３歳以上で46％台と高くなって

いる。 
 

・その他の認可外の保育施設の１日当たりの利用希望時間 

 

 

 

 

 

 

  

8.2

6.1

6.1

11.9

10.2

3.7

5.7

4.8

3.7

1.0

4.3

6.6

4.1

4.6

2.0

69.4

69.8

70.7

67.9

69.4

10.0

8.0

10.2

9.2

12.2

4.3

3.8

4.1

2.8

5.1

１～２日

３日

４日 ５日

６日以上

無回答

全体
(n=671)

０歳
(n=212)

１歳
(n=147)

２歳
(n=109)

３歳以上
(n=196)

(%)
0 20 40 60 80 100

3.3

2.4

1.4

2.8

6.1

2.8

2.8

2.0

1.8

3.6

19.5

17.0

27.9

22.9

13.8

43.7

42.0

40.1

46.8

46.4

24.1

28.8

22.4

20.2

23.5

6.6

7.1

6.1

5.5

6.6

４時間未満

４～６時間未満

６～８時間未満 ８～10時間未満 10時間以上 無回答

全体
(n=671)

０歳
(n=212)

１歳
(n=147)

２歳
(n=109)

３歳以上
(n=196)

(%)
0 20 40 60 80 100
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■希望する利用開始時間は、「９時台」が39.6％で最も多く、次いで「８時台」が37.4％。 

こどもの年齢別でみると、「９時台」は２歳が49.5％、１歳が48.3％と高くなっている。 

 

・その他の認可外の保育施設の利用開始希望時間 

 

 

 

 

 

 

 

■希望する利用終了時間は、「18時台」が31.3％で最も多く、次いで「17時台」が30.3％。 

こどもの年齢別でみると、「18時台」は３歳以上で36.2％と最も高くなっている。 

 

・その他の認可外の保育施設の利用終了希望時間 

 

 

 

 

 

 

  

10.6

15.1

7.5

5.5

11.2

37.4

36.8

34.7

33.9

42.9

39.6

35.8

48.3

49.5

30.6

7.0

5.2

5.4

5.5

10.7

5.4

7.1

4.1

5.5

4.6

８時より前 ８時台 ９時台

10時以降

無回答

全体
(n=671)

０歳
(n=212)

１歳
(n=147)

２歳
(n=109)

３歳以上
(n=196)

(%)
0 20 40 60 80 100

1.3

1.4

0.7

1.8

1.5

1.8

1.9

2.0

2.8

1.0

6.1

7.5

6.8

4.6

4.1

13.0

12.3

19.7

13.8

8.2

30.3

27.8

27.2

35.8

32.1

31.3

29.2

27.9

32.1

36.2

10.9

12.7

11.6

3.7

12.2

5.4

7.1

4.1

5.5

4.6

14時より前
14時台

15時台

16時台 17時台 18時台

19時以降

無回答

全体
(n=671)

０歳
(n=212)

１歳
(n=147)

２歳
(n=109)

３歳以上
(n=196)

(%)
0 20 40 60 80 100
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⑩ファミリー・サポート・センター事業 

■週当たりの利用希望日数は「１～２日」が60.9％で最も多く、平均は2.4日。 

こどもの年齢別でみると、「１～２日」は１歳で67.4％と最も高くなっている。 
 

・ファミリー・サポート・センター事業の週当たりの利用希望日数 

 

 

 

 

 

 

 

■１日当たりの利用希望時間は「４時間未満」が43.2％で最も多く、平均は4.7時間。 

こどもの年齢別でみると、「４時間未満」は３歳以上で50.4％と最も高くなっている。 
 

・ファミリー・サポート・センター事業の１日当たりの利用希望時間 

 

 

 

 

 

 

  

43.2

36.2

40.7

36.9

50.4

16.8

23.2

19.8

18.5

11.7

10.0

9.7

12.8

9.6

9.1

16.3

19.5

16.3

19.1

13.8

5.3

6.5

5.8

5.1

4.7

8.4

4.9

4.7

10.8

10.2

４時間未満 ４～６時間未満

６～８時間未満

８～10時間未満

10時間以上

無回答

全体
(n=907)

０歳
(n=185)

１歳
(n=172)

２歳
(n=157)

３歳以上
(n=383)

(%)
0 20 40 60 80 100

60.9

60.0

67.4

58.6

59.5

10.8

10.3

12.8

8.3

11.5

0.8

2.2

0.6

0.6

0.3

16.8

19.5

12.8

18.5

16.2

3.2

3.8

2.3

4.5

2.9

7.6

4.3

4.1

9.6

9.7

１～２日 ３日

４日

５日

６日以上

無回答

全体
(n=907)

０歳
(n=185)

１歳
(n=172)

２歳
(n=157)

３歳以上
(n=383)

(%)
0 20 40 60 80 100
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■希望する利用開始時間は、「10時以降」が46.9％で最も多く、次いで「９時台」が22.8％。 

こどもの年齢別でみると、「９時台」は年齢が上がるほど割合が低くなっている。 

 

・ファミリー・サポート・センター事業の利用開始希望時間 

 

 

 

 

 

 

 

■希望する利用終了時間は、「19時以降」が21.1％で最も多く、次いで「18時台」が18.3％。 

こどもの年齢別でみると、「19時以降」は１歳と３歳以上で24％台と高くなっている。 

 

・ファミリー・サポート・センター事業の利用終了希望時間 

 

 

 

 

 

 

 

  

5.3

6.5

4.7

3.2

6.0

12.8

10.8

14.0

18.5

11.2

22.8

32.4

26.2

23.6

15.9

46.9

42.7

47.7

36.3

53.0

12.2

7.6

7.6

18.5

13.8

８時より前

８時台

９時台 10時以降 無回答

全体
(n=907)

０歳
(n=185)

１歳
(n=172)

２歳
(n=157)

３歳以上
(n=383)

(%)
0 20 40 60 80 100

12.0

14.6

14.5

11.5

9.9

4.6

7.0

3.5

5.1

3.9

7.3

13.0

9.3

5.7

4.2

8.3

10.3

11.0

8.3

6.0

16.2

15.7

15.7

14.0

17.5

18.3

17.8

14.0

21.0

19.8

21.1

14.1

24.4

15.9

24.8

12.2

7.6

7.6

18.5

13.8

14時より前

14時台

15時台

16時台

17時台 18時台 19時以降 無回答

全体
(n=907)

０歳
(n=185)

１歳
(n=172)

２歳
(n=157)

３歳以上
(n=383)

(%)
0 20 40 60 80 100
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３ 幼稚園の強い利用希望の有無 
問13で「幼稚園」または「幼稚園＋幼稚園の預かり保育」に○をつけ、かつ幼稚園以外

の施設・サービスにも○をつけた方にうかがいます。 

問13-1 特に幼稚園（幼稚園の預かり保育をあわせて利用する場合を含む）の利用を

強く希望しますか。（○は１つ） 

■特に幼稚園の利用を強く希望するかについては、「希望する」が62.3％、「希望しない」

が32.2％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「希望する」は１歳が65.1％と最も高く、次いで２歳が

64.7％となっている。 
 

・幼稚園の強い利用希望の有無 

 

 

 

 

 

 

  

62.3

63.6

65.1

64.7

58.5

32.2

33.0

29.1

29.1

34.9

5.5

3.4

5.7

6.1

6.6

希望する 希望しない 無回答

全体
(n=3,444)

０歳
(n=888)

１歳
(n=748)

２歳
(n=573)

３歳以上
(n=1,199)

(%)
0 20 40 60 80 100
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４ 幼稚園や保育所などの土曜日、日曜日・祝日、⾧期休業中の利用希望 
（１）土曜日、日曜日・祝日の施設やサービスの利用希望 

問14 現在、土曜日、日曜日・祝日の利用の有無にかかわらず、あて名のお子さんは、

土曜日、日曜日・祝日に、幼稚園や保育所などの利用希望がありますか。 

（仕事や介護などによる定期的な利用で、一時的な利用は除きます。） 

※時間帯は「９：００～１８：００」のように２４時間制で記入してください。 

※これらのサービスを利用するには、一定の利用料が発生します。 

 

①土曜日の施設やサービスの利用希望 

■土曜日の施設やサービスの利用希望については、「利用する必要はない」が60.2％で最

も多く、「ほぼ毎週利用したい」（10.7％）と「月に１～２回は利用したい」（26.8％）

をあわせた『利用したい』は37.5％となっている。 

こどもの年齢別でみると、『利用したい』は２歳が41.5％と最も高くなっている。 
 

・土曜日の施設やサービスの利用希望 

 

 

 

 

 

 

  

60.2

59.1

57.3

55.8

63.0

10.7

10.8

11.5

12.0

10.0

26.8

28.0

28.6

29.5

24.9

2.3

2.0

2.7

2.6

2.1

利用する必要はない

ほぼ毎週

利用したい

月に１～２回は

利用したい 無回答

全体
(n=20,583)

０歳
(n=3,526)

１歳
(n=3,353)

２歳
(n=3,290)

３歳以上
(n=10,218)

(%)
0 20 40 60 80 100



74 

◆希望する利用時間帯 

■土曜日に希望する利用開始時間については、「９時台」が44.4％で最も多く、次いで「８

時台」が36.9％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「９時台」は２歳が48.8％と最も高くなっている。 

 

・土曜日の利用開始希望時間 

 

 

 

 

 

 

 

■土曜日に希望する利用終了時間については、「17時台」が29.6％で最も多く、次いで「18

時台」が26.9％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「17時台」は１歳が31.6％と最も高くなっている。 

 

・土曜日の利用終了希望時間 

 

 

 

 

 

 

 

  

10.3

12.6

10.1

9.7

9.7

36.9

37.0

36.0

33.1

38.6

44.4

41.2

45.6

48.8

43.4

6.3

7.7

6.4

6.3

5.7

2.1

1.4

1.8

2.0

2.5

８時より前 ８時台 ９時台

10時以降

無回答

全体
(n=7,717)

０歳
(n=1,369)

１歳
(n=1,343)

２歳
(n=1,367)

３歳以上
(n=3,564)

(%)
0 20 40 60 80 100

4.7

3.7

5.0

5.3

4.7

4.8

4.1

3.7

4.9

5.2

9.2

8.3

9.2

9.9

9.3

16.9

16.4

18.7

19.8

15.5

29.6

29.7

31.6

28.7

29.1

26.9

28.6

24.8

25.8

27.6

5.8

7.8

5.2

3.6

6.0

2.1

1.4

1.8

2.0

2.5

14時より前

14時台

15時台

16時台 17時台 18時台

19時以降

無回答

全体
(n=7,717)

０歳
(n=1,369)

１歳
(n=1,343)

２歳
(n=1,367)

３歳以上
(n=3,564)

(%)
0 20 40 60 80 100
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②日曜日・祝日の施設やサービスの利用希望 

■日曜日・祝日の施設やサービスの利用希望については、「利用する必要はない」が79.2％

で最も多く、「ほぼ毎週利用したい」（2.0％）と「月に１～２回は利用したい」（14.0％）

をあわせた『利用したい』は16.0％となっている。 

こどもの年齢別でみると、『利用したい』は０歳が18.5％で最も高くなっている。 
 

・日曜日・祝日の施設やサービスの利用希望 

 

 

 

 

 

 

  

79.2

77.7

77.9

76.3

81.4

2.0

2.6

2.3

2.2

1.6

14.0

15.9

15.1

15.4

12.5

4.7

3.9

4.6

6.0

4.5

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい

無回答

全体
(n=20,583)

０歳
(n=3,526)

１歳
(n=3,353)

２歳
(n=3,290)

３歳以上
(n=10,218)

(%)
0 20 40 60 80 100
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◆希望する利用時間帯 

■日曜日・祝日に希望する利用開始時間については、「９時台」が45.1％で最も多く、次

いで「８時台」が32.6％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「９時台」は２歳が52.8％と最も高くなっている。 

 

・日曜日・祝日の利用開始希望時間 

 

 

 

 

 

 

 

■日曜日・祝日に希望する利用終了時間については、「18時台」が31.4％で最も多く、次

いで「17時台」が29.3％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「18時台」は２歳が32.6％と最も高くなっている。 

 

・日曜日・祝日の利用終了希望時間 

 

 

 

 

 

 

  

10.4

11.7

11.3

7.8

10.4

32.6

30.8

31.8

30.2

34.9

45.1

41.6

45.5

52.8

43.3

9.1

13.6

9.6

6.7

8.1

2.8

2.3

1.9

2.6

3.3

８時より前 ８時台 ９時台

10時以降

無回答

全体
(n=3,295)

０歳
(n=649)

１歳
(n=585)

２歳
(n=580)

３歳以上
(n=1,444)

(%)
0 20 40 60 80 100

2.9

2.8

3.2

2.9

2.6

2.9

1.4

4.1

3.3

3.0

8.1

7.1

8.0

9.1

8.2

13.5

12.6

13.7

16.0

13.0

29.3

30.7

30.3

27.9

28.9

31.4

31.9

30.1

32.6

31.6

9.0

11.2

8.7

5.5

9.3

2.8

2.3

1.9

2.6

3.3

14時より前

14時台

15時台

16時台 17時台 18時台

19時以降

無回答

全体
(n=3,295)

０歳
(n=649)

１歳
(n=585)

２歳
(n=580)

３歳以上
(n=1,444)

(%)
0 20 40 60 80 100
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（２）こどもを預かる施設やサービスを休日でたまに利用したい理由 
問14の土曜日または日曜日・祝日で、「月に１～２回は利用したい」を選んだ方におう

かがいします。 

問14-1 毎週ではなく、たまに利用したい理由は何ですか。（○はいくつでも） 

■こどもを預かる施設やサービスを休日でたまに利用したい理由については、「月に数

回仕事が入るため」が61.5％で最も多く、次いで「平日にすませられない用事をまと

めてすませるため」が45.9％、「息抜きのため」が41.2％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「月に数回仕事が入るため」は０歳が65.2％と最も高くなっ

ている。 
 

・こどもを預かる施設やサービスを休日でたまに利用したい理由 

 

 

 

 

 

 

 

  

61.5

45.9

41.2

3.3

8.2

0.7

65.2

43.0

38.7

3.0

7.5

0.3

58.0

49.9

46.3

3.0

8.8

1.0

60.2

48.0

43.5

4.5

7.3

1.0

61.8

44.8

39.4

3.1

8.5

0.6

0 20 40 60 80

全体

(n=6,471)

０歳

(n=1,164)

１歳

(n=1,119)

２歳

(n=1,143)

３歳以上

(n=2,985)

月に数回仕事が入るため

平日にすませられない用事をまとめてすませるため

息抜きのため

自身や配偶者の親、親せきの介護や手伝いが
必要なため

その他

無回答

(MA%)
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（３）⾧期休業中の幼稚園の利用希望 
あて名のお子さんが「幼稚園」を利用されている方におうかがいします。 

問15 夏休み・冬休みなど長期休業中に、幼稚園の利用を希望しますか。 

※時間帯は「９：００～１８：００」のように２４時間制で記入してください。 

※これらのサービスの利用には、一定の利用料が発生します。 

■長期休業中での幼稚園の利用希望については、「休みの期間中、週に数日利用したい」

が40.1％で最も多く、「休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」（23.8％）をあわせた『利

用したい』は63.9％となっている。 

こどもの年齢別でみると、『利用したい』は３歳以上が64.3％と最も高くなっている。 
 

・長期休業中での幼稚園の利用希望 

 

 

 

 

 

 

  

33.4

50.0

27.7

32.5

33.4

23.8

19.2

36.2

23.9

23.8

40.1

15.4

25.5

38.4

40.5

2.8

15.4

10.6

5.2

2.3

利用する必要はない

休みの期間中、ほぼ毎日利用したい

休みの期間中、週に数日利用したい 無回答

全体
(n=3,707)

０歳
(n=26)

１歳
(n=47)

２歳
(n=268)

３歳以上
(n=3,314)

(%)
0 20 40 60 80 100
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◆希望する利用時間帯 

■長期休業中に希望する幼稚園の利用開始時間は、「９時台」が61.6％で最も多く、次い

で「８時台」が30.3％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「９時台」は２歳が64.7％、３歳以上が61.4％と高くなって

いる。 

 

・長期休業中の幼稚園の利用開始希望時間 

 

 

 

 

 

 

 

■長期休業中に希望する幼稚園の利用終了時間は、「17時台」が27.5％で最も多く、次い

で「16時台」が20.2％、「15時台」が19.9％となっている。 

こどもの年齢別でみると、０歳の希望者は９人、１歳の希望者は29人と少なくなって

いる。２歳と３歳以上は「17時台」が最も多く、それぞれ23.4％、27.6％となってい

る。 

 

・長期休業中の幼稚園の利用終了希望時間 

 

 

 

 

 

 

  

2.8

0.0

6.9

1.2

2.9

30.3

33.3

34.5

28.1

30.5

61.6

55.6

58.6

64.7

61.4

3.8

0.0

0.0

3.6

3.8

1.6

11.1

0.0

2.4

1.4

８時より前 ８時台 ９時台

10時以降

無回答

全体
(n=2,367)

０歳
(n=9)

１歳
(n=29)

２歳
(n=167)

３歳以上
(n=2,131)

(%)
0 20 40 60 80 100

2.3

0.0

0.0

4.8

2.2

13.0

0.0

6.9

14.4

12.8

19.9

11.1

10.3

18.0

20.3

20.2

0.0

13.8

20.4

20.6

27.5

44.4

34.5

23.4

27.6

13.8

33.3

34.5

16.8

13.3

1.6

0.0

0.0

0.0

1.8

1.6

11.1

0.0

2.4

1.4

14時より前

14時台

15時台 16時台 17時台 18時台

19時以降

無回答

全体
(n=2,367)

０歳
(n=9)

１歳
(n=29)

２歳
(n=167)

３歳以上
(n=2,131)

(%)
0 20 40 60 80 100
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（４）⾧期期間中に幼稚園をたまに利用したい理由 
問15で「休みの期間中、週に数日利用したい」を選んだ方におうかがいします。 

問15-1 毎日ではなく、たまに利用したい理由は何ですか。（○はいくつでも） 

■長期期間中に幼稚園をたまに利用したい理由については、「買い物などの用事をまと

めてすませるため」が53.0％で最も多く、次いで「息抜きのため」が48.6％、「週に数

回仕事が入るため」が48.0％となっている。 

こどもの年齢別でみると、２歳では「息抜きのため」が65.0％で最も多く、３歳以上

では「買い物などの用事をまとめてすませるため」が52.8％で最も多くなっている。 
 

・長期期間中に幼稚園をたまに利用したい理由 

 

 

 

 

 

 

 

  

53.0

48.6

48.0

3.2

13.7

0.5

50.0

0.0

75.0

25.0

0.0

25.0

41.7

66.7

50.0

16.7

16.7

0.0

57.3

65.0

34.0

1.9

11.7

1.0

52.8

47.2

49.1

3.1

13.9

0.4

0 20 40 60 80

全体

(n=1,486)

０歳

(n=4)

１歳

(n=12)

２歳

(n=103)

３歳以上

(n=1,342)

買い物などの用事をまとめてすませるため

息抜きのため

週に数回仕事が入るため

自身や配偶者の親、親せきの介護や手伝いが
必要なため

その他

無回答

(MA%)
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Ⅴ．こどもが病気になったときの対応について 
１ この１年間にこどもが病気やけがで、幼稚園や保育所、認定こども園などを利用できなかったことの有無 

平日に定期的に幼稚園や保育所などを利用していると答えた保護者の方（問12 で「利

用している」に○をつけた方）におうかがいします。 

問16 この１年間に、あて名のお子さんが病気やけがで、幼稚園や保育所、認定こども

園などを利用できなかったことはありますか。 

■こどもが病気等で施設やサービスを利用できなかったことの有無については、「あっ

た」が89.2％、「なかった」が10.1％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「あった」は１歳が91.7％と最も高くなっている。 

 

・こどもが病気等で施設やサービスを利用できなかったことの有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

89.2

87.6

91.7

88.4

89.0

10.1

11.6

7.5

10.6

10.4

0.7

0.8

0.8

1.0

0.6

あった なかった

無回答

全体
(n=16,141)

０歳
(n=1,114)

１歳
(n=2,204)

２歳
(n=2,656)

３歳以上
(n=9,994)

(%)
0 20 40 60 80 100
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２ こどもが病気で幼稚園や保育所などを利用できなかった場合の対処方法 
（１）施設やサービスが利用できなかったときの対処方法 

問16 で「あった」を選んだ方におうかがいします。 

問16-1 あて名のお子さんが病気で幼稚園や保育所などを利用できなかった場合の対

処方法とその日数は何日くらいですか。あてはまる番号に○をつけ、１年間のお

およその日数を記入してください。 

※半日程度についても１日としてカウントしてください。 

■「こどもが病気で施設やサービスを利用できなかったことがあった」と回答した人に、

そのときの対処方法についてたずねると、「母親が仕事を休んだ」が78.8％で最も多く、

次いで「父親が仕事を休んだ」が33.3％、「親、親せき、友人・知人にみてもらった（同

居している場合も含む）」が24.0％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「母親が仕事を休んだ」、「親、親せき、友人・知人にみても

らった（同居している場合も含む）」、「保育所や医療機関などに併設する病気のこども

のための保育施設を利用した（病児・病後児保育事業）」は０歳と１歳で特に高く、年

齢が上がるほど割合が低くなっている。 
 

・こどもが病気で施設やサービスを利用できなかった場合の対処方法 

 

 

 

 

 

78.8

33.3

24.0

15.9

4.8

0.7

0.4

3.2

0.3

92.8

42.9

29.5

3.9

7.5

1.2

0.2

3.2

0.6

90.1

43.1

27.5

6.8

7.0

1.0

0.0

2.9

0.2

83.5

37.9

26.7

12.6

5.7

1.1

0.2

2.8

0.2

73.5

28.8

22.0

20.2

3.8

0.6

0.6

3.5

0.4

0 20 40 60 80 100

全体

(n=14,398)

０歳

(n=976)

１歳

(n=2,022)

２歳

(n=2,348)

３歳以上

(n=8,897)

母親が仕事を休んだ

父親が仕事を休んだ

自身や配偶者の親、親せき、友人・知人に
みてもらった（同居している場合も含む）

働いていない父親か母親がこどもをみた

保育所や医療機関などに併設する
病気のこどものための保育施設を利用した

（病児・病後児保育事業）

民間事業者による訪問型サービス
（ベビーシッター）を利用した

こどもだけで留守番をさせた

その他

無回答

(MA%)
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①父親が仕事を休んだ 

■父親が仕事を休んだ日数は、「２～３日」が32.3％で最も多く、次いで「４～５日」が

28.4％、「10～19日」が18.2％となっており、平均は5.9日となっている。 

こどもの年齢別でみると、「10～19日」は年齢が上がるほど割合が低くなっている。 
 

・父親が仕事を休んだ日数 

 

 

 

 

 

 

 

②母親が仕事を休んだ 

■母親が仕事を休んだ日数は、「10～19日」が35.6％で最も多く、次いで「20日以上」が

24.1％、「４～５日」が16.3％となっており、平均は13.2日となっている。 

こどもの年齢別でみると、「20日以上」は年齢が上がるほど割合が低くなっている。 
 

・母親が仕事を休んだ日数 

 

 

 

 

 

  

9.2

10.0

8.6

9.3

9.2

32.3

28.4

27.3

29.5

35.5

28.4

25.5

28.0

29.0

29.1

6.3

6.9

7.2

6.4

5.7

18.2

22.4

22.0

18.5

16.1

4.0

5.0

5.5

5.3

2.9

1.6

1.7

1.4

2.0

1.5

１日 ２～３日 ４～５日 ６～９日 10～19日

20日以上

無回答

全体
(n=4,793)

０歳
(n=419)

１歳
(n=872)

２歳
(n=891)

３歳以上
(n=2,564)

(%)
0 20 40 60 80 100

1.9

1.8

1.3

1.8

2.2

10.8

9.8

7.4

8.3

12.6

16.3

12.3

12.5

14.6

18.4

8.7

7.4

7.6

8.6

9.2

35.6

33.3

36.3

36.9

35.3

24.1

33.2

32.9

27.3

19.5

2.6

2.2

2.0

2.4

2.9

１日

２～３日

４～５日 ６～９日 10～19日 20日以上 無回答

全体
(n=11,343)

０歳
(n=906)

１歳
(n=1,822)

２歳
(n=1,960)

３歳以上
(n=6,536)

(%)
0 20 40 60 80 100
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③自身や配偶者の親、親せき、友人・知人にみてもらった 

■自身や配偶者の親、親せき、友人・知人にみてもらった日数は、「２～３日」が26.2％

で最も多く、次いで「10～19日」が24.0％、「４～５日」が23.4％となっており、平均

は9.1日となっている。 

こどもの年齢別でみると、「10～19日」は年齢が上がるほど割合が低くなっている。 
 

・自身や配偶者の親、親せき、友人・知人にみてもらった日数 

 

 

 

 

 

 

④働いていない父親か母親がこどもをみた 

■働いていない父親か母親がこどもをみた日数は、「10～19日」が32.3％で最も多く、次

いで「20日以上」が30.4％、「４～５日」が13.0％となっており、平均は17.7日となっ

ている。 

こどもの年齢別でみると、「20日以上」は０歳が34.2％と最も高くなっている。 
 

・働いていない父親か母親がこどもをみた日数 

 

 

 

 

 

 

6.2

8.0

6.7

5.4

6.1

26.2

22.2

23.7

23.4

28.6

23.4

20.8

22.8

24.4

23.6

5.7

7.6

7.2

4.8

5.3

24.0

26.7

26.1

24.9

22.7

11.5

12.5

11.0

13.7

10.7

3.0

2.1

2.5

3.3

3.1

１日 ２～３日 ４～５日 ６～９日 10～19日

20日以上

無回答

全体
(n=3,455)

０歳
(n=288)

１歳
(n=556)

２歳
(n=627)

３歳以上
(n=1,960)

(%)
0 20 40 60 80 100

1.9

5.3

2.9

4.7

1.3

8.5

21.1

10.1

10.5

7.7

13.0

7.9

13.0

18.3

12.2

8.6

5.3

5.1

6.8

9.2

32.3

23.7

29.7

26.8

33.6

30.4

34.2

32.6

26.4

30.9

5.4

2.6

6.5

6.4

5.0

１日

２～３日

４～５日

６～９日

10～19日 20日以上 無回答

全体
(n=2,294)

０歳
(n=38)

１歳
(n=138)

２歳
(n=295)

３歳以上
(n=1,797)

(%)
0 20 40 60 80 100
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⑤保育所や医療機関などに併設する病気のこどものための保育施設を利用した（病児・病後児保育事業） 

■病児・病後児保育事業を利用した日数は、「２～３日」が27.6％で最も多く、次いで「４

～５日」が21.1％、「10～19日」が17.6％となっており、平均は6.6日となっている。 

こどもの年齢別でみると、「２～３日」は年齢が上がるほど割合が高くなっており、「６

～９日」は年齢が上がるほど割合が低くなっている。 
 

・保育所や医療機関などに併設する病気のこどものための保育施設を利用した（病児・病後児保育事業）日数 

 

 

 

 

 

 

⑥民間事業者による訪問型サービス（ベビーシッター）を利用した 

■民間事業者による訪問型サービス（ベビーシッター）を利用した日数は、「４～５日」

が32.7％で最も多く、次いで「２～３日」が30.8％、「１日」が15.0％となっており、

平均は4.6日となっている。 
 

・民間事業者による訪問型サービス（ベビーシッター）を利用した日数 

 

 

 

 

 

⑦こどもだけで留守番をさせた 

■こどもだけで留守番をさせた日数は、「２～３日」が28.6％で最も多く、次いで「１日」

が27.0％、「10～19日」が19.0％となっており、平均は5.3日となっている。 
 

・こどもだけで留守番をさせた日数 

 

 

 

 

※「⑥ベビーシッターの利用」と「⑦こどもだけの留守番」のこどもの年齢別は母数が少ないので省く。 

14.7

15.1

11.3

12.8

17.1

27.6

16.4

23.2

27.1

31.7

21.1

15.1

23.2

20.3

22.2

9.8

19.2

10.6

9.0

7.5

17.6

19.2

21.8

18.8

15.0

7.4

15.1

9.2

10.5

3.9

1.7

0.0

0.7

1.5

2.7

１日 ２～３日 ４～５日 ６～９日 10～19日

20日以上

無回答

全体
(n=686)

０歳
(n=73)

１歳
(n=142)

２歳
(n=133)

３歳以上
(n=334)

(%)
0 20 40 60 80 100

15.0 30.8 32.7 4.7 14.0 0.9 1.9

１日 ２～３日 ４～５日 ６～９日 10～19日

20日以上

無回答

全体
(n=107)

(%)
0 20 40 60 80 100

27.0 28.6 17.5 1.6 19.0 3.2 3.2

１日 ２～３日 ４～５日

６～９日

10～19日

20日以上

無回答

全体
(n=63)

(%)
0 20 40 60 80 100
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（２）病気のこどものための保育施設などの利用希望 
問16-1で「父親が仕事を休んだ」「母親が仕事を休んだ」を選んだ方（こどもの病気の

ため仕事を休んだ方）におうかがいします。 

問16-2 そのときに「できれば病気のこどものための保育施設などを利用したい」と

思われましたか。（○は１つ） 希望がある方は具体的な数字を入れてください。 

※病気や病気の回復期のこどものための保育施設などの利用には、一定の利用料

がかかり、また、利用前にかかりつけ医の診察を受け、その連絡票を施設に提出

するなどの手続きが必要な場合があります。 

■「こどもの病気等のために父親または母親が仕事を休んだ」と回答した人に、病気の

こどものための保育施設などの利用希望についてたずねると、「できれば病気のこど

ものための保育施設などを利用したい」が38.6％、「利用したいと思わない」が60.8％

となっている。 

こどもの年齢別でみると、「できれば病気のこどものための保育施設などを利用した

い」は０歳が46.9％で最も高く、年齢が上がるほど割合が低くなっている。 

 

・病気のこどものための保育施設などの利用希望 

 

 

 

 

 

  

38.6

46.9

44.4

42.8

34.6

60.8

52.3

54.9

56.5

64.8

0.6

0.9

0.7

0.6

0.6

できれば病気のこどものための

保育施設などを利用したい 利用したいと思わない 無回答

全体
(n=11,681)

０歳
(n=922)

１歳
(n=1,850)

２歳
(n=2,010)

３歳以上
(n=6,775)

(%)
0 20 40 60 80 100



87 

◆病気のこどものための保育施設などを利用したい日数 

■病気のこどものための保育施設などを利用したいと回答した人が希望する利用日数は、

「10～19日」が27.4％で最も多く、平均は10.0日となっている。 

こどもの年齢別でみると、０歳では平均11.7日、１歳では平均11.3日、２歳では平均

10.5日、３歳以上では平均9.1日となっている。 

 

・病気のこどものための保育施設などを利用したい日数 

 

 

 

 

 

 

  

3.3

3.7

3.2

3.0

3.5

18.8

21.3

15.1

18.0

20.1

22.7

17.8

20.6

24.2

23.7

6.2

4.2

5.6

5.1

7.2

27.4

28.9

29.9

26.8

26.6

13.6

16.7

17.8

16.0

10.7

8.0

7.4

7.9

6.9

8.3

１日 ２～３日 ４～５日 ６～９日 10～19日 20日以上 無回答

全体
(n=4,510)

０歳
(n=432)

１歳
(n=822)

２歳
(n=861)

３歳以上
(n=2,347)

(%)
0 20 40 60 80 100



88 

（３）病気のこどものための保育施設などで希望するサービス 
問16-2で「できれば病気のこどものための保育施設などを利用したい」を選んだ方に

おうかがいします。 

問16-3 利用する場合、どのようなサービスが望ましいと思われますか。（○はいくつ

でも）※現在、大阪市で行っていないサービスも含んでいます。 

■病気のこどものための保育施設などで希望するサービスについては、「病児保育施設」

が84.2％で最も多く、次いで「病後児保育施設」が44.7％、「訪問型病児保育」が33.6％

となっている。 

こどもの年齢別でみると、「病児保育施設」と「病後児保育施設」は２歳がそれぞれ

86.4％、48.3％で最も高く、「訪問型病児保育」は０歳が37.5％で最も高くなっている。 

 

・病気のこどものための保育施設などで希望するサービス 

 

 

 

 

  

84.2

44.7

33.6

2.2

0.6

85.4

45.4

37.5

1.6

0.5

85.5

42.7

34.3

3.6

0.1

86.4

48.3

34.7

1.4

0.3

83.0

43.7

32.1

2.0

0.7

0 20 40 60 80 100

全体

(n=4,510)

０歳

(n=432)

１歳

(n=822)

２歳

(n=861)

３歳以上

(n=2,347)

病児保育施設

病後児保育施設

訪問型病児保育

その他

無回答

(MA%)
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（４）病気のこどものための保育施設などを利用したいと思わない理由 
問16-2で「利用したいと思わない」を選んだ方におうかがいします。 

問16-4 利用したいと思わない理由をお答えください。（○はいくつでも） 

■「病気のこどものための保育施設などを利用したいと思わない」と回答した人に、そ

の理由をたずねると、「病気のこどもを家族以外の人にみてもらうのは不安である」が

59.8％で最も多く、次いで「父母が仕事を休んで対応できるため」が38.8％、「利用料

がかかる、高い」が31.1％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「父母が仕事を休んで対応できるため」は年齢が上がるほど

割合が高くなっている。 
 

・病気のこどものための保育施設などを利用したいと思わない理由 

 

 

 

 

 

59.8

38.8

31.1

27.5

21.1

14.0

12.5

17.5

1.0

0.2

60.4

32.2

34.2

27.0

23.4

13.3

15.8

20.1

1.5

0.2

59.1

36.0

33.2

28.2

26.1

14.5

11.4

20.0

0.9

0.0

61.6

37.6

34.5

26.3

19.5

13.3

11.2

17.8

1.1

0.1

59.5

40.4

29.5

27.7

20.2

14.1

12.7

16.6

0.9

0.2

0 20 40 60 80

全体

(n=7,099)

０歳

(n=482)

１歳

(n=1,015)

２歳

(n=1,136)

３歳以上

(n=4,390)

病気のこどもを家族以外の人にみてもらうの
は不安である

父母が仕事を休んで対応できるため

利用料がかかる、高い

病気のこどもは家族がみるべきである

施設のある場所や利用できる時間・日数など、
サービスの使い勝手がよくない

サービスの質に不安がある

利用料がわからない

その他

特に理由はない

無回答

(MA%)
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Ⅵ．幼稚園や保育所などの不定期な利用や宿泊を伴う一時預かりなどの利用について 
１ こどもを預かるサービスの不定期な利用状況 

（１）一時預かり等のサービスの利用状況 
問17 ご自身や配偶者の親の通院、不定期な仕事、リフレッシュなどを理由に、こども

を預かるサービスを「不定期に」利用しましたか。あてはまる番号に○をつけ、１

年間のおおよその利用日数を記入してください。 

※幼稚園や保育所などの定期的な利用やこどもが病気のときの保育施設などの利

用は除きます。 

■一時預かり等のサービスの利用状況については、「利用していない」が84.9％で最も多

いが、利用した人では「幼稚園の預かり保育」が6.2％で最も多く、次いで「一時預か

り」が6.1％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「幼稚園の預かり保育」は３歳以上で11.2％と最も高く、「一

時預かり」は１歳と２歳で８％強となっている。 
 

・一時預かり等のサービスの利用状況 

 

 

 

 

 

  

6.2

6.1

1.1

1.1

0.2

0.5

84.9

1.1

0.5

7.2

1.6

1.4

0.1

0.3

88.9

1.2

0.8

9.3

1.2

1.4

0.3

0.5

86.9

1.1

2.0

8.4

1.1

1.2

0.2

0.5

86.9

1.1

11.2

4.0

0.9

0.8

0.1

0.5

82.3

1.0

0 20 40 60 80 100

全体

(n=20,583)

０歳

(n=3,526)

１歳

(n=3,353)

２歳

(n=3,290)

３歳以上

(n=10,218)

幼稚園の預かり保育

一時預かり

ベビーシッター

ファミリー・サポート・センター事業

子どものショートステイ事業

その他

利用していない

無回答

(MA%)
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①一時預かり 

■一時預かりの利用日数は、「20日以上」が24.4％で最も多く、次いで「２～３日」が

20.3％、「10～19日」が20.0％となっており、平均は15.2日となっている。 

こどもの年齢別でみると、「20日以上」は２歳が34.9％と最も高くなっている。 
 

・一時預かりの利用日数 

 

 

 

 

 

 

 

②幼稚園の預かり保育 

■幼稚園の預かり保育の利用日数は、「20日以上」が34.9％で最も多く、次いで「10～19

日」が20.9％、「２～３日」が15.2％となっており、平均は29.0日となっている。 

こどもの年齢別でみると、いずれの年齢も「20日以上」が最も多くなっている。 
 

・幼稚園の預かり保育の利用日数 

 

 

 

 

 

  

12.8

14.2

11.5

9.5

15.6

20.3

22.9

15.7

21.5

21.0

15.4

15.4

14.4

14.5

16.8

5.2

7.5

5.8

2.9

5.0

20.0

19.0

22.4

14.5

22.8

24.4

20.2

28.4

34.9

16.8

1.8

0.8

1.9

2.2

2.0

１日 ２～３日 ４～５日

６～９日

10～19日 20日以上 無回答

全体
(n=1,253)

０歳
(n=253)

１歳
(n=313)

２歳
(n=275)

３歳以上
(n=404)

(%)
0 20 40 60 80 100

5.8

5.9

3.8

7.6

5.9

15.2

5.9

15.4

10.6

15.7

14.8

0.0

15.4

22.7

14.4

4.5

0.0

7.7

7.6

4.4

20.9

29.4

19.2

15.2

21.2

34.9

52.9

30.8

34.8

34.6

3.9

5.9

7.7

1.5

3.9

１日 ２～３日 ４～５日

６～９日

10～19日 20日以上 無回答

全体
(n=1,266)

０歳
(n=17)

１歳
(n=26)

２歳
(n=66)

３歳以上
(n=1,142)

(%)
0 20 40 60 80 100
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③ファミリー・サポート・センター事業 

■ファミリー・サポート・センター事業の利用日数は、「２～３日」が25.8％で最も多く、

次いで「１日」が18.9％、「10～19日」が17.5％となっており、平均は13.1日となって

いる。 

こどもの年齢別でみると、０歳と１歳は「２～３日」がそれぞれ28.0％、31.9％で最

も多く、２歳は「20日以上」が23.1％、３歳以上は「１日」が25.6％で最も多くなっ

ている。 
 

・ファミリー・サポート・センター事業の利用日数 

 

 

 

 

 

 

 

④子どものショートステイ事業 

■子どものショートステイ事業の利用日数は、「２～３日」が25.8％で最も多く、次いで

「20日以上」が22.6％、「４～５日」が16.1％となっており、平均は21.7日となってい

る。 
 

・子どものショートステイ事業の利用日数 

 

 

 

 

 

※こどもの年齢別は母数が少ないので省く。 

 

  

18.9

16.0

12.8

17.9

25.6

25.8

28.0

31.9

17.9

23.1

15.7

12.0

12.8

17.9

19.2

5.1

8.0

10.6

0.0

1.3

17.5

16.0

21.3

20.5

15.4

15.2

18.0

8.5

23.1

14.1

1.8

2.0

2.1

2.6

1.3

１日 ２～３日 ４～５日

６～９日

10～19日 20日以上 無回答

全体
(n=217)

０歳
(n=50)

１歳
(n=47)

２歳
(n=39)

３歳以上
(n=78)

(%)
0 20 40 60 80 100

6.5 25.8 16.1 12.9 12.9 22.6 3.2

１日 ２～３日 ４～５日 ６～９日 10～19日 20日以上 無回答

全体
(n=31)

(%)
0 20 40 60 80 100
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⑤ベビーシッター 

■ベビーシッターの利用日数は、「２～３日」が21.6％で最も多く、次いで「１日」が

21.2％、「20日以上」が20.8％となっており、平均は16.2日となっている。 

こどもの年齢別でみると、「20日以上」は０歳が27.6％と最も高くなっている。 
 

・ベビーシッターの利用日数 

 

 

 

 

 

 

 

  

21.2

22.4

17.5

18.9

23.2

21.6

25.9

27.5

18.9

17.9

13.4

12.1

17.5

27.0

7.4

3.0

1.7

2.5

0.0

5.3

17.7

10.3

17.5

24.3

20.0

20.8

27.6

15.0

8.1

23.2

2.2

0.0

2.5

2.7

3.2

１日 ２～３日 ４～５日

６～９日

10～19日 20日以上 無回答

全体
(n=231)

０歳
(n=58)

１歳
(n=40)

２歳
(n=37)

３歳以上
(n=95)

(%)
0 20 40 60 80 100
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（２）一時預かり等のサービスを利用していない理由 
問17で「利用していない」を選んだ方におうかがいします。 

問17-1 現在利用していない理由は何ですか。（○はいくつでも） 

■「一時預かり等のサービスを利用していない」と回答した人に、その理由をたずねる

と、「特に利用する必要はない」が44.5％で最も多く、次いで「利用料がかかる、高い」

が24.7％、「手続きなどサービスの利用方法がわからない」が21.5％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「手続きなどサービスの利用方法がわからない」、「自分が

サービスの対象になるのかどうかわからない」、「利用料がわからない」では、年齢が

上がるほど割合が低くなっている。 
 

・一時預かり等のサービスを利用していない理由 

 

 

 

 

 

  

44.5

24.7

21.5

15.9

13.4

12.5

12.0

10.6

7.1

0.3

37.2

27.2

25.9

18.9

13.0

15.5

13.7

13.2

7.9

0.2

39.4

27.3

23.5

16.7

14.0

13.0

14.1

11.1

8.3

0.3

41.7

26.7

22.9

16.4

14.3

13.5

13.6

10.4

7.2

0.4

49.8

22.2

18.6

14.3

13.1

11.0

10.1

9.5

6.2

0.3

0 20 40 60

全体(n=17,481)

０歳(n=3,133)

１歳(n=2,914)

２歳(n=2,859)

３歳以上(n=8,412)

特に利用する必要はない

利用料がかかる、高い

手続きなどサービスの利用方法がわからない

自分がサービスの対象になるのかどうかが
わからない

利用したいサービスが近くにない

サービスの質に不安がある

施設のある場所や利用できる時間・日数など、
サービスの使い勝手がよくない

利用料がわからない

その他

無回答

(MA%)
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２ 一時預かりの利用希望 
（１）一時預かりの利用希望 

問18 ご自身や配偶者の親の通院、不定期な仕事、リフレッシュなどを理由に、１年間

に何日くらい保育所などで実施されている「一時預かり」を利用する必要がある

と思いますか。「利用したい」「利用する必要はない」のどちらかに○をつけてくだ

さい。また、利用したい場合は、利用したい目的に○をつけ、日数と、合計欄にそ

の日数の計を記入してください。 

※サービスの利用にあたっては、一定の利用料が発生します。 

■一時預かりの利用希望については、「利用したい」が51.2％、「利用する必要はない」

が47.3％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「利用したい」は０歳と１歳が55.2％と最も高くなっている。 

・一時預かりの利用希望 

 

 

 

 

 

 

  

51.2

55.2

55.2

53.0

47.9

47.3

43.3

43.5

45.3

50.6

1.5

1.4

1.3

1.7

1.5

利用したい 利用する必要はない 無回答

全体
(n=20,583)

０歳
(n=3,526)

１歳
(n=3,353)

２歳
(n=3,290)

３歳以上
(n=10,218)

(%)
0 20 40 60 80 100
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◆利用したい年間日数の合計 

■利用したい年間日数の合計は、「10～19日」が28.3％で最も多く、次いで「20日以上」

が25.8％となっており、平均は19.8日となっている。 

こどもの年齢別でみると、「20日以上」は年齢が上がるほど割合が低くなっており、０

歳は平均22.2日、１歳は平均21.8日、２歳は平均20.0日、３歳以上は18.0日となって

いる。 

 

・利用したい年間日数の合計 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.9

1.1

0.6

1.0

1.0

6.4

5.2

5.4

7.6

7.0

9.5

7.6

9.2

9.5

10.3

7.4

6.5

7.2

7.7

7.9

28.3

30.8

27.5

26.8

28.4

25.8

30.3

29.5

26.9

22.5

21.6

18.4

20.6

20.5

22.9

１日

２～３日

４～５日

６～９日

10～19日 20日以上 無回答

全体
(n=10,537)

０歳
(n=1,948)

１歳
(n=1,852)

２歳
(n=1,744)

３歳以上
(n=4,891)

(%)
0 20 40 60 80 100
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◆一時預かりの利用目的 

■一時預かりの利用目的は、「リフレッシュのため」が68.3％で最も多く、次いで「冠婚

葬祭、学校行事、こどもたちや親の通院など」が52.0％、「不定期な仕事」が29.4％と

なっている。 

こどもの年齢別でみると、「リフレッシュのため」は年齢が上がるほど割合が低くなっ

ており、「不定期な仕事」は年齢が上がるほど割合が高くなっている。 

 

・一時預かりの利用目的 

 

 

 

 

 

 

  

52.0

29.4

68.3

4.5

8.3

51.1

26.3

73.6

5.0

6.7

50.2

27.5

71.4

4.8

7.9

52.7

30.3

69.0

3.6

7.9

53.0

31.0

65.1

4.4

9.1

0 20 40 60 80

全体

(n=10,537)

０歳

(n=1,948)

１歳

(n=1,852)

２歳

(n=1,744)

３歳以上

(n=4,891)

冠婚葬祭、学校行事、こどもたちや親の通院など

不定期な仕事

リフレッシュのため

その他

無回答

(MA%)
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◆利用目的別利用したい年間日数 

■冠婚葬祭、学校行事、こどもたちや親の通院などの理由で利用したい日数は、「４～５

日」が24.0％で最も多く、次いで「10～19日」が22.7％、「２～３日」が21.0％となっ

ている。 

こどもの年齢別でみると、「10～19日」は０歳で最も高くなっている。 

 

・冠婚葬祭、学校行事、こどもたちや親の通院などの理由で利用したい日数 

 

 

 

 

 

 

 

■不定期な仕事が理由で利用したい日数は、「10～19日」が25.8％で最も多く、次いで「20

日以上」が20.0％、「４～５日」が17.4％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「10～19日」、「20日以上」は０歳で最も高くなっている。 

 

・不定期な仕事が理由で利用したい日数 

 

 

 

 

 

 

  

4.4

4.1

3.7

5.0

4.5

21.0

18.9

19.9

21.9

22.0

24.0

24.0

21.3

22.1

25.7

7.2

7.3

8.2

7.6

6.7

22.7

25.4

24.6

21.7

21.4

7.5

7.9

9.5

9.4

6.1

13.1

12.3

12.9

12.4

13.5

１日 ２～３日 ４～５日 ６～９日 10～19日 20日以上 無回答

全体
(n=5,475)

０歳
(n=995)

１歳
(n=930)

２歳
(n=919)

３歳以上
(n=2,591)

(%)
0 20 40 60 80 100

2.8

3.7

2.7

2.7

2.7

14.5

11.3

13.3

15.9

15.6

17.4

15.2

17.5

14.8

19.2

5.1

4.7

5.5

5.7

5.0

25.8

29.6

27.1

24.4

24.6

20.0

24.6

22.0

22.3

17.2

14.3

10.9

12.0

14.2

15.7

１日 ２～３日 ４～５日 ６～９日 10～19日 20日以上 無回答

全体
(n=3,094)

０歳
(n=513)

１歳
(n=510)

２歳
(n=528)

３歳以上
(n=1,515)

(%)
0 20 40 60 80 100
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■リフレッシュ目的で利用したい日数は、「10～19日」が33.5％で最も多く、次いで「４

～５日」が17.0％、「２～３日」が13.6％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「４～５日」は年齢が上がるほど割合が高くなっている。 

 

・リフレッシュ目的で利用したい日数 

 

 

 

 

 

 

 

■その他の理由で利用したい日数は、「20日以上」が23.1％で最も多く、次いで「10～19

日」が21.2％、「４～５日」が15.0％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「20日以上」は１歳が33.7％で最も高くなっている。 

 

・その他の理由で利用したい日数 

 

 

 

 

 

 

  

2.5

2.3

2.0

2.1

2.9

13.6

10.6

12.0

15.6

15.0

17.0

14.4

15.7

16.4

18.9

6.8

7.8

5.9

6.6

6.9

33.5

36.1

34.9

34.3

31.7

13.2

17.1

16.1

12.4

10.6

13.4

11.7

13.3

12.6

14.0

１日 ２～３日 ４～５日 ６～９日 10～19日 20日以上 無回答

全体
(n=7,199)

０歳
(n=1,433)

１歳
(n=1,322)

２歳
(n=1,204)

３歳以上
(n=3,183)

(%)
0 20 40 60 80 100

4.4

1.0

9.0

3.2

4.6

10.6

6.2

10.1

8.1

13.4

15.0

17.5

14.6

11.3

15.7

8.1

11.3

12.4

3.2

6.5

21.2

17.5

11.2

30.6

24.5

23.1

25.8

33.7

25.8

17.1

17.6

20.6

9.0

17.7

18.1

１日 ２～３日 ４～５日 ６～９日 10～19日 20日以上 無回答

全体
(n=472)

０歳
(n=97)

１歳
(n=89)

２歳
(n=62)

３歳以上
(n=216)

(%)
0 20 40 60 80 100
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（２）利用したい一時預かりサービス 
問18で「利用したい」を選んだ方におうかがいします。 

問18-1 冠婚葬祭や学校行事、家族の通院・不定期な仕事・リフレッシュなどの目的で

お子さんを預ける場合、どのようなサービスが望ましいと思われますか。（○はい

くつでも）※サービスの利用にあたっては、一定の利用料が発生します。 

■利用したい一時預かりサービスについては、「幼稚園・保育所などでこどもをみてくれ

るサービス」が89.6％で最も多く、次いで「身近な子育て支援の小規模な施設でこど

もをみてくれるサービス」が44.9％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「身近な子育て支援の小規模な施設でこどもをみてくれる

サービス」と「ファミリー・サポート・センター事業」は年齢が上がるほど割合が低

くなっている。 

・利用したい一時預かりサービス 

 

 

 

 

 

 

  

89.6

44.9

15.5

13.9

1.3

0.7

87.6

58.9

20.1

15.2

1.3

0.6

89.2

52.6

17.1

15.5

0.9

0.4

90.6

45.5

15.0

14.0

1.3

0.5

90.1

36.4

13.2

12.6

1.4

0.9

0 20 40 60 80 100

全体(n=10,537)

０歳(n=1,948)

１歳(n=1,852)

２歳(n=1,744)

３歳以上(n=4,891)

幼稚園・保育所などでこどもを
みてくれるサービス

身近な子育て支援の小規模な施設で
こどもをみてくれるサービス

ファミリー・サポート・センター事業

民間事業者などが自宅を訪問し、
こどもをみてくれるサービス

その他

無回答

(MA%)
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３ こどもを泊りがけで預かるサービスの利用希望 
（１）こどもを「泊りがけ」で預かるサービスの利用希望 

問19 冠婚葬祭、家族の病気などの保護者の用事により、お子さんを「泊りがけ」で年

間何日くらい家族以外にみてもらう必要があると思いますか。 

「利用したい」「利用する必要はない」のどちらかに○をつけてください。 

また、利用したい場合は、利用したい目的に○をつけ、泊数と、合計欄にその泊数

の計を記入してください。 

※サービスの利用にあたっては、一定の利用料が発生します。 

■こどもを「泊りがけ」で預かるサービスの利用希望について、「利用したい」が13.2％、

「利用する必要はない」が84.1％となっている。 

こどもの年齢別でみると、０～２歳で同じ傾向であったが、３歳以上では「利用した

い」の割合が最も低くなっている。 

・こどもを「泊りがけ」で預かるサービスの利用希望 

 

 

 

 

 

 

  

13.2

14.1

13.8

14.4

12.2

84.1

83.2

83.4

82.8

85.2

2.7

2.7

2.7

2.8

2.7

利用したい 利用する必要はない 無回答

全体
(n=20,583)

０歳
(n=3,526)

１歳
(n=3,353)

２歳
(n=3,290)

３歳以上
(n=10,218)

(%)
0 20 40 60 80 100
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◆「泊りがけ」で預かるサービスを利用したい年間泊数の合計 

■「泊りがけ」で預かるサービスを利用したい年間泊数の合計は、「２～３泊」が24.6％

で最も多く、次いで「10～19泊」が17.8％となっており、平均は9.2泊となっている。 

こどもの年齢別でみると、「20泊以上」は年齢が上がるほど割合が低くなっている。 

 

・「泊りがけ」で預かるサービスを利用したい年間泊数の合計 

 

 

 

 

 

 

◆「泊りがけ」で預かるサービスを利用したい目的 

■「泊りがけ」で預かるサービスを利用したい目的は、「保護者や家族の病気」が67.6％

で最も多く、次いで「保護者や家族の育児疲れ・不安」が51.0％、「冠婚葬祭」が32.5％

となっている。 

こどもの年齢別でみると、「保護者や家族の育児疲れ・不安」は０～２歳が50％台を占

めている。 

 

・「泊りがけ」で預かるサービスを利用したい目的 

 

 

 

 

 

32.5

51.0

67.6

8.2

3.3

34.0

52.7

69.6

6.6

2.8

31.3

53.7

66.8

8.0

3.7

36.6

52.6

69.8

7.8

2.7

31.0

48.8

66.0

9.2

3.5

0 20 40 60 80

全体

(n=2,709)

０歳

(n=497)

１歳

(n=464)

２歳

(n=473)

３歳以上

(n=1,245)

冠婚葬祭

保護者や家族の育児疲れ・不安

保護者や家族の病気

その他

無回答

(MA%)

7.7

8.0

7.8

8.7

7.1

24.6

22.5

24.8

24.1

25.8

15.0

17.1

9.7

16.3

15.7

12.9

11.5

14.0

13.7

12.9

17.8

19.1

21.3

15.9

17.1

9.2

10.9

10.6

10.4

7.6

12.8

10.9

11.9

11.0

13.8

１泊 ２～３泊 ４～５泊 ６～９泊 10～19泊 20泊以上 無回答

全体
(n=2,709)

０歳
(n=497)

１歳
(n=464)

２歳
(n=473)

３歳以上
(n=1,245)

(%)
0 20 40 60 80 100
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◆利用目的別利用したい年間泊数 

■冠婚葬祭のために利用したい年間泊数は、「２～３泊」が39.6％で最も多く、次いで「１

泊」が36.8％、「４～５泊」が9.1％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「２～３泊」は３歳以上で最も高くなっている。 

 

・冠婚葬祭のために利用したい年間泊数 

 

 

 

 

 

 

 

■保護者や家族の育児疲れ・不安のために利用したい年間泊数は、「２～３泊」が28.4％

で最も多く、次いで「４～５泊」が18.2％、「１泊」が17.3％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「４～５泊」は３歳以上で最も高くなっている。 

 

・保護者や家族の育児疲れ・不安のために利用したい年間泊数 

 

 

 

 

 

 

  

36.8

37.9

33.1

43.4

35.0

39.6

36.1

40.7

32.4

44.3

9.1

9.5

11.7

9.8

7.5

1.7

1.8

2.8

1.2

1.6

3.1

3.6

3.4

4.0

2.3

0.3

0.6

0.0

0.6

0.0

9.4

10.7

8.3

8.7

9.3

１泊 ２～３泊 ４～５泊

６～９泊

10～19泊
20泊以上

無回答

全体
(n=881)

０歳
(n=169)

１歳
(n=145)

２歳
(n=173)

３歳以上
(n=386)

(%)
0 20 40 60 80 100

17.3

18.7

15.7

18.5

17.0

28.4

27.5

30.1

27.7

28.3

18.2

16.4

15.7

19.3

19.9

6.8

6.1

9.2

6.8

6.3

16.1

17.6

17.7

15.3

15.2

5.1

5.3

5.2

6.4

4.3

8.1

8.4

6.4

6.0

9.1

１泊 ２～３泊 ４～５泊 ６～９泊 10～19泊

20泊以上

無回答

全体
(n=1,381)

０歳
(n=262)

１歳
(n=249)

２歳
(n=249)

３歳以上
(n=607)

(%)
0 20 40 60 80 100
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■保護者や家族の病気のために利用したい年間泊数は、「２～３泊」が30.7％で最も多く、

次いで「４～５泊」が19.5％、「10～19泊」が13.3％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「４～５泊」、「10～19泊」、「20泊以上」は０歳で最も高くなっ

ている。 

 

・保護者や家族の病気のために利用したい年間泊数 

 

 

 

 

 

 

 

■その他の目的のために利用したい年間泊数は、「２～３泊」が32.0％で最も多く、次い

で「４～５泊」が20.7％、「１泊」が17.1％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「10～19泊」は１歳で最も高くなっている。 

 

・その他の目的のために利用したい年間泊数 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

12.8

13.0

11.9

14.5

12.4

30.7

25.1

31.0

31.5

33.1

19.5

22.0

15.8

18.5

20.6

9.4

10.1

13.5

9.1

7.8

13.3

14.5

13.9

13.0

12.7

3.9

5.2

4.8

4.8

2.7

10.3

10.1

9.0

8.5

10.8

１泊 ２～３泊 ４～５泊 ６～９泊 10～19泊

20泊以上

無回答

全体
(n=1,831)

０歳
(n=346)

１歳
(n=310)

２歳
(n=330)

３歳以上
(n=822)

(%)
0 20 40 60 80 100

17.1

18.2

10.8

24.3

16.5

32.0

27.3

32.4

35.1

32.2

20.7

27.3

16.2

10.8

23.5

5.9

9.1

8.1

8.1

3.5

13.1

12.1

27.0

8.1

10.4

5.4

6.1

2.7

8.1

5.2

5.9

0.0

2.7

5.4

8.7

１泊 ２～３泊 ４～５泊 ６～９泊 10～19泊

20泊以上

無回答

全体
(n=222)

０歳
(n=33)

１歳
(n=37)

２歳
(n=37)

３歳以上
(n=115)

(%)
0 20 40 60 80 100
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４ 「こども誰でも通園制度」の利用意向 
（１）「こども誰でも通園制度」の利用希望 

問12で「利用していない」を選んだ方（平日（月曜日から金曜日）に、幼稚園や保育所、

認定こども園などのこどもを預かる施設やサービスを「定期的に」利用されていない

方）のうち、あて名のお子さんが０～２歳の方におうかがいします。 

問20 国が検討している「こども誰でも通園制度（仮称）」が創設された場合、仮に月

10時間まで定期的に利用が可能だとしたら、利用したいと思いますか。（○は１つ） 

希望がある場合（「月２回定期的に」または「毎週１回定期的に」を選んだ方）は、

具体的な数字を記入してください。 

※時間帯は「１３：００～１５：００」のように２４時間制でご記入ください。 

※サービスの利用にあたっては、一定の利用料が発生する場合があります。 

■「こども誰でも通園制度」の利用希望について、「曜日や時間を固定せず、月10時間の

範囲で自由に利用したい」が38.3％で最も多く、次いで「利用したいと思わない」が

19.2％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「利用したいと思わない」は１歳で最も高くなっている。 

 

・「こども誰でも通園制度」の利用希望 

 

 

 

 

 

   ※年齢区分（令和５年４月１日時点）の２歳については、調査票配布時点（令和５年11月30日）で 

３歳に到達している方が一定数あるため、無回答が多くなっていると考えられる。 

 

  

8.2

10.1

7.1

3.0

12.4

13.4

14.3

5.2

9.0

8.4

12.6

4.8

38.3

43.3

37.7

20.4

19.2

20.3

22.7

8.9

12.9

4.6

5.5

57.7

月１回利用したい

月２回定期的に利用したい

毎週１回定期的に利用したい

曜日や時間を固定せず、

月10時間の範囲で自由に

利用したい

利用したいと

思わない 無回答

全体
(n=4,178)

０歳
(n=2,407)

１歳
(n=1,140)

２歳
(n=631)

(%)
0 20 40 60 80 100
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◆「月２回定期的に」または「毎週１回定期的に」希望する利用時間帯 

■希望する利用開始時間は、「９時台」が44.6％で最も多く、次いで「10時以降」が48.2％

となっている。 

こどもの年齢別でみると、０歳は「10時以降」が52.1％と最も多くなっている。 

 

・「こども誰でも通園制度」の利用開始希望時間 

 

 

 

 

 

 

 

■希望する利用終了時間は、「15時台」が30.5％で最も多く、次いで「14時より前」が

23.5％となっている。 

こどもの年齢別でみると、０歳は「15時台」が33.6％と最も多くなっている。 

 

・「こども誰でも通園制度」の利用終了希望時間 

 

 

 

 

 

 

  

0.7

0.8

0.7

0.0

5.8

7.1

3.9

4.8

44.6

39.5

51.5

54.0

48.2

52.1

43.6

38.1

0.7

0.6

0.3

3.2

８時より前

８時台

９時台 10時以降 無回答

全体
(n=894)

０歳
(n=524)

１歳
(n=307)

２歳
(n=63)

(%)
0 20 40 60 80 100

23.5

19.7

28.3

31.7

21.9

19.7

24.1

30.2

30.5

33.6

26.4

25.4

11.0

11.8

11.4

1.6

7.5

8.0

6.8

6.3

3.5

5.0

1.6

0.0

1.5

1.7

1.0

1.6

0.7

0.6

0.3

3.2

14時より前 14時台 15時台 16時台 17時台

18時台

19時以降

無回答

全体
(n=894)

０歳
(n=524)

１歳
(n=307)

２歳
(n=63)

(%)
0 20 40 60 80 100
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■月２回定期的に利用したい場合の利用時間は、「５時間」が87.3％で最も多く、次いで

「４～５時間未満」が5.2％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「３～４時間未満」と「４～５時間未満」は２歳で最も高く

なっている。 

 

・「こども誰でも通園制度」を月２回定期的に利用したい時間 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0

0.0

2.1

5.0

5.2

87.3

0.4

0.0

0.0

1.9

4.3

5.3

87.9

0.6

0.0

0.0

3.1

5.5

4.3

87.1

0.0

0.0

0.0

0.0

9.1

9.1

81.8

0.0

0 20 40 60 80 100

全体

(n=518)

０歳

(n=322)

１歳

(n=163)

２歳

(n=33)

１時間未満

１～２時間未満

２～３時間未満

３～４時間未満

４～５時間未満

５時間

無回答

(%)
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■毎週１回定期的に利用したい場合の利用時間は、「２時間30分」が83.0％で最も多く、

次いで「２時間～２時間30分未満」が15.2％となっている。 

 

・「こども誰でも通園制度」を毎週１回定期的に利用したい時間 

 

 

 

 

 

  

0.0

0.0

0.3

0.5

15.2

83.0

1.1

0.0

0.0

0.5

1.0

12.4

85.6

0.5

0.0

0.0

0.0

0.0

18.8

80.6

0.7

0.0

0.0

0.0

0.0

16.7

76.7

6.7

0 20 40 60 80 100

全体

(n=376)

０歳

(n=202)

１歳

(n=144)

２歳

(n=30)

30分未満

30分～１時間未満

１時間～１時間30分未満

１時間30分～２時間未満

２時間～２時間30分未満

２時間30分

無回答

(%)
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Ⅶ．地域の子育て支援サービスの利用等について 
１ 地域子育て支援拠点事業などの利用状況・利用希望 

（１）地域子育て支援拠点事業などの利用状況 
問21 地域子育て支援拠点事業などについておうかがいします。現在、地域子育て支

援拠点事業や子育てサロン等の実施施設を利用していますか。（○はいくつでも）

利用している場合は、おおよその利用回数を記入してください。 

■地域子育て支援拠点事業などの利用状況については、「利用していない」が83.5％で最

も多く、利用している人では「地域子育て支援拠点事業」が12.9％、「地域で開催され

る子育てサロンなど」が5.0％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「地域子育て支援拠点事業」、「地域で開催される子育てサロ

ンなど」とも０歳が最も高く、年齢が上がるほど割合が低くなっている。一方、「利用

していない」は年齢が上がるほど割合が高くなっている。 

 

・地域子育て支援拠点事業などの利用状況 

 

 

 

 

 

 

  

12.9

5.0

83.5

0.8

31.6

12.1

62.0

0.6

19.1

6.9

76.2

0.7

12.6

5.7

83.4

0.5

4.7

1.7

93.3

0.9

0 20 40 60 80 100

全体(n=20,583)

０歳(n=3,526)

１歳(n=3,353)

２歳(n=3,290)

３歳以上(n=10,218)

地域子育て支援拠点事業

地域で開催される子育てサロンなど

利用していない

無回答

(MA%)
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◆地域子育て支援拠点事業の１か月当たりの利用回数 

■１か月当たりの利用回数は、「１回」が33.3％で最も多く、次いで「５回以上」が24.7％

となっており、平均は4.3回となっている。 

こどもの年齢別でみると、０歳は平均5.1回、１歳は平均4.3回、２歳は平均3.4回、３

歳以上は平均3.0回となっている。 

 

・地域子育て支援拠点事業の１か月当たりの利用回数 

 

 

 

 

 

 

 

◆地域で開催される子育てサロンなどの１か月当たりの利用回数 

■１か月当たりの利用回数は、「１回」が45.2％で最も多く、次いで「２回」が17.5％と

なっており、平均は2.9回となっている。 

こどもの年齢別でみると、０歳と１歳はどちらも平均3.2回、２歳は平均2.7回、３歳

以上は平均2.1回となっている。 

 

・地域で開催される子育てサロンなどの１か月当たりの利用回数 

 

 

 

 

 

 

  

33.3

24.1

30.1

43.6

50.0

17.6

17.1

19.5

17.7

16.7

9.7

10.8

10.6

8.2

7.3

11.3

13.4

11.2

9.7

7.7

24.7

32.7

26.2

16.9

11.3

3.3

2.0

2.5

3.9

6.9

１回 ２回 ３回 ４回 ５回以上 無回答

全体
(n=2,663)

０歳
(n=1,113)

１歳
(n=642)

２歳
(n=413)

３歳以上
(n=478)

(%)
0 20 40 60 80 100

45.2

44.3

42.9

40.6

56.3

17.5

17.6

15.5

22.5

14.2

8.4

8.7

9.0

9.6

5.7

9.5

9.8

11.2

5.3

10.8

13.5

16.2

15.5

12.3

5.7

5.8

3.5

6.0

9.6

7.4

１回 ２回 ３回 ４回

５回以上

無回答

全体
(n=1,028)

０歳
(n=427)

１歳
(n=233)

２歳
(n=187)

３歳以上
(n=176)

(%)
0 20 40 60 80 100
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（２）地域子育て支援拠点事業などの利用希望 
問22 地域子育て支援拠点事業を、「今は利用していないができれば利用したい」ある

いは「利用日数を増やしたい」と思いますか。（○は１つ） 

希望がある場合は、利用希望回数を記入してください。 

※事業の内容によっては一部利用者負担が発生する場合があります。 

■地域子育て支援拠点事業などの利用希望については、「新たに利用したり、利用日数を

増やしたいとは思わない」が71.9％で最も多く、次いで「利用していないが、今後利

用したい」が16.3％、「すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい」が6.4％

となっている。 

こどもの年齢別でみると、「利用していないが、今後利用したい」と「すでに利用して

いるが、今後利用日数を増やしたい」は年齢が上がるほど割合が低くなっている。 

 

・地域子育て支援拠点事業などの利用希望 

 

 

 

 

 

 

  

16.3

20.4

19.5

17.3

13.6

6.4

17.0

8.4

5.9

2.3

71.9

59.0

68.1

71.5

77.9

5.4

3.5

4.0

5.3

6.2

利用していないが、今後利用したい

すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい

新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない 無回答

全体
(n=20,583)

０歳
(n=3,526)

１歳
(n=3,353)

２歳
(n=3,290)

３歳以上
(n=10,218)

(%)
0 20 40 60 80 100
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◆利用していないが、今後利用したい人の１か月当たりの利用希望回数 

■１か月当たりの利用希望回数は、「１回」が36.3％で最も多く、次いで「２回」が20.7％

となっており、平均は3.0回となっている。 

こどもの年齢別でみると、０歳は平均3.4回、１歳は平均3.1回、２歳と３歳以上はと

もに平均2.8回となっている。 

 

・利用していないが、今後利用したい人の１か月当たりの利用希望回数 

 

 

 

 

 

 

 

◆すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい人の１か月当たりの利用希望回数 

■１か月当たりの利用希望回数は、「５回以上」が40.3％で最も多く、次いで「４回」が

26.3％となっており、平均は6.3回となっている。 

こどもの年齢別でみると、０歳は平均7.2回、１歳は平均6.4回、２歳は平均5.6回、３

歳以上は平均4.5回となっている。 

 

・すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい人の１か月当たりの利用希望回数 

 

 

 

 

 

  

36.3

28.4

37.4

38.7

39.0

20.7

20.9

20.6

20.4

20.8

7.9

10.3

6.7

7.2

7.6

15.6

18.7

16.6

15.7

13.7

11.8

15.7

12.2

10.6

10.1

7.7

6.0

6.4

7.4

8.8

１回 ２回 ３回 ４回

５回以上

無回答

全体
(n=3,365)

０歳
(n=721)

１歳
(n=655)

２歳
(n=568)

３歳以上
(n=1,391)

(%)
0 20 40 60 80 100

5.9

3.8

5.4

8.3

9.7

12.5

8.3

12.1

15.0

21.2

7.6

5.7

7.1

7.8

12.7

26.3

27.2

23.6

31.6

23.3

40.3

48.2

43.9

31.1

24.2

7.4

6.8

7.9

6.2

8.9

１回 ２回 ３回 ４回 ５回以上 無回答

全体
(n=1,317)

０歳
(n=600)

１歳
(n=280)

２歳
(n=193)

３歳以上
(n=236)

(%)
0 20 40 60 80 100
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２ 利用者支援専門員の認知・利用状況・利用希望 
（１）認知状況 

問23 各区役所には、地域の子育て支援（例えば、保育所入所や病児・病後児保育、一

時預かりなどの保育サービスの利用、地域子育て支援拠点事業）などについて、相

談に応じたり情報を提供したりする「利用者支援専門員」（「保育コンシェルジュ」

などの愛称がある場合もあります）が配置されていることを知っていますか。 

■利用者支援専門員の認知状況については、「知らない」が50.1％で最も多く、次いで

「知っている」が34.6％、「知っているが、どの職員かわからない」が14.2％となって

いる。 

こどもの年齢別でみると、「知っている」は、０歳で39.3％と最も高く、年齢が上がる

ほど割合が低くなっており、３歳以上では31.4％と最も低くなっている。 

 

・利用者支援専門員の認知状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

34.6

39.3

38.3

35.9

31.4

50.1

46.3

46.0

48.7

53.2

14.2

13.4

14.6

14.6

14.3

1.0

0.9

1.1

0.8

1.1

知っている 知らない

知っているが、どの職員かわからない

無回答

全体
(n=20,583)

０歳
(n=3,526)

１歳
(n=3,353)

２歳
(n=3,290)

３歳以上
(n=10,218)

(%)
0 20 40 60 80 100
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（２）利用状況・利用希望 
問23で「知っている」または「区役所にそのような職員がいることは知っているが、そ

れが「利用者支援専門員」かどうかわからない」を選ばれた方におうかがいします。 

問23－1 「利用者支援専門員」に相談したり情報提供を受けたりしたことはあります

か。また、今後、相談したり情報提供を受けたりしたいと思いますか。 

■「利用者支援専門員を知っている」と回答した人に、利用者支援専門員に相談したり

情報提供を受けたりしたことがあるかをたずねると、「ある」が40.0％、「ない」が

56.8％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「ある」は０歳で46.5％と最も高く、０～２歳で40％台を占

めている。 

■「利用者支援専門員に今後、相談したり情報提供を受けたりしたいと思うか」をたず

ねると、「したいと思う」が48.7％、「したいと思わない」が44.5％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「したいと思う」は０歳で62.3％と最も高く、年齢が上がる

ほど割合が低くなっている。 
 

・利用者支援専門員に相談したり情報提供を受けたりしたことがあるか 

 

 

 

 

 

 

・利用者支援専門員に今後、相談したり情報提供を受けたりしたいと思うか 

 

 

 

 

 

  

40.0

46.5

42.7

40.7

36.3

56.8

50.8

54.2

55.7

60.6

3.2

2.7

3.2

3.6

3.1

ある ない 無回答

全体
(n=10,055)

０歳
(n=1,860)

１歳
(n=1,776)

２歳
(n=1,661)

３歳以上
(n=4,676)

(%)
0 20 40 60 80 100

48.7

62.3

54.6

50.2

40.5

44.5

31.8

38.5

43.0

52.6

6.8

5.9

6.9

6.9

6.9

したいと思う したいと思わない 無回答

全体
(n=10,055)

０歳
(n=1,860)

１歳
(n=1,776)

２歳
(n=1,661)

３歳以上
(n=4,676)

(%)
0 20 40 60 80 100
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３ 市が実施する子育て支援サービスなどの認知・利用状況・利用希望 
問24 次の子育て支援施設やサービスのなかで、知っているものや、これまでに利用

したことがあるもの、また、今後利用したいと思うものはありますか。 

（１）区役所（保健福祉センター）の妊婦教室 
■認知状況では、「知っている」は73.0％、「知らない」は24.8％。 

こどもの年齢別でみると、「知っている」は０歳が75.3％で最も高い。 

■利用状況では、「利用したことがある」は28.5％、「利用したことがない」は65.2％。 

こどもの年齢別でみると、「利用したことがある」は３歳以上が31.9％で最も高い。 

■利用希望では、「利用したい」は19.9％、「利用したことがない」は70.1％。 

こどもの年齢別でみると、「利用したい」は年齢が上がるほど割合が低くなっている。 
 

・認知状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・利用状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

73.0

75.3

72.8

71.7

72.9

24.8

23.3

25.1

26.1

24.8

2.1

1.4

2.1

2.2

2.3

知っている 知らない 無回答

全体
(n=20,583)

０歳
(n=3,526)

１歳
(n=3,353)

２歳
(n=3,290)

３歳以上
(n=10,218)

(%)
0 20 40 60 80 100

28.5

26.2

24.1

25.2

31.9

65.2

69.1

69.8

68.2

61.4

6.3

4.6

6.1

6.6

6.7

利用したことがある 利用したことがない 無回答

全体
(n=20,583)

０歳
(n=3,526)

１歳
(n=3,353)

２歳
(n=3,290)

３歳以上
(n=10,218)

(%)
0 20 40 60 80 100

19.9

31.2

24.2

20.9

14.4

70.1

61.2

66.5

69.8

74.8

9.9

7.7

9.2

9.3

10.8

利用したい 利用したくない 無回答

全体
(n=20,583)

０歳
(n=3,526)

１歳
(n=3,353)

２歳
(n=3,290)

３歳以上
(n=10,218)

(%)
0 20 40 60 80 100
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（２）クレオ大阪子育て館 
■認知状況では、「知っている」は28.3％、「知らない」は69.2％。 

こどもの年齢別でみると、「知っている」は年齢が上がるほど割合が高くなっている。 

■利用状況では、「利用したことがある」は7.5％、「利用したことがない」は83.7％。 

こどもの年齢別でみると、「利用したことがある」は年齢が上がるほど割合が高くなっ

ている。 

■利用希望では、「利用したい」は22.0％、「利用したくない」は66.9％。 

こどもの年齢別でみると、「利用したい」は年齢が上がるほど割合が低くなっている。 
 

・認知状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・利用状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

28.3

24.4

26.3

28.1

30.3

69.2

74.0

71.6

69.0

66.9

2.5

1.6

2.1

2.9

2.7

知っている 知らない 無回答

全体
(n=20,583)

０歳
(n=3,526)

１歳
(n=3,353)

２歳
(n=3,290)

３歳以上
(n=10,218)

(%)
0 20 40 60 80 100

7.5

5.6

6.3

7.3

8.5

83.7

87.5

85.3

83.8

82.1

8.9

6.9

8.4

8.9

9.4

利用したことがある 利用したことがない 無回答

全体
(n=20,583)

０歳
(n=3,526)

１歳
(n=3,353)

２歳
(n=3,290)

３歳以上
(n=10,218)

(%)
0 20 40 60 80 100

22.0

28.7

25.0

23.4

18.3

66.9

61.8

64.4

65.7

70.1

11.1

9.5

10.7

10.9

11.6

利用したい 利用したくない 無回答

全体
(n=20,583)

０歳
(n=3,526)

１歳
(n=3,353)

２歳
(n=3,290)

３歳以上
(n=10,218)

(%)
0 20 40 60 80 100
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（３）こども相談センター（児童相談所）のこどもに関する相談や教育相談 
■認知状況では、「知っている」は56.6％、「知らない」は40.7％。 

こどもの年齢別でみると、「知っている」は年齢が上がるほど割合が高くなっている。 

■利用状況では、「利用したことがある」は10.3％、「利用したことがない」は81.6％。 

こどもの年齢別でみると、「利用したことがある」は年齢が上がるほど割合が高くなっ

ている。 

■利用希望では、「利用したい」は27.0％、「利用したくない」は62.9％。 

こどもの年齢別でみると、「利用したい」は０歳が33.2％で最も高くなっている。 
 

・認知状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・利用状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

56.6

52.4

54.1

56.1

59.3

40.7

45.9

43.7

41.0

37.9

2.6

1.7

2.2

2.9

2.9

知っている 知らない 無回答

全体
(n=20,583)

０歳
(n=3,526)

１歳
(n=3,353)

２歳
(n=3,290)

３歳以上
(n=10,218)

(%)
0 20 40 60 80 100

10.3

6.7

8.2

10.0

12.2

81.6

86.9

83.7

81.6

79.5

8.1

6.4

8.1

8.5

8.3

利用したことがある 利用したことがない 無回答

全体
(n=20,583)

０歳
(n=3,526)

１歳
(n=3,353)

２歳
(n=3,290)

３歳以上
(n=10,218)

(%)
0 20 40 60 80 100

27.0

33.2

28.6

28.6

24.0

62.9

58.9

61.6

61.5

65.5

10.0

7.9

9.8

9.9

10.6

利用したい 利用したくない 無回答

全体
(n=20,583)

０歳
(n=3,526)

１歳
(n=3,353)

２歳
(n=3,290)

３歳以上
(n=10,218)

(%)
0 20 40 60 80 100
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（４）保育所や幼稚園の園庭などの開放 
■認知状況では、「知っている」は78.9％、「知らない」は19.1％。 

こどもの年齢別でみると、「知っている」は年齢が上がるほど割合が高くなっている。 

■利用状況では、「利用したことがある」は35.1％、「利用したことがない」は58.9％。 

こどもの年齢別でみると、「利用したことがある」は年齢が上がるほど割合が高くなっ

ている。 

■利用希望では、「利用したい」は46.6％、「利用したくない」は44.9％。 

こどもの年齢別でみると、「利用したい」は年齢が上がるほど割合が低くなっている。 
 

・認知状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・利用状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

78.9

75.2

77.9

79.4

80.5

19.1

23.4

20.5

18.3

17.3

2.1

1.4

1.6

2.3

2.2

知っている 知らない 無回答

全体
(n=20,583)

０歳
(n=3,526)

１歳
(n=3,353)

２歳
(n=3,290)

３歳以上
(n=10,218)

(%)
0 20 40 60 80 100

35.1

25.1

30.8

36.7

39.6

58.9

70.3

63.7

57.2

54.1

5.9

4.7

5.5

6.1

6.3

利用したことがある 利用したことがない 無回答

全体
(n=20,583)

０歳
(n=3,526)

１歳
(n=3,353)

２歳
(n=3,290)

３歳以上
(n=10,218)

(%)
0 20 40 60 80 100

46.6

65.9

59.3

50.5

34.7

44.9

27.9

33.3

41.1

55.8

8.6

6.3

7.5

8.4

9.5

利用したい 利用したくない 無回答

全体
(n=20,583)

０歳
(n=3,526)

１歳
(n=3,353)

２歳
(n=3,290)

３歳以上
(n=10,218)

(%)
0 20 40 60 80 100
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（５）地域子育て支援拠点事業（地域子育て支援センター・つどいの広場含む） 
■認知状況では、「知っている」は81.1％、「知らない」は16.8％。 

こどもの年齢別でみると、「知っている」は年齢が上がるほど割合が低くなっている。 

■利用状況では、「利用したことがある」は55.7％、「利用したことがない」は39.0％。 

こどもの年齢別でみると、「利用したことがある」は０歳が60.0％と最も高くなってい

る。 

■利用希望では、「利用したい」は47.7％、「利用したくない」は43.7％。 

こどもの年齢別でみると、「利用したい」は年齢が上がるほど割合が低くなっている。 
 

・認知状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・利用状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

81.1

84.4

82.1

80.4

79.9

16.8

14.4

15.8

17.3

17.9

2.1

1.2

2.1

2.3

2.2

知っている 知らない 無回答

全体
(n=20,583)

０歳
(n=3,526)

１歳
(n=3,353)

２歳
(n=3,290)

３歳以上
(n=10,218)

(%)
0 20 40 60 80 100

55.7

60.0

56.5

54.1

54.5

39.0

36.6

38.4

40.7

39.5

5.3

3.4

5.1

5.2

5.9

利用したことがある 利用したことがない 無回答

全体
(n=20,583)

０歳
(n=3,526)

１歳
(n=3,353)

２歳
(n=3,290)

３歳以上
(n=10,218)

(%)
0 20 40 60 80 100

47.7

68.2

57.9

50.8

36.3

43.7

25.6

34.3

41.1

54.0

8.7

6.2

7.8

8.1

9.7

利用したい 利用したくない 無回答

全体
(n=20,583)

０歳
(n=3,526)

１歳
(n=3,353)

２歳
(n=3,290)

３歳以上
(n=10,218)

(%)
0 20 40 60 80 100
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（６）子育て支援室（各区役所）の相談窓口 
■認知状況では、「知っている」は69.6％、「知らない」は28.0％。 

こどもの年齢別でみると、「知っている」はいずれの年齢も70％前後となっている。 

■利用状況では、「利用したことがある」は25.6％、「利用したことがない」は67.4％。 

こどもの年齢別でみると、「利用したことがある」はいずれの年齢も25％強となってい

る。 

■利用希望では、「利用したい」は37.8％、「利用したくない」は52.9％。 

こどもの年齢別でみると、「利用したい」は年齢が上がるほど割合が低くなっている。 
 

・認知状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・利用状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

69.6

70.0

70.2

69.2

69.7

28.0

28.4

27.8

28.2

27.8

2.4

1.6

2.0

2.6

2.5

知っている 知らない 無回答

全体
(n=20,583)

０歳
(n=3,526)

１歳
(n=3,353)

２歳
(n=3,290)

３歳以上
(n=10,218)

(%)
0 20 40 60 80 100

25.6

25.4

26.0

26.2

25.4

67.4

69.5

67.4

66.9

67.0

7.0

5.1

6.7

6.9

7.6

利用したことがある 利用したことがない 無回答

全体
(n=20,583)

０歳
(n=3,526)

１歳
(n=3,353)

２歳
(n=3,290)

３歳以上
(n=10,218)

(%)
0 20 40 60 80 100

37.8

50.2

42.3

39.6

31.6

52.9

43.1

49.1

51.6

58.2

9.3

6.7

8.6

8.8

10.2

利用したい 利用したくない 無回答

全体
(n=20,583)

０歳
(n=3,526)

１歳
(n=3,353)

２歳
(n=3,290)

３歳以上
(n=10,218)

(%)
0 20 40 60 80 100
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（７）子育ていろいろ便利帳 
■認知状況では、「知っている」は35.0％、「知らない」は62.4％。 

こどもの年齢別でみると、「知っている」は年齢が上がるほど割合が低くなっている。 

■利用状況では、「利用したことがある」は15.3％、「利用したことがない」は76.8％。 

こどもの年齢別でみると、「利用したことがある」は０歳が16.9％と最も高くなってい

る。 

■利用希望では、「利用したい」は33.3％、「利用したくない」は57.0％。 

こどもの年齢別でみると、「利用したい」は年齢が上がるほど割合が低くなっている。 
 

・認知状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・利用状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

35.0

37.7

37.2

35.7

33.3

62.4

60.6

60.6

61.6

64.0

2.5

1.6

2.2

2.7

2.7

知っている 知らない 無回答

全体
(n=20,583)

０歳
(n=3,526)

１歳
(n=3,353)

２歳
(n=3,290)

３歳以上
(n=10,218)

(%)
0 20 40 60 80 100

15.3

16.9

15.3

15.5

14.8

76.8

77.2

77.4

76.6

76.7

7.8

5.9

7.3

7.9

8.5

利用したことがある 利用したことがない 無回答

全体
(n=20,583)

０歳
(n=3,526)

１歳
(n=3,353)

２歳
(n=3,290)

３歳以上
(n=10,218)

(%)
0 20 40 60 80 100

33.3

43.3

37.0

34.8

28.3

57.0

48.9

54.0

56.0

61.2

9.7

7.8

9.0

9.2

10.5

利用したい 利用したくない 無回答

全体
(n=20,583)

０歳
(n=3,526)

１歳
(n=3,353)

２歳
(n=3,290)

３歳以上
(n=10,218)

(%)
0 20 40 60 80 100
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（８）すくすくWEB 
■認知状況では、「知っている」は15.4％、「知らない」は81.9％。 

こどもの年齢別でみると、「知っている」は２歳が17.0％と最も高くなっている。 

■利用状況では、「利用したことがある」は5.1％、「利用したことがない」は86.5％。 

こどもの年齢別でみると、「利用したことがある」は１歳が6.0％と最も高くなってい

る。 

■利用希望では、「利用したい」は29.4％、「利用したくない」は60.6％。 

こどもの年齢別でみると、「利用したい」は年齢が上がるほど割合が低くなっている。 
 

・認知状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・利用状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15.4

15.1

16.9

17.0

14.5

81.9

83.0

80.8

80.2

82.5

2.7

1.8

2.4

2.9

2.9

知っている 知らない 無回答

全体
(n=20,583)

０歳
(n=3,526)

１歳
(n=3,353)

２歳
(n=3,290)

３歳以上
(n=10,218)

(%)
0 20 40 60 80 100

5.1

5.8

6.0

5.1

4.6

86.5

87.8

86.5

86.2

86.4

8.4

6.4

7.5

8.7

9.0

利用したことがある 利用したことがない 無回答

全体
(n=20,583)

０歳
(n=3,526)

１歳
(n=3,353)

２歳
(n=3,290)

３歳以上
(n=10,218)

(%)
0 20 40 60 80 100

29.4

39.1

33.9

31.0

24.2

60.6

53.0

56.8

59.3

65.2

9.9

7.9

9.2

9.7

10.6

利用したい 利用したくない 無回答

全体
(n=20,583)

０歳
(n=3,526)

１歳
(n=3,353)

２歳
(n=3,290)

３歳以上
(n=10,218)

(%)
0 20 40 60 80 100
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Ⅷ．４歳以上のこどもの小学校就学後の放課後の過ごし方について 
１ こどもが小学校低学年の間に、放課後過ごさせたい場所 

問25 小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平日の小学校終了後）の時間を

どのような場所で過ごさせたいと思いますか。あてはまる番号に○をつけ、それ

ぞれ希望する１週間の利用日数を記入してください。 

※児童いきいき放課後事業、留守家庭児童対策事業（学童保育）を選択された場合

には、利用を希望する時間についても具体的な数字を入れてください。時間は、

「１８：００」のように２４時間制で記入してください。 

■４歳以上のこどもが小学校低学年の間に、放課後過ごさせたい場所については、「児童

いきいき放課後事業（「いきいき」活動）」が69.3％で最も多く、次いで「自宅」が40.7％、

「習い事（ピアノ教室、スポーツクラブ、学習塾など）」が29.9％となっている。 
 

・こどもが小学校低学年の間に、放課後過ごさせたい場所 

 

 

 

 

 

 

◆児童いきいき放課後事業（「いきいき」活動）及び留守家庭児童対策事業（学童保育）の

希望する利用時間帯（帰宅時間） 

■児童いきいき放課後事業（「いきいき」活動）は、「17時台まで」が34.5％で最も多く、

次いで「18時台まで」が30.3％となっている。 

 

・児童いきいき放課後事業（「いきいき」活動）の希望する利用時間帯（帰宅時間） 

 

 

 

 

 

 

 

 

69.3

40.7

29.9

19.8

8.4

1.9

3.7

3.0

0 20 40 60 80

児童いきいき放課後事業
（「いきいき」活動）

自宅

習い事（ピアノ教室、スポーツクラブ、
学習塾など）

留守家庭児童対策事業（学童保育）

自身や配偶者の親・親せきの家、
友人・知人の家

子ども・子育てプラザ

その他

無回答

(MA%)

(n=6,866)

0.3
0.6

2.9 18.0 34.5 30.3 5.6 7.7

14時より前まで

14時台まで

15時台まで

16時台まで 17時台まで 18時台まで

19時以降まで

無回答

４歳以上
(n=4,755)

(%)
0 20 40 60 80 100
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■留守家庭児童対策事業（学童保育）は、「18時台まで」が41.4％で最も多く、次いで「17

時台まで」が16.2％となっている。 

 

・留守家庭児童対策事業（学童保育）の希望する利用時間帯（帰宅時間） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆こどもが小学校低学年の間に、放課後過ごさせたい場所別週当たりの利用希望日数 

■自宅は、「週５日」が34.6％で最も多く、次いで「週３日」が19.8％となっており、平

均は3.4日となっている。 

 

・自宅の利用希望日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

■親・親せきの家、友人・知人の家は、「週１日」が41.5％で最も多く、次いで「週２日」

が19.3％となっており、平均は2.3日となっている。 

 

・親・親せきの家、友人・知人の家の利用希望日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.1 0.3 0.7

3.5 16.2 41.4 15.2 22.7

14時より前まで

14時台まで

15時台まで

16時台まで

17時台まで 18時台まで 19時以降まで 無回答

４歳以上
(n=1,359)

(%)
0 20 40 60 80 100

9.0 19.5 19.8 8.1 34.6 8.9

週１日 週２日 週３日 週４日 週５日 無回答

４歳以上
(n=2,796)

(%)
0 20 40 60 80 100

41.5 19.3 14.4 2.3 16.8 5.7

週１日 週２日 週３日

週４日

週５日 無回答

４歳以上
(n=576)

(%)
0 20 40 60 80 100
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■児童いきいき放課後事業（「いきいき」活動）は、「週５日」が50.9％で最も多く、次

いで「週３日」が15.8％となっており、平均は4.0日となっている。 

 

・児童いきいき放課後事業（「いきいき」活動）の利用希望日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

■留守家庭児童対策事業（学童保育）は、「週５日」が54.3％で最も多く、次いで「週３

日」が7.9％となっており、平均は4.3日となっている。 

 

・留守家庭児童対策事業（学童保育）の利用希望日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

■子ども・子育てプラザは、「週５日」が55.7％で最も多く、次いで「週５日」が24.4％

となっており、平均は2.3日となっている。 

 

・子ども・子育てプラザの利用希望日数 

 

 

 

 

 

 

 

  

5.4 11.6 15.8 8.9 50.9 7.3

週１日

週２日

週３日 週４日 週５日 無回答

４歳以上
(n=4,755)

(%)
0 20 40 60 80 100

4.0 6.5 7.9 4.5 54.3 22.7

週１日

週２日

週３日

週４日

週５日 無回答

４歳以上
(n=1,359)

(%)
0 20 40 60 80 100

55.7 11.5 3.8
1.5 24.4 3.1

週１日 週２日

週３日

週４日 週５日 無回答

４歳以上
(n=131)

(%)
0 20 40 60 80 100
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■習い事（ピアノ教室、スポーツクラブ、学習塾など）は、「週２日」が41.9％で最も多

く、次いで「週１日」が27.9％となっており、平均は2.1日となっている。 

 

・習い事（ピアノ教室、スポーツクラブ、学習塾など）の利用希望日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

■その他は、「週５日」が36.7％で最も多く、次いで「週３日」が22.3％となっており、

平均は3.5日となっている。 

 

・その他の利用希望日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

27.9 41.9 19.6 4.8 3.7 2.2

週１日 週２日 週３日

週４日

週５日

無回答

４歳以上
(n=2,056)

(%)
0 20 40 60 80 100

7.4 17.6 22.3 11.3 36.7 4.7

週１日 週２日 週３日 週４日 週５日 無回答

４歳以上
(n=256)

(%)
0 20 40 60 80 100
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２ 児童いきいき放課後事業（「いきいき」活動）・留守家庭児童対策事業（学
童保育）の土曜日、日曜日・祝日の利用希望 
問25で「児童いきいき放課後事業（「いきいき」活動）」「留守家庭児童対策事業（学童

保育）」を選んだ方におうかがいします。 

問25－1 土曜日、日曜日・祝日に、「児童いきいき放課後事業（「いきいき」活動）」「留

守家庭児童対策事業（学童保育）」の利用希望はありますか。（それぞれ○は１

つ） 

※利用希望がある場合は、利用したい時間帯を、「９：００～１８：００」のよ

うに２４時間制で記入してください。 

 

（１）児童いきいき放課後事業（「いきいき」活動） 

①土曜日の利用希望 

■児童いきいき放課後事業（「いきいき」活動）の土曜日の利用希望については、「利用

する必要はない」が56.6％で最も多くなっている。利用したい人では、「低学年（１～

３年生）の間は利用したい」が28.2％、「高学年（４～６年生）になっても利用したい」

が10.5％となっている。 

 

・児童いきいき放課後事業（「いきいき」活動）の土曜日の利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

  

28.2 10.5 56.6 4.7

低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない 無回答

４歳以上
(n=4,755)

(%)
0 20 40 60 80 100
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②土曜日に希望する利用時間帯 

■低学年で希望する利用開始時間は、「８時台」が40.6％で最も多く、次いで「９時台」

が33.3％となっている。 

低学年で希望する利用終了時間は、「17時台」が31.4％で最も多く、次いで「18時台」

が28.9％となっている。 

 

・土曜日の児童いきいき放課後事業（「いきいき」活動）の低学年の利用開始希望時間 

 

 

 

 

 

 

・土曜日の児童いきいき放課後事業（「いきいき」活動）の低学年の利用終了希望時間 

 

 

 

 

 

 

 

■高学年で希望する利用開始時間は、「８時台」が39.2％で最も多く、次いで「９時台」

が33.1％となっている。 

高学年で希望する利用終了時間は、「18時台」が35.7％で最も多く、次いで「17時台」

が30.7％となっている。 

 

・土曜日の児童いきいき放課後事業（「いきいき」活動）の高学年の利用開始希望時間 

 

 

 

 

 

 

・土曜日の児童いきいき放課後事業（「いきいき」活動）の高学年の利用終了希望時間 

 

 

 

 

 

 

5.9 40.6 33.3 13.3 7.0

８時より前 ８時台 ９時台 10時以降 無回答

４歳以上
(n=1,341)

(%)
0 20 40 60 80 100

4.0 3.1 7.6 12.6 31.4 28.9 5.4 7.0

14時より前まで

14時台まで

15時台まで

16時台まで 17時台まで 18時台まで

19時以降まで

無回答

４歳以上
(n=1,341)

(%)
0 20 40 60 80 100

6.8 39.2 33.1 16.1 4.8

８時より前 ８時台 ９時台 10時以降 無回答

４歳以上
(n=498)

(%)
0 20 40 60 80 100

3.0

1.2

4.4 11.4 30.7 35.7 8.6 4.8

14時より前まで

14時台まで

15時台まで

16時台まで 17時台まで 18時台まで

19時以降まで

無回答

４歳以上
(n=498)

(%)
0 20 40 60 80 100
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（２）留守家庭児童対策事業（学童保育） 

①土曜日の利用希望 

■留守家庭児童対策事業（学童保育）の土曜日の利用希望については、「利用する必要は

ない」が49.6％で最も多くなっている。利用したい人では、「低学年（１～３年生）の

間は利用したい」が27.4％、「高学年（４～６年生）になっても利用したい」が16.6％

となっている。 

 

・留守家庭児童対策事業（学童保育）の土曜日の利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

②土曜日に希望する利用時間帯 

■低学年で希望する利用開始時間は、「８時台」が44.9％で最も多く、次いで「９時台」

が32.8％となっている。 

低学年で希望する利用終了時間は、「18時台」が36.0％で最も多く、次いで「17時台」

が24.7％となっている。 

 

・土曜日の児童いきいき放課後事業（「いきいき」活動）の低学年の利用開始希望時間 

 

 

 

 

 

 

・土曜日の児童いきいき放課後事業（「いきいき」活動）の低学年の利用終了希望時間 

 

 

 

 

 

 

 

  

7.3 44.9 32.8 7.5 7.5

８時より前 ８時台 ９時台

10時以降

無回答

４歳以上
(n=372)

(%)
0 20 40 60 80 100

4.0 3.2 6.2 6.2 24.7 36.0 12.1 7.5

14時より前まで

14時台まで

15時台まで

16時台

まで 17時台まで 18時台まで

19時以降まで

無回答

４歳以上
(n=372)

(%)
0 20 40 60 80 100

27.4 16.6 49.6 6.4

低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない 無回答

４歳以上
(n=1,359)

(%)
0 20 40 60 80 100
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■高学年で希望する利用開始時間は、「８時台」が41.6％で最も多く、次いで「９時台」

が34.1％となっている。 

高学年で希望する利用終了時間は、「18時台」が48.2％で最も多く、次いで「19時以降」

が19.9％となっている。 

 

・土曜日の児童いきいき放課後事業（「いきいき」活動）の高学年の利用開始希望時間 

 

 

 

 

 

 

・土曜日の児童いきいき放課後事業（「いきいき」活動）の高学年の利用終了希望時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

③日曜日・祝日の利用希望 

■留守家庭児童対策事業（学童保育）の日曜日・祝日の利用希望については、「利用する

必要はない」が68.0％で最も多くなっている。利用したい人では、「低学年（１～３年

生）の間は利用したい」が10.4％、「高学年（４～６年生）になっても利用したい」が

8.6％となっている。 

 

・留守家庭児童対策事業（学童保育）の日曜日・祝日の利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

  

11.1 41.6 34.1 10.2 3.1

８時より前 ８時台 ９時台

10時以降

無回答

４歳以上
(n=226)

(%)
0 20 40 60 80 100

1.3

0.9

3.1
4.4 19.0 48.2 19.9 3.1

14時より前まで

14時台まで
15時台まで

16時台まで

17時台まで 18時台まで

19時以降まで

無回答

４歳以上
(n=226)

(%)
0 20 40 60 80 100

10.4 8.6 68.0 13.0

低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない 無回答

４歳以上
(n=1,359)

(%)
0 20 40 60 80 100
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④日曜日・祝日に希望する利用時間帯 

■低学年で希望する利用開始時間は、「８時台」が46.1％で最も多く、次いで「９時台」

が39.0％となっている。 

低学年で希望する利用終了時間は、「18時台」が40.4％で最も多く、次いで「17時台」

が22.0％となっている。 

 

・日曜日・祝日の児童いきいき放課後事業（「いきいき」活動）の低学年の利用開始希望時間 

 

 

 

 

 

 

・日曜日・祝日の児童いきいき放課後事業（「いきいき」活動）の低学年の利用終了希望時間 

 

 

 

 

 

 

 

■高学年で希望する利用開始時間は、「８時台」が43.6％で最も多く、次いで「９時台」

が33.3％となっている。 

高学年で希望する利用終了時間は、「18時台」が42.7％で最も多く、次いで「19時以降」

が25.6％となっている。 

 

・日曜日・祝日の児童いきいき放課後事業（「いきいき」活動）の高学年の利用開始希望時間 

 

 

 

 

 

 

・日曜日・祝日の児童いきいき放課後事業（「いきいき」活動）の高学年の利用終了希望時間 

 

 

 

 

 

 

8.5 46.1 39.0 2.8 3.5

８時より前 ８時台 ９時台

10時以降

無回答

４歳以上
(n=141)

(%)
0 20 40 60 80 100

3.5

2.1

4.3
6.4 22.0 40.4 17.7 3.5

14時より前まで

14時台まで

15時台まで
16時台まで

17時台まで 18時台まで

19時以降まで

無回答

４歳以上
(n=141)

(%)
0 20 40 60 80 100

12.8 43.6 33.3 7.7 2.6

８時より前 ８時台 ９時台

10時以降

無回答

４歳以上
(n=117)

(%)
0 20 40 60 80 100

0.9

0.9

3.4
5.1 18.8 42.7 25.6 2.6

14時より前まで

14時台まで

15時台まで
16時台まで

17時台まで 18時台まで 19時以降まで 無回答

４歳以上
(n=117)

(%)
0 20 40 60 80 100
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３ 児童いきいき放課後事業（「いきいき」活動）・留守家庭児童対策事業（学
童保育）の⾧期休業期間中の利用希望 
問25－2 お子さんが夏休み・冬休みなど、長期の休業期間中に、「児童いきいき放課後

事業（「いきいき」活動）」「留守家庭児童対策事業（学童保育）」の利用希望は

ありますか。（それぞれ○は１つ） 

※利用希望がある場合は、利用したい時間帯を、「９：００～１８：００」のよ

うに２４時間制で記入してください。 

（１）児童いきいき放課後事業（「いきいき」活動） 

①長期休業期間中の利用希望 

■児童いきいき放課後事業（「いきいき」活動）の長期休業期間中の利用希望については、

「低学年（１～３年生）の間は利用したい」が59.2％で最も多く、次いで「高学年（４

～６年生）になっても利用したい」が27.7％、「利用する必要はない」が10.7％となっ

ている。 

 

・児童いきいき放課後事業（「いきいき」活動）の長期休業期間中の利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

  

59.2 27.7 10.7 2.4

低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない

無回答

４歳以上
(n=4,755)

(%)
0 20 40 60 80 100
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②長期休業期間中に希望する利用時間帯 

■低学年で希望する利用開始時間は、「８時台」が52.8％で最も多く、次いで「９時台」

が35.8％となっている。 

低学年で希望する利用終了時間は、「17時台」が32.7％で最も多く、次いで「18時台」

が29.8％となっている。 

 

・児童いきいき放課後事業（「いきいき」活動）の長期休業期間中の低学年の利用開始希望時間 

 

 

 

 

 

 

・児童いきいき放課後事業（「いきいき」活動）の長期休業期間中の低学年の利用終了希望時間 

 

 

 

 

 

 

■高学年で希望する利用開始時間は、「８時台」が55.3％で最も多く、次いで「９時台」

が31.5％となっている。 

高学年で希望する利用終了時間は、「18時台」が36.4％で最も多く、次いで「17時台」

が30.3％となっている。 

 

・児童いきいき放課後事業（「いきいき」活動）の長期休業期間中の高学年の利用開始希望時間 

 

 

 

 

 

 

・児童いきいき放課後事業（「いきいき」活動）の長期休業期間中の高学年の利用終了希望時間 

 

 

 

 

 

  

4.9 52.8 35.8 3.8 2.7

８時より前 ８時台 ９時台

10時以降

無回答

４歳以上
(n=2,816)

(%)
0 20 40 60 80 100

2.2

2.0
8.9 17.2 32.7 29.8 4.5 2.7

14時より前まで

14時台まで

15時台まで

16時台まで 17時台まで 18時台まで

19時以降まで

無回答

４歳以上
(n=2,816)

(%)
0 20 40 60 80 100

6.5 55.3 31.5 4.3 2.4

８時より前 ８時台 ９時台

10時以降

無回答

４歳以上
(n=1,315)

(%)
0 20 40 60 80 100

1.6

1.1
6.8 12.3 30.3 36.4 8.9 2.4

14時より前まで

14時台まで

15時台まで

16時台まで 17時台まで 18時台まで

19時以降まで

無回答

４歳以上
(n=1,315)

(%)
0 20 40 60 80 100
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（２）留守家庭児童対策事業（学童保育） 

①長期休業期間中の利用希望 

■留守家庭児童対策事業（学童保育）の長期休業期間中の利用希望については、「低学年

（１～３年生）の間は利用したい」が47.9％で最も多く、次いで「高学年（４～６年

生）になっても利用したい」が42.2％、「利用する必要はない」が6.0％となっている。 

 

・留守家庭児童対策事業（学童保育）の長期休業期間中の利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

②長期休業期間中に希望する利用時間帯 

■低学年で希望する利用開始時間は、「８時台」が53.6％で最も多く、次いで「９時台」

が31.8％となっている。 

低学年で希望する利用終了時間は、「18時台」が44.9％で最も多く、次いで「17時台」

が27.2％となっている。 

 

・留守家庭児童対策事業（学童保育）の長期休業期間中の低学年の利用開始希望時間 

 

 

 

 

 

 

・留守家庭児童対策事業（学童保育）の長期休業期間中の低学年の利用終了希望時間 

 

 

 

 

 

 

  

47.9 42.2 6.0 4.0

低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）に

なっても利用したい

利用する必要はない

無回答

４歳以上
(n=1,359)

(%)
0 20 40 60 80 100

8.9 53.6 31.8 2.0 3.7

８時より前 ８時台 ９時台

10時以降

無回答

４歳以上
(n=651)

(%)
0 20 40 60 80 100

0.9

0.9

2.3
8.3 27.2 44.9 11.8 3.7

14時より前まで

14時台まで

15時台まで

16時台まで

17時台まで 18時台まで

19時以降まで

無回答

４歳以上
(n=651)

(%)
0 20 40 60 80 100
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■高学年で希望する利用開始時間は、「８時台」が52.7％で最も多く、次いで「９時台」

が28.6％となっている。 

高学年で希望する利用終了時間は、「18時台」が46.2％で最も多く、次いで「17時台」

が21.5％となっている。 

 

・留守家庭児童対策事業（学童保育）の長期休業期間中の高学年の利用開始希望時間 

 

 

 

 

 

 

・留守家庭児童対策事業（学童保育）の長期休業期間中の高学年の利用終了希望時間 

 

 

 

 

 

 

 

  

11.7 52.7 28.6 4.0 3.0

８時より前 ８時台 ９時台

10時以降

無回答

４歳以上
(n=573)

(%)
0 20 40 60 80 100

0.5

0.3

3.3
5.6 21.5 46.2 19.5 3.0

14時より前まで

14時台まで

15時台まで

16時台まで

17時台まで 18時台まで

19時以降まで

無回答

４歳以上
(n=573)

(%)
0 20 40 60 80 100
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Ⅸ．子育てを支援する生活環境の整備について 
１ こどもとの外出時に困ること 

問26 あて名のお子さんと外出されるときに、困ること（困ったこと）はありますか。

（○はいくつでも） 

■こどもとの外出時に困ることについては、「買い物や用事などの合間の気分転換にこ

どもを遊ばせる場所がない」が44.2％で最も多く、次いで「小さなこどもとの食事に

配慮された場所（店）が少ない」が42.7％、「交通機関や建物がベビーカーでの移動に

配慮されていない」が38.5％となっている。 

こどもの年齢別でみると、０歳と１歳は「小さなこどもとの食事に配慮された場所（店）

が少ない」がそれぞれ61.0％、53.7％で最も多く、２歳は「買い物や用事などの合間

の気分転換にこどもを遊ばせる場所がない」が47.6％、３歳以上は「自動車の通行が

多いにもかかわらず歩道や信号がない道路を目にすることがあり心配」が39.2％で最

も多くなっている。 
 

・こどもとの外出時に困ること 

 

 

 

 

 

44.2

42.7

38.5

35.5

34.1

30.9

25.1

21.9

20.4

16.5

14.2

8.2

0.8

50.7

61.0

54.5

27.2

45.5

32.1

37.1

35.8

21.2

13.6

7.8

10.0

0.8

49.8

53.7

51.0

32.9

44.7

32.3

32.4

27.3

24.0

16.6

9.4

8.6

0.6

47.6

46.0

45.6

35.6

44.8

31.9

29.6

23.3

23.9

18.5

10.0

9.2

0.9

38.9

31.8

26.7

39.2

23.4

29.6

17.3

15.0

17.7

16.7

19.5

7.1

0.9

0 20 40 60 80

全体(n=20,583)

０歳(n=3,526)

１歳(n=3,353)

２歳(n=3,290)

３歳以上(n=10,218)

買い物や用事などの合間の気分転換にこどもを
遊ばせる場所がない

小さなこどもとの食事に配慮された場所（店）
が少ない

交通機関や建物がベビーカーでの移動に
配慮されていない

自動車の通行が多いにもかかわらず歩道や信号
がない道路を目にすることがあり心配

トイレがおむつ替えや親子での利用に
配慮されていない

緑や広い歩道が少ないなど街並みにゆとりと
うるおいがない

車道と歩道の段差が大きいためベビーカーなど
での通行が著しく困難になっている

授乳する場所や必要な設備がない

荷物やこどもに手をとられて困っているときに
手を貸してくれる人が少ない

周囲の人がこども連れを迷惑そうに見る

特にない

その他

無回答

(MA%)
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■平成30年度・25年度・20年度調査と比較すると、「買い物や用事などの合間の気分転換

にこどもを遊ばせる場所がない」、「交通機関や建物がベビーカーでの移動に配慮され

ていない」、「トイレがおむつ替えや親子での利用に配慮されていない」、「緑や広い歩

道が少ないなど街並みにゆとりとうるおいがない」、「車道と歩道の段差が大きいため

ベビーカーなどでの通行が著しく困難になっている」、「授乳する場所や必要な設備が

ない」、「荷物やこどもに手をとられて困っているときに手を貸してくれる人が少ない」

は調査を重ねるごとに割合が低くなっている。 

 

・こどもとの外出時に困ること【平成30年度・25年度・20年度調査との比較】 

 

 

 

 

 

  

44.2

42.7

38.5

35.5

34.1

30.9

25.1

21.9

20.4

16.5

8.2

14.2

0.8

45.1

43.2

43.3

33.1

35.9

33.8

25.3

26.0

23.5

19.3

9.0

10.7

1.6

45.6

43.0

44.1

28.0

36.0

36.7

31.8

29.0

24.3

18.6

8.9

9.5

0.9

47.9

43.3

56.0

29.3

38.9

39.9

45.6

31.5

28.6

17.7

8.2

4.2

1.4

0 20 40 60

令和５年度調査

(n=20,583)

平成30年度調査

(n=19,739)

平成25年度調査

(n=10,840)

平成20年度調査

(n=4,590)

買い物や用事などの合間の気分転換にこどもを
遊ばせる場所がない

小さなこどもとの食事に配慮された場所（店）が
少ない

交通機関や建物がベビーカーでの移動に配慮されて
いない

自動車の通行が多いにもかかわらず歩道や信号がない
道路を目にすることがあり心配

トイレがおむつ替えや親子での利用に配慮されて
いない

緑や広い歩道が少ないなど街並みにゆとりとうるおい
がない

車道と歩道の段差が大きいためベビーカーなどでの
通行が著しく困難になっている

授乳する場所や必要な設備がない

荷物やこどもに手をとられて困っているときに手を
貸してくれる人が少ない

周囲の人がこども連れを迷惑そうに見る

その他

特にない

無回答

(MA%)
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２ こどもの遊び場に関する満足度 
問27 お住まいの地域におけるこどもの遊び場に関して満足していますか。（○は１

つ） 

■こどもの遊び場に関する満足度については、「満足している」が29.1％、「満足してい

ない」が32.3％となっている。 

こどもの年齢別でみても、全ての年齢で同様の傾向となっている。 

■平成30年度・25年度調査と比較すると、「満足している」は調査を重ねるごとに割合が

高くなり、一方で「満足していない」の割合は低くなっている。 

 

・こどもの遊び場に関する満足度 

 

 

 

 

 

 

・こどもの遊び場に関する満足度【平成30年度・25年度調査との比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※平成25年度調査は複数回答 

  

29.1

27.3

28.9

29.9

29.5

32.3

32.8

33.0

31.9

32.1

34.9

34.9

35.3

34.3

34.9

2.8

4.1

2.1

2.7

2.6

0.9

0.9

0.8

1.2

0.8

満足している 満足していない どちらとも思わない

わからない

無回答

全体
(n=20,583)

０歳
(n=3,526)

１歳
(n=3,353)

２歳
(n=3,290)

３歳以上
(n=10,218)

(%)
0 20 40 60 80 100

29.1

32.3

34.9

2.8

0.9

27.3

33.2

34.6

3.2

1.7

20.6

40.0

32.8

5.5

1.4

0 10 20 30 40 50

令和５年度調査

(n=20,583)

平成30年度調査

(n=19,739)

平成25年度調査

(n=10,840)

満足している

満足していない

どちらとも思わない

わからない

無回答

(%)
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３ こどもの遊び場について日頃感じること 
問28 お住まいの地域のこどもの遊び場について日頃感じることは何ですか。 

（○はいくつでも） 

■こどもの遊び場について日頃感じることは、「雨の日に遊べる場所がない」が61.5％で

最も多く、次いで「遊び場のトイレがおむつ替えや親子での利用に配慮されていない」

が42.5％、「遊具の種類が充実していない」が38.5％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「遊具の種類が充実していない」と「思い切り遊ぶために十

分な広さがない」、「遊具などの設備が古くて危険である」は３歳以上が最も高くなっ

ている。 
 

・こどもの遊び場について日頃感じること 

 

 

 

 

 

61.5

42.5

38.5

34.1

29.6

29.4

27.6

16.3

14.3

11.2

8.1

7.3

9.5

10.6

0.6

53.6

42.7

32.7

34.0

28.3

26.6

24.5

15.9

17.7

11.0

10.4

8.1

9.8

12.7

0.7

62.5

45.8

38.4

35.1

33.5

31.7

25.3

15.9

14.0

11.6

10.6

8.2

10.4

10.1

0.4

64.5

49.4

37.4

34.7

31.9

30.3

26.4

16.2

13.3

10.8

9.1

7.4

9.6

9.1

0.9

62.9

39.0

40.9

33.5

28.1

29.4

29.7

16.6

13.4

11.2

6.2

6.7

9.0

10.6

0.6

0 20 40 60 80

雨の日に遊べる場所がない

遊び場のトイレがおむつ替えや親子での
利用に配慮されていない

遊具の種類が充実していない

緑や水辺などこどもが自然にふれあう場
が少ない

不衛生である（ゴミの不法投棄など）

遊び場周辺の道路を通行する自動車が
多く危険に感じることがある

思い切り遊ぶために十分な広さがない

遊具などの設備が古くて危険である

近くに遊び場がない

遊び場やその周辺の環境が悪くて安心
して遊べない

遊び場に行ってもこどもと同じ歳くらい
の遊び仲間がいない

いつも閑散としていて寂しい感じがする

その他

特に感じることはない

無回答

(MA%)

全体(n=20,583)

０歳(n=3,526)

１歳(n=3,353)

２歳(n=3,290)

３歳以上(n=10,218)
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■平成30年度・25年度調査と比較すると、「緑や水辺などこどもが自然にふれあう場が少

ない」、「不衛生である（ゴミの不法投棄など）」、「遊び場やその周辺の環境が悪くて安

心して遊べない」、「遊び場に行ってもこどもと同じ歳くらいの遊び仲間がいない」、

「いつも閑散としていて寂しい感じがする」は調査を重ねるごとに割合が低くなって

いるが、「遊具などの設備が古くて危険である」は調査を重ねるごとに割合が高くなっ

ている。 

 

・こどもの遊び場について日頃感じること【平成30年度・25年度調査との比較】 

 

 

 

 

 

  

61.5

42.5

38.5

34.1

29.6

29.4

27.6

16.3

14.3

11.2

8.1

7.3

9.5

10.6

0.6

59.2

45.0

38.2

38.1

31.8

30.6

27.6

14.4

12.3

11.3

8.7

8.4

11.7

7.8

1.3

62.2

45.0

39.8

42.9

38.0

26.4

26.4

11.5

13.2

13.9

9.0

9.5

11.4

6.3

0.8

0 20 40 60 80

令和５年度調査

(n=20,583)

平成30年度調査

(n=19,739)

平成25年度調査

(n=10,840)

雨の日に遊べる場所がない

遊び場のトイレがおむつ替えや親子での利用に
配慮されていない

遊具の種類が充実していない

緑や水辺などこどもが自然にふれあう場が少ない

不衛生である（ゴミの不法投棄など）

遊び場周辺の道路を通行する自動車が多く危険に感じる
ことがある

思い切り遊ぶために十分な広さがない

遊具などの設備が古くて危険である

近くに遊び場がない

遊び場やその周辺の環境が悪くて安心して遊べない

遊び場に行ってもこどもと同じ歳くらいの遊び仲間が
いない

いつも閑散としていて寂しい感じがする

その他

特に感じることはない

無回答

(MA%)
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Ⅹ．子育てに対する意識について 
１ 子育ての楽しさや負担感の程度 

問29 あなたは、子育てについてどのように感じていますか。それぞれあてはまる数

字に１つだけ○をつけてください。 

 

（１）子育てを楽しいと感じるか 

■子育てを楽しいと感じるかについては、「楽しいと感じる」が46.7％で最も多く、次い

で「少し楽しいと感じる」が34.1％で、両者をあわせた『楽しいと感じる』は80.8％

となっている。 

こどもの年齢別でみると、『楽しいと感じる』は０歳で87.4％と最も高く、年齢が上が

るほど割合が低くなっている。 

 

・子育てを楽しいと感じるか 

 

 

 

 

 

※元の調査項目では「楽しいと感じない」から「楽しいと感じる」までの１～５段階に示した調査だが、 

グラフ化のため以下の区分で集計を行っている。 

１＝楽しいと感じない 

２＝あまり楽しいと感じない 

３＝どちらとも思わない 

４＝少し楽しいと感じる 

５＝楽しいと感じる 

 

 

  

1.0

0.8

0.8

0.9

1.2

2.6

2.0

2.3

2.6

2.9

14.5

8.9

12.0

14.9

17.0

34.1

28.7

33.2

35.1

36.0

46.7

58.7

50.7

45.6

41.7

1.1

0.9

1.1

1.0

1.2

楽しいと感じない

あまり楽しいと感じない

どちらとも

思わない 少し楽しいと感じる 楽しいと感じる 無回答

全体
(n=20,583)

０歳
(n=3,526)

１歳
(n=3,353)

２歳
(n=3,290)

３歳以上
(n=10,218)

(%)
0 20 40 60 80 100
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■平成30年度・25年度調査と比較すると、「楽しいと感じる」は平成30年度・25年度と比

べて最も高くなっている。 

 

・子育てを楽しいと感じるか【平成30年度・25年度調査との比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※平成25年度調査は複数回答 

 

■子育てをつらいと感じるか別でみると、“つらいと感じない”では「楽しいと感じる」

が84.0％と高く、“どちらとも思わない”、“少しつらいと感じる”では「少し楽しいと

感じる」が最も多くなっている。“つらいと感じる”では「楽しいと感じる」が42.9％

で最も多いが、「楽しいと感じない」や「あまり楽しいと感じない」の割合が他の項目

に比べて最も高くなっている。 

 

・子育てをつらいと感じるか別 子育てを楽しいと感じるか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1.0

2.6

14.5

34.1

46.7

1.1

1.0

3.7

16.9

38.6

38.9

1.0

0.8

2.9

17.3

39.7

38.9

0.6

0 10 20 30 40 50

令和５年度調査

(n=20,583)

平成30年度調査

(n=19,739)

平成25年度調査

(n=10,840)

楽しいと感じない

あまり楽しいと感じない

どちらとも思わない

少し楽しいと感じる

楽しいと感じる

無回答

(%)

0.7

0.4

0.4

0.8

12.3

0.2

1.3

1.3

9.5

15.8

1.8

4.7

30.5

22.7

17.8

13.3

45.8

41.5

43.8

11.1

84.0

47.7

26.2

23.1

42.9

0.0

0.1

0.0

0.1

0.0

楽しいと感じない

あまり楽しいと感じない

どちらとも思わない

少し楽しい

と感じる 楽しいと感じる 無回答

つらいと感じない
(n=5,271)

あまりつらいと感じない
(n=5,444)

どちらとも思わない
(n=6,152)

少しつらいと感じる
(n=2,663)

つらいと感じる
(n=808)

(%)
0 20 40 60 80 100
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（２）子育てをつらいと感じるか 

■子育てをつらいと感じるかについては、「どちらとも思わない」が29.9％で最も多く

なっている。これに次いで「あまりつらいと感じない」が26.4％、「つらいと感じない」

が25.6％となっており、両者をあわせた『つらいと感じない』は52.0％となっている。 

こどもの年齢別でみると、『つらいと感じない』は０歳が58.1％で最も高く、いずれの

年齢も50％を超えている。 

 

・子育てをつらいと感じるか 

 

 

 

 

 

※元の調査項目では「つらいと感じない」から「つらいと感じる」までを１～５段階に示した調査だが、 

グラフ化のため以下の区分で集計を行っている。 

１＝つらいと感じない 

２＝あまりつらいと感じない 

３＝どちらとも思わない 

４＝少しつらいと感じる 

５＝つらいと感じる 

 

 

  

25.6

30.7

26.6

22.9

24.5

26.4

27.4

26.6

25.5

26.3

29.9

25.4

29.1

32.0

31.1

12.9

12.0

12.6

14.5

12.8

3.9

3.6

4.0

4.0

4.0

1.2

0.9

1.1

1.1

1.3

つらいと感じない あまりつらいと感じない どちらとも思わない

少しつらいと感じる

つらいと感じる

無回答

全体
(n=20,583)

０歳
(n=3,526)

１歳
(n=3,353)

２歳
(n=3,290)

３歳以上
(n=10,218)

(%)
0 20 40 60 80 100
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■平成30年度・25年度調査と比較すると、「つらいと感じる」は調査を重ねるごとに割合

が高くなっている。 

 

・子育てをつらいと感じるか【平成30年度・25年度調査との比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※平成25年度調査は複数回答 

 

 

 

  

25.6

26.4

29.9

12.9

3.9

1.2

21.7

28.1

32.3

13.4

3.3

1.2

25.0

28.5

31.7

11.5

2.8

0.7

0 10 20 30 40

令和５年度調査

(n=20,583)

平成30年度調査

(n=19,739)

平成25年度調査

(n=10,840)

つらいと感じない

あまりつらいと感じない

どちらとも思わない

少しつらいと感じる

つらいと感じる

無回答

(%)
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２ 子育てに関する悩みや気になること 
問30 子育てに関して、日常悩んでいること、あるいは気になることは何ですか。 

（○はいくつでも） 

 

（１）こどもに関すること 

■こどもに関する悩みについては、「こどもの教育に関すること」が39.4％で最も多く、

次いで「病気や発育発達に関すること」が33.6％、「こどもと過ごす時間が十分取れな

いこと」が27.4％となっている。 

こどもの年齢別でみると、０歳は「食事や授乳、こどもの栄養に関すること」が42.1％

で最も多く、１歳・２歳・３歳以上は「こどもの教育に関すること」がそれぞれ35.0％、

38.8％、43.1％と最も多くなっている。 
 

・こどもに関する悩み 

 

 

 

 

 

39.4

33.6

27.4

27.0

21.4

20.8

9.3

4.6

19.9

2.9

1.3

33.5

38.1

18.6

42.1

21.1

13.1

13.6

2.9

21.6

2.8

1.2

35.0

34.9

26.8

34.2

20.5

15.3

9.8

2.7

20.6

2.9

1.2

38.8

33.4

29.6

28.8

22.0

18.4

9.5

4.1

19.5

3.0

1.2

43.1

31.7

30.2

19.0

21.6

26.1

7.5

5.9

19.4

2.8

1.4

0 10 20 30 40 50

全体(n=20,583)

０歳(n=3,526)

１歳(n=3,353)

２歳(n=3,290)

３歳以上(n=10,218)

こどもの教育に関すること

病気や発育発達に関すること

こどもと過ごす時間が十分取れないこと

食事や授乳、こどもの栄養に関すること

こどもとの接し方に自信が持てないこと

こどもの友だちづきあいに関すること

子育てのことがよくわからないこと

こどもの登所・登園拒否や不登校など

特にない

その他

無回答

(MA%)
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（２）保護者自身に関すること 

■保護者自身に関する悩みについては、「仕事や自分のやりたいことなど自分の時間が

十分取れないこと」が45.2％で最も多く、次いで「子育てにかかる出費がかさむこと」

が42.6％、「子育てによる身体の疲れが大きいこと」が36.6％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「子育てのストレスなどからこどもにきつくあたってしま

うこと」は２歳（34.4％）と３歳以上（33.8％）で割合が高くなっている。 
 

・保護者自身に関する悩み 

 

 

 

 

 

 

45.2

42.6

36.6

31.0

25.3

15.4

15.2

10.5

6.8

6.3

5.9

15.8

3.9

1.4

48.8

45.5

42.1

22.3

31.0

14.7

15.8

9.0

6.6

5.9

6.7

14.2

4.1

1.2

48.1

42.3

39.7

28.6

26.9

14.0

16.2

9.4

6.9

6.5

6.2

15.8

3.7

1.2

48.2

43.6

39.6

34.4

24.9

15.0

16.8

11.0

6.7

6.9

6.5

13.8

4.1

1.2

42.2

41.3

32.7

33.8

22.9

16.2

14.2

11.2

6.9

6.2

5.3

17.0

3.8

1.6

0 20 40 60

全体(n=20,583)

０歳(n=3,526)

１歳(n=3,353)

２歳(n=3,290)

３歳以上(n=10,218)

仕事や自分のやりたいことなど自分の時間が十分
取れないこと

子育てにかかる出費がかさむこと

子育てによる身体の疲れが大きいこと

子育てのストレスなどからこどもにきつくあたって
しまうこと

住居がせまいこと

子育てに関して配偶者の協力が少ないこと

配偶者以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと

配偶者と子育てに関して意見が合わないこと

自身の子育てについて、親、親せき、近隣の人、職場など
周りの見る目が気になること

子育てが大変と感じていることを、親、親せき、近隣の人、
職場など周りの人が理解してくれないこと

子育てに関して話し相手や相談相手がいないこと

特にない

その他

無回答

(MA%)
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■平成30年度・25年度・20年度調査を比較すると、「こどもとの接し方に自信が持てない

こと」、「こどもと過ごす時間が十分取れないこと」、「仕事や自分のやりたいことなど

自分の時間が十分取れないこと」、「配偶者以外に子育てを手伝ってくれる人がいない

こと」、「子育てによる身体の疲れが大きいこと」は調査を重ねるごとに割合が高く

なっている。 

 

・保護者自身に関する悩み【平成30年度・25年度・20年度との比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※平成20年度と質問の仕方が異なるため、「特にない」「その他」「無回答」を省いて作表している。 

 

 

  

（%）

令和５年度
調査

平成30年度
調査

平成25年度
調査

平成20年度
調査

n 20,583 19,739 10,840 4,590

病気や発育発達に関すること 33.6 32.9 29.3 34.8

食事や授乳、こどもの栄養に関すること 27.0 26.7 38.5 31.5

子育てのことがよくわからないこと 9.3 9.8 8.0 4.7

こどもとの接し方に自信が持てないこと 21.4 20.9 18.6 14.6

こどもと過ごす時間が十分取れないこと 27.4 23.9 19.4 16.5

こどもの教育に関すること 39.4 41.3 37.6 39.3

こどもの友だちづきあいに関すること 20.8 21.7 24.4 30.0

こどもの登所・登園拒否や不登校など 4.6 2.7 2.2 5.1

子育てに関して配偶者の協力が少ないこと 15.4 18.5 14.8 15.0

配偶者と子育てに関して意見が合わないこと 10.5 9.7 7.5 8.0

子育てが大変と感じていることを、親、親せき、近隣
の人、職場など周りの人が理解してくれないこと

6.3 6.9 4.7 3.5

自分の子育てについて、親、親せき、近隣の人、職場
など周りの見る目が気になること

6.8 8.5 6.4 6.5

子育てに関して話し相手や相談相手がいないこと 5.9 4.7 3.3 4.1

仕事や自分のやりたいことなど自分の時間が十分取れ
ないこと

45.2 44.8 43.0 33.3

配偶者以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと 15.2 14.4 12.0 11.4

子育てのストレスなどからこどもにきつくあたってし
まうこと

31.0 36.3 33.8 33.1

子育てによる身体の疲れが大きいこと 36.6 35.3 27.5 20.8

子育てにかかる出費がかさむこと 42.6 34.3 34.2 50.0

住居がせまいこと 25.3 22.7 20.1 25.9

子
育
て
に
関
す
る
悩
み

保
護
者
自
身
に
関
す
る
悩
み
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３ 子育てに対する地域の人や社会からの支えへの評価 
問31 ご自身の子育てが、地域の人や社会に支えられていると感じますか。（○は１つ） 

「感じる」を選ばれた方は、誰に支えられていると感じますか。 

「感じない」を選ばれた方は、誰に支えられたいと感じますか。 

枠内の選択肢の中から選び番号を記入してください。（複数回答可） 

 

（１）支えられていると感じるか 

■「子育てが地域の人や社会に支えられていると感じるか」については、「感じる」が

57.8％、「感じない」が40.0％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「感じる」は３歳以上が60.8％と最も高くなっている。 

■平成30年度・25年度・20年度と比較すると、「感じる」は平成30年度（65.6％）・25年

度調査（67.4％）より低いが、平成20年度調査（49.1％）に比べると8.7ポイント高く

なっている。 

 

・地域の人や社会に支えられていると感じるか 

 

 

 

 

 

 

・地域の人や社会に支えられていると感じるか【平成30年度・25年度・20年度との比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※平成25年度調査は複数回答 

57.8

55.0

53.3

55.9

60.8

40.0

42.8

44.6

42.1

36.9

2.2

2.2

2.1

2.0

2.2

感じる 感じない 無回答

全体
(n=20,583)

０歳
(n=3,526)

１歳
(n=3,353)

２歳
(n=3,290)

３歳以上
(n=10,218)

(%)
0 20 40 60 80 100

57.8

40.0

2.2

65.6

31.6

2.8

67.4

31.2

2.1

49.1

48.8

2.1

0 20 40 60 80

令和５年度調査

(n=20,583)

平成30年度調査

(n=19,739)

平成25年度調査

(n=10,840)

平成20年度調査

(n=4,590)

感じる

感じない

無回答

(%)
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（２）誰に支えられていると感じるか 

■「地域の人や社会に支えられていると感じる」と回答した人に、「誰に支えられている

と感じるか」をたずねると、「同じ世代のこどもを持つ保護者」が64.1％で最も多く、

次いで「近所の人」が38.7％、「子育て支援などに関わる施設の職員」が30.3％となっ

ている。 

こどもの年齢別でみると、いずれの年齢も「同じ世代のこどもを持つ保護者」が最も

多く、年齢が上がるほど割合が高くなっている。また、「子育て支援などに関わる施設

の職員」と「区役所（市役所）の職員」は、年齢が上がるほど割合が低くなっている。 

 

・誰に支えられていると感じるか 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

64.1

38.7

30.3

13.7

7.2

6.7

15.8

1.4

54.1

36.2

43.4

22.5

6.4

10.9

12.7

1.0

60.2

38.6

36.6

15.5

6.4

6.9

16.1

1.2

61.3

40.0

31.7

13.5

5.7

7.0

17.6

1.6

69.0

39.2

24.1

10.5

8.2

5.3

16.1

1.5

0 20 40 60 80

全体(n=11,888)

０歳(n=1,939)

１歳(n=1,788)

２歳(n=1,838)

３歳以上(n=6,214)

同じ世代のこどもを持つ保護者

近所の人

子育て支援などに関わる施設の職員

区役所（市役所）の職員

民生委員・児童委員、主任児童委員や
町会などの地域団体の人

子育て支援活動を行っているＮＰＯ
などの人

その他

無回答

(MA%)
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（３）誰に支えられたいと感じるか 

■「地域の人や社会に支えられていると感じない」と回答した人に、「誰に支えられたい

と感じるか」をたずねると、「同じ世代のこどもを持つ保護者」が37.0％で最も多く、

次いで「子育て支援などに関わる施設の職員」が36.6％、「区役所（市役所）の職員」

が22.5％となっている。 

こどもの年齢別でみると、０歳と１歳は「子育て支援などに関わる施設の職員」が、

それぞれ44.3％、39.6％で最も多くなっている。また、「区役所（市役所）の職員」は

０歳が29.1％と高く、年齢が上がるほど割合が低くなっている。 

 

・誰に支えられたいと感じるか 

 

 

 

 

 

 

  

37.0

36.6

22.5

21.3

21.0

15.3

20.3

8.7

35.6

44.3

29.1

24.2

19.9

16.3

19.6

6.6

38.4

39.6

24.2

23.5

18.9

15.9

19.2

7.5

37.7

33.5

22.0

19.4

21.1

14.4

22.4

9.1

36.8

33.6

19.4

20.1

22.1

14.9

20.3

9.5

0 10 20 30 40 50

全体(n=8,243)

０歳(n=1,510)

１歳(n=1,496)

２歳(n=1,386)

３歳以上(n=3,775)

同じ世代のこどもを持つ保護者

子育て支援などに関わる施設の職員

区役所（市役所）の職員

子育て支援活動を行っているＮＰＯ
などの人

近所の人

民生委員・児童委員、主任児童委員や
町会などの地域団体の人

その他

無回答

(MA%)
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Ⅺ．育児休業など、仕事と子育ての両立ついて 
１ 育児休業の取得状況 

問32 あて名のお子さんが生まれたときに、母親、父親は育児休業を取りましたか。

（それぞれ○は１つ） 

（１）母親の育児休業の取得状況 

■母親の育児休業の取得状況は、「育児休業を取った、あるいは、今取っている」が54.9％

で最も多く、次いで「働いていなかった」が31.0％、「育児休業を取らずに離職した」

が9.3％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「育児休業を取った、あるいは、今取っている」は年齢が上

がるほど割合が低くなっている。 

■平成30年度・25年度と比較すると、「育児休業を取った、あるいは、今取っている」は

調査を重ねるごとに割合が高くなっている。 

・母親の育児休業の取得状況 

 

 

 

 

 

 

・母親の育児休業の取得状況【平成30年度・25年度との比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※平成25年度調査は複数回答 

  

31.0

22.9

27.5

28.7

35.7

54.9

65.2

60.0

56.3

49.4

3.7

2.8

3.4

4.5

3.8

9.3

8.2

8.3

9.4

9.9

1.0

0.9

0.8

1.1

1.1

働いていなかった 育児休業を取った、あるいは、今取っている

育児休業を取らずに働いた 育児休業を取らずに離職した

無回答

全体
(n=20,467)

０歳
(n=3,512)

１歳
(n=3,343)

２歳
(n=3,278)

３歳以上
(n=10,140)

(%)

0 20 40 60 80 100

31.0

54.9

3.7

9.3

1.0

41.0

40.5

3.1

12.7

2.7

51.1

26.1

3.2

24.7

2.1

0 20 40 60

令和５年度調査

(n=20,467)

平成30年度調査

(n=18,948)

平成25年度調査

(n=10,840)

働いていなかった

育児休業を取った、あるいは、今取っている

育児休業を取らずに働いた

育児休業を取らずに離職した

無回答

(%)
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（２）父親の育児休業の取得状況 

■父親の育児休業の取得状況は、「育児休業を取らずに働いた」が83.1％で最も多く、次

いで「育児休業を取った、あるいは、今取っている」が11.6％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「育児休業を取った、あるいは、今取っている」は年齢が上

がるほど割合が低くなっており、「育児休業を取らずに働いた」は年齢が上がるほど割

合が高くなっている。 

■平成30年度・25年度と比較すると、「育児休業を取った、あるいは、今取っている」は

調査を重ねるごとに割合が高くなっている。 

・父親の育児休業の取得状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・父親の育児休業の取得状況【平成30年度・25年度との比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※平成25年度調査は複数回答 

 

  

1.9

2.1

1.5

2.3

1.8

11.6

23.5

15.3

11.6

6.1

83.1

71.6

80.4

82.4

88.3

0.4

0.6

0.3

0.4

0.4

3.0

2.1

2.5

3.3

3.4

働いていなかった

育児休業を取った、あるいは、今取っている

育児休業を取らずに働いた

育児休業を取らずに離職した

無回答

全体
(n=19,334)

０歳
(n=3,413)

１歳
(n=3,204)

２歳
(n=3,102)

３歳以上
(n=9,431)

(%)
0 20 40 60 80 100

1.9

11.6

83.1

0.4

3.0

1.1

2.6

87.4

0.2

8.7

1.4

1.7

86.2

10.8

10.3

0 20 40 60 80 100

令和５年度調査

(n=19,334)

平成30年度調査

(n=18,004)

平成25年度調査

(n=10,840)

働いていなかった

育児休業を取った、あるいは、今取っている

育児休業を取らずに働いた

育児休業を取らずに離職した

無回答

(%)
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２ 育児休業後の職場復帰状況 
問32で、母親または父親のいずれかが「育児休業を取った、あるいは、今取っている」

を選んだ方（育児休業を取られた方）におうかがいします。 

問32-1 育児休業を取った後、職場に復帰しましたか。（それぞれ○はひとつ） 

（１）母親の育児休業後の職場復帰状況 

■母親の育児休業後の職場復帰状況は、「育児休業を取ったあと、職場復帰した」が74.7％

で最も多く、次いで「現在も育児休業中である」が16.4％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「育児休業を取ったあと、職場復帰した」は１歳が76.2％、

２歳と３歳以上が80％台を占めている。 
 

・母親の育児休業後の職場復帰状況 

 

 

 

 

 

 
 

（２）父親の育児休業後の職場復帰状況 

■父親の育児休業後の職場復帰状況は、「育児休業を取ったあと、職場復帰した」が92.5％

となっている。 

こどもの年齢別でみると、「育児休業を取ったあと、職場復帰した」は２歳が96.1％で

最も高くなっている。 
 

・父親の育児休業後の職場復帰状況 

 

 

 

 

 

74.7

35.6

76.2

84.5

88.4

16.4

59.3

13.8

5.7

1.9

6.7

2.8

7.8

7.3

7.8

2.2

2.3

2.2

2.5

1.9

育児休業を取ったあと、職場復帰した 現在も育児休業中である

育児休業中に仕事をやめた

無回答

全体
(n=11,245)

０歳
(n=2,290)

１歳
(n=2,007)

２歳
(n=1,844)

３歳以上
(n=5,011)

(%)
0 20 40 60 80 100

92.5

91.4

92.0

96.1

92.2

2.4

4.7

2.2

0.6

0.7

1.0

0.4

1.4

0.3

1.9

4.1

3.5

4.3

3.0

5.2

育児休業を取ったあと、職場復帰した

現在も育児休業中である

育児休業中に仕事をやめた

無回答

全体
(n=2,246)

０歳
(n=802)

１歳
(n=489)

２歳
(n=361)

３歳以上
(n=580)

(%)
0 20 40 60 80 100
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３ 育児休業の取得期間 
問32-1で「育児休業を取ったあと、職場復帰した」を選んだ方（育児休業取得後、職場

復帰された方）に引き続きおうかがいします。 

問32-2 育児休業を取ったあと、「実際」にお子さんが何歳何か月のときに職場復帰し

ましたか。 

また、職場の育児休業の制度の期間内でのことになりますが、「希望」としては

お子さんが何歳何か月のときまで育児休業を取りたかったですか。具体的な数

字を記入してください。 

（１）母親の育児休業取得期間 

■母親の実際の育児休業取得期間は、「１歳０か月～１歳５か月」が36.3％で最も多く、

次いで「０歳６か月～０歳11か月」が34.2％となっている。 

こどもの年齢別でみると、０歳は「０歳６か月～０歳11か月」が63.6％で最も多く、

１歳・２歳・３歳以上は「１歳０か月～１歳５か月」が37％強で最も多くなっている。 

■希望の取得期間は、「１歳０か月～１歳５か月」が27.9％で最も多く、次いで「２歳０

か月～２歳５か月」が21.7％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「実際」より「希望」の割合が高い期間のうち、特に割合が

高いのは、０歳で「１歳０か月～１歳５か月」の34.3％、１歳・２歳・３歳以上は「２

歳０か月～２歳５か月」でそれぞれ、24.4％・22.0％・21.8％となっている。 
 

・母親の育児休業取得期間（実際の期間） 

 

 

 

 

 

 

・母親の育児休業取得期間（希望の期間） 

 

 

 

 

 

  

(%)
 

ｎ

０
歳
１
か
月
～

０
歳
５
か
月

０
歳
６
か
月
～

０
歳
1
1
か
月

１
歳
０
か
月
～

１
歳
５
か
月

１
歳
６
か
月
～

１
歳
1
1
か
月

２
歳
０
か
月
～

２
歳
５
か
月

２
歳
６
か
月
～

２
歳
1
1
か
月

３
歳
０
か
月
～

３
歳
1
1
か
月

無
回
答

全  体 8,402 4.1 34.2 36.3 16.4 4.5 1.4 1.2 2.0

０歳 816 8.1 63.6 24.5 1.7 0.1 0.1      - 1.8

１歳 1,529 3.5 33.6 38.9 19.8 2.6 0.2      - 1.4

２歳 1,558 3.7 30.7 37.0 19.0 5.0 2.1 0.3 2.1

３歳以上 4,432 3.7 30.2 37.3 17.1 5.7 1.8 2.0 2.2

(%)
 

ｎ

０
歳
１
か
月
～

０
歳
５
か
月

０
歳
６
か
月
～

０
歳
1
1
か
月

１
歳
０
か
月
～

１
歳
５
か
月

１
歳
６
か
月
～

１
歳
1
1
か
月

２
歳
０
か
月
～

２
歳
５
か
月

２
歳
６
か
月
～

２
歳
1
1
か
月

３
歳
０
か
月
以
上

無
回
答

全  体 8,402 1.2 7.3 27.9 14.5 21.7 2.5 18.6 6.3

０歳 816 1.8 14.3 34.3 13.8 16.5 1.3 12.7 5.0

１歳 1,529 1.1 6.8 29.0 16.0 24.4 2.5 15.8 4.4

２歳 1,558 1.1 6.2 28.8 14.4 22.0 2.8 18.9 5.7

３歳以上 4,432 1.1 6.6 26.0 14.2 21.8 2.7 20.5 7.2
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（２）父親の育児休業の取得期間 

■父親の実際の育児休業取得期間は、「０歳１か月～０歳５か月」が76.1％で最も多く、

次いで「０歳６か月～０歳11か月」が11.7％となっている。 

こどもの年齢別でみると、１歳未満までの取得期間が、いずれの年齢も８割以上を占

めている。 

■希望の取得期間は、「０歳１か月～０歳５か月」が35.4％で最も多く、次いで「１歳０

か月～１歳５か月」が25.8％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「実際」より「希望」の割合が高い期間のうち、特に割合が

高いのは全ての年齢で「１歳０か月～１歳５か月」であり、０歳で25.8％、１歳で

30.4％、２歳で24.2％、３歳以上で23.0％となっている。 
 

・父親の育児休業取得期間（実際の期間） 

 

 

 

 

 

 

・父親の育児休業取得期間（希望の期間） 

 

 

 

 

 

 

 

  

(%)
 

ｎ

０
歳
１
か
月
～

０
歳
５
か
月

０
歳
６
か
月
～

０
歳
1
1
か
月

１
歳
０
か
月
～

１
歳
５
か
月

１
歳
６
か
月
～

１
歳
1
1
か
月

２
歳
０
か
月
～

２
歳
５
か
月

２
歳
６
か
月
～

２
歳
1
1
か
月

３
歳
０
か
月
～

３
歳
1
1
か
月

無
回
答

全  体 2,077 76.1 11.7 6.0 1.2 0.5 0.3 0.2 4.1

０歳 733 81.3 12.0 2.6 0.3 0.1      -      - 3.7

１歳 450 74.4 11.1 9.6 1.6      -      -      - 3.3

２歳 347 71.2 16.1 7.2 1.4 1.2 0.3      - 2.6

３歳以上 535 74.2 8.4 7.1 1.9 0.9 0.9 0.7 5.8

(%)
 

ｎ

０
歳
１
か
月
～

０
歳
５
か
月

０
歳
６
か
月
～

０
歳
1
1
か
月

１
歳
０
か
月
～

１
歳
５
か
月

１
歳
６
か
月
～

１
歳
1
1
か
月

２
歳
０
か
月
～

２
歳
５
か
月

２
歳
６
か
月
～

２
歳
1
1
か
月

３
歳
０
か
月
以
上

無
回
答

全  体 2,077 35.4 16.0 25.8 2.7 3.9 0.4 4.7 11.0

０歳 733 38.1 18.1 25.8 1.2 3.7 0.1 3.4 9.5

１歳 450 29.6 14.2 30.4 3.8 3.8 0.4 5.1 12.7

２歳 347 35.4 18.2 24.2 3.7 4.3 0.3 5.2 8.6

３歳以上 535 37.2 13.3 23.0 3.2 4.1 0.9 6.0 12.3
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４ ３歳まで休暇を取得できる制度があった場合に希望する取得期間 
問32-3 職場に、育児のために３歳まで休暇を取得できる制度があった場合、「希望」

としてはお子さんが何歳何か月のときまで取りたかったですか。具体的な数字

を入れてください。 

（１）母親の３歳まで休暇を取得できる制度があった場合に希望する取得期間 

■母親の３歳まで休暇を取得できる制度があった場合に希望する取得期間は、「３歳０

か月～３歳11か月」が45.6％で最も多く、次いで「１歳０か月～１歳５か月」が16.7％

となっている。 

こどもの年齢別でみると、「３歳０か月～３歳11か月」は年齢が上がるほど割合が高く

なっている。 
 

・母親の３歳まで休暇を取得できる制度があった場合に希望する取得期間 

 

 

 

 

 

 

（２）父親の３歳まで休暇を取得できる制度があった場合に希望する取得期間 

■父親の３歳まで休暇を取得できる制度があった場合に希望する取得期間は、「３歳０

か月～３歳11か月」が27.3％で最も多く、次いで「１歳０か月～１歳５か月」が26.6％

となっている。 

こどもの年齢別でみると、０歳と３歳以上は「３歳０か月～３歳11か月」がそれぞれ

28.4％、27.1％で最も多くなっており、１歳と２歳は「１歳０か月～１歳５か月」が

それぞれ28.0％、26.8％で最も多くなっている。 
 

・父親の３歳まで休暇を取得できる制度があった場合に希望する取得期間 

 

 

 

 

 

(%)
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か
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６
か
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２
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1
1
か
月

３
歳
０
か
月
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３
歳
1
1
か
月

無
回
答

全  体 8,402 0.8 4.4 16.7 9.9 15.8 3.3 45.6 3.5

０歳 816 1.5 8.5 20.7 12.1 13.4 1.8 39.0 3.1

１歳 1,529 0.6 4.2 17.1 10.3 16.6 3.9 44.1 3.2

２歳 1,558 0.8 3.8 17.1 11.0 15.7 2.8 45.0 3.7

３歳以上 4,432 0.7 3.9 15.7 9.0 16.0 3.6 47.6 3.5

(%)
 

ｎ

０
歳
１
か
月
～

０
歳
５
か
月

０
歳
６
か
月
～

０
歳
1
1
か
月

１
歳
０
か
月
～

１
歳
５
か
月

１
歳
６
か
月
～

１
歳
1
1
か
月

２
歳
０
か
月
～

２
歳
５
か
月

２
歳
６
か
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２
歳
1
1
か
月

３
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０
か
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３
歳
1
1
か
月

無
回
答

全  体 2,077 16.9 9.0 26.6 3.9 6.0 1.5 27.3 8.8

０歳 733 16.8 10.1 26.3 3.4 5.7 1.6 28.4 7.6

１歳 450 15.3 8.4 28.0 4.9 6.2 1.6 26.4 9.1

２歳 347 17.3 9.8 26.8 5.2 6.3 1.2 25.9 7.5

３歳以上 535 18.5 7.5 25.8 2.8 6.2 1.5 27.1 10.7
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５ 希望の時期に職場復帰しなかった理由 
問32-2で実際の復帰と希望が異なる方におうかがいします。 

問32-4 希望の時期に職場復帰しなかった理由は何ですか。 

（１）「希望」より早く復帰した 

■実際の復帰と希望が異なる人に、希望より早く職場復帰した理由についてたずねると、

母親は「希望する保育所に入るため」が50.8％で最も多く、次いで「経済的な理由で

早く復帰する必要があった」が15.8％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「希望する保育所に入るため」は１歳が52.4％と最も高く

なっている。 

■父親では「経済的な理由で早く復帰する必要があった」が30.8％で最も多く、次いで

「人事異動や業務の節目の時期に合わせるため」が21.8％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「経済的な理由で早く復帰する必要があった」は０歳が

35.2％で最も高くなっている。 
 

・希望より早く職場復帰した理由 

・母親 ・父親 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※複数回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※複数回答 

 

  

50.8

15.8

10.4

1.1

10.6

15.5

49.2

19.4

9.2

1.5

10.9

13.1

52.4

16.5

11.5

1.3

8.3

14.7

50.4

18.0

10.1

0.6

11.6

13.5

50.5

14.1

10.2

1.2

11.1

17.1

0 20 40 60

全体(n=5,381) ０歳(n=589)

１歳(n=1,014) ２歳(n=1,001)

３歳以上(n=2,746)

希望する保育所に入るため

経済的な理由で早く復帰
する必要があった

人事異動や業務の節目の
時期に合わせるため

配偶者や家族の希望が
あったため

その他

無回答

(MA%)
30.8

21.8

4.9

2.3

20.5

20.5

35.2

24.5

3.3

1.4

18.2

18.9

28.8

21.9

5.8

1.2

21.9

20.8

34.1

14.6

5.9

3.8

21.6

20.0

24.1

22.3

5.8

3.3

21.9

23.0

0 20 40 60

全体(n=1,154) ０歳(n=429)

１歳(n=260) ２歳(n=185)

３歳以上(n=274)

経済的な理由で早く復帰
する必要があった

人事異動や業務の節目の
時期に合わせるため

希望する保育所に入るため

配偶者や家族の希望が
あったため

その他

無回答

(MA%)
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（２）「希望」より遅く復帰した 

■希望より遅く職場復帰した理由についてたずねると、母親は「希望する保育所に入る

ため」が36.7％で最も多く、次いで「こどもをみてくれる人がいなかったため」が

10.0％となっている。 

こどもの年齢別でみると、０歳は母数が少ない（20人）ので一概には言えないが、「希

望する保育所に入るため」が、０歳・１歳・２歳で40％台と高くなっている。 
 

・母親の希望より遅く職場復帰した理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※複数回答 

 

  

36.7

10.0

2.8

1.8

0.5

20.9

28.7

45.0

15.0

0.0

5.0

5.0

5.0

30.0

41.3

12.5

1.9

3.8

0.0

14.4

26.0

44.4

9.5

4.0

1.6

0.0

19.0

23.0

31.6

9.2

2.8

1.1

0.6

24.6

31.6

0 10 20 30 40 50

全体

(n=613)

０歳

(n=20)

１歳

(n=104)

２歳

(n=126)

３歳以上

(n=358)

希望する保育所に入るため

こどもをみてくれる人がいなかったため

職場の受け入れ態勢が整っていなかったため

自分やこどもなどの体調が思わしくなかったため

配偶者や家族の希望があったため

その他

無回答

(MA%)
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■父親では「配偶者や家族の希望があったため」が7.0％（４人）で最も多く、次いで「希

望する保育所に入るため」が5.3％（３人）となっている。 
 

・父親の希望より遅く職場復帰した理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※複数回答 

※こどもの年齢別は母数が少ないので省く。 

 

 

  

7.0

5.3

3.5

1.8

1.8

3.5

78.9

0 20 40 60 80 100

配偶者や家族の希望があったため

希望する保育所に入るため

こどもをみてくれる人がいなかったため

自分やこどもなどの体調が思わしくなかったため

職場の受け入れ態勢が整っていなかったため

その他

無回答

(MA%)
(n=57)
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６ 育児休業を取らなかった理由 
問32で「育児休業を取らずに働いた」または「育児休業を取らずに離職した」を選んだ

方（育児休業を取らなかった方）におうかがいします。 

問32-5 育児休業を取らなかった理由は何ですか。（○はいくつでも） 

（１）母親の育児休業を取らなかった理由 
■母親の育児休業を取らなかった理由は、「子育てや家事に専念するため退職した」が

26.7％で最も多く、次いで「職場に育児休業の制度がなかった」が22.8％、「仕事に戻

るのが難しそうだった」が21.0％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「子育てや家事に専念するため退職した」は１歳が29.2％で

最も高くなっている。 
 

・母親の育児休業を取らなかった理由 

 

 

 

 

 

26.7

22.8

21.0

16.9

14.6

11.6

11.0

8.3

4.1

2.4

1.9

1.4

0.8

0.7

19.8

3.2

27.1

23.7

21.6

16.0

12.9

10.3

12.1

7.2

3.1

1.8

1.3

1.0

0.5

1.0

23.7

3.1

29.2

21.3

20.5

14.9

12.6

10.0

10.5

9.7

3.3

0.8

2.3

1.3

0.5

0.8

21.5

3.3

25.2

20.2

23.2

15.6

14.7

11.2

11.4

10.7

5.0

1.8

2.0

1.5

0.9

1.1

20.4

3.1

26.9

23.8

20.5

18.1

15.2

12.4

10.6

7.3

4.2

3.1

1.9

1.4

0.9

0.4

17.8

3.1

0 10 20 30 40

全体(n=2,663)

０歳(n=388)

１歳(n=390)

２歳(n=456)

３歳以上(n=1,397)

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった

仕事に戻るのが難しそうだった

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

収入減となり、経済的に苦しくなる

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

出産後すぐに仕事に復帰したかった

保育所などに預けることができた

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得できる
ことを知らず、退職した

育児休業を取れることを知らなかった

配偶者が無職である、親などにみてもらえるなど、制度を
利用する必要はなかった

昇給・昇格などが遅れそうだった

配偶者が育児休業制度を利用した

その他

無回答

(MA%)
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（２）父親の育児休業を取らなかった理由 

■父親の育児休業を取らなかった理由は、「仕事が忙しかった」が45.8％で最も多く、次

いで「職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった」が35.9％、「収入減となり、経済

的に苦しくなる」が32.5％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「収入減となり、経済的に苦しくなる」は年齢が上がるほど

割合が低くなっており、「配偶者が無職である、親などにみてもらえるなど、制度を利

用する必要はなかった」は年齢が上がるほど割合が高くなっている。 
 

・父親の育児休業を取らなかった理由 

 

 

 

 

 

  

45.8

35.9

32.5

21.2

15.0

12.8

8.1

4.1

2.7

2.1

0.6

0.5

0.1

0.0

8.0

11.1

47.5

36.9

35.8

22.3

15.0

9.1

8.1

3.6

1.3

1.1

0.6

0.8

0.0

0.0

10.9

9.5

47.6

37.7

35.6

24.0

15.3

11.3

8.6

4.8

2.2

2.2

0.7

0.7

0.2

0.0

7.8

9.6

44.6

36.0

32.9

22.6

14.9

12.1

8.6

4.0

2.2

2.3

0.5

0.4

0.1

0.1

8.7

10.8

45.3

35.1

30.5

19.7

14.9

14.6

7.9

4.1

3.5

2.2

0.6

0.4

0.2

0.0

7.1

11.8

0 10 20 30 40 50

全体(n=16,139)

０歳(n=2,467)

１歳(n=2,586)

２歳(n=2,569)

３歳以上(n=8,365)

仕事が忙しかった

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

収入減となり、経済的に苦しくなる

配偶者が育児休業制度を利用した

職場に育児休業の制度がなかった

配偶者が無職である、親などにみてもらえるなど、制度を
利用する必要はなかった

昇給・昇格などが遅れそうだった

仕事に戻るのが難しそうだった

育児休業を取れることを知らなかった

保育所などに預けることができた

出産後すぐに仕事に復帰したかった

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

子育てや家事に専念するため退職した

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得できる
ことを知らず、退職した

その他

無回答

(MA%)
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７ こどもと一緒に過ごす時間 
問33 平日、こどもが起きている間にこどもと一緒に過ごす時間は、１日当たりどれ

くらいですか。 

（１）母親がこどもと一緒に過ごす時間 

■母親がこどもと一緒に過ごす時間は、「６時間以上」が53.1％で最も多く、次いで「５

～６時間未満」が17.3％、「４～５時間未満」が15.2％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「６時間以上」は０歳が73.0％と最も高く、年齢が上がるほ

ど割合が低くなっている。 
 

・母親がこどもと一緒に過ごす時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.3

1.2

2.9

8.5

15.2

17.3

53.1

1.5

0.2

0.6

1.9

5.6

8.1

8.7

73.0

1.8

0.2

1.1

2.6

8.4

15.1

16.8

54.1

1.6

0.2

0.9

2.4

8.7

15.6

18.4

52.3

1.4

0.4

1.5

3.5

9.5

17.5

20.0

46.1

1.4

0 20 40 60 80

全体

(n=20,467)

０歳

(n=3,512)

１歳

(n=3,343)

２歳

(n=3,278)

３歳以上

(n=10,140)

１時間未満

１～２時間未満

２～３時間未満

３～４時間未満

４～５時間未満

５～６時間未満

６時間以上

無回答

(%)
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（２）父親がこどもと一緒に過ごす時間 

■父親がこどもと一緒に過ごす時間は、「２～３時間未満」が21.5％で最も多く、次いで

「３～４時間未満」が20.8％、「１～２時間未満」が18.7％となっている。 

こどもの年齢別でみても、大きな差はみられないが、「６時間以上」は０歳が9.1％で

他の年齢と比べて高い割合になっている。 
 

・父親がこどもと一緒に過ごす時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

11.9

18.7

21.5

20.8

11.9

6.4

6.5

2.3

10.6

19.1

22.2

20.4

10.1

6.4

9.1

2.0

11.0

18.5

20.9

21.5

12.1

7.1

6.5

2.4

11.0

16.5

21.9

21.8

12.7

7.2

6.9

2.0

12.9

19.4

21.3

20.3

12.2

5.9

5.4

2.5

0 10 20 30

全体

(n=19,334)

０歳

(n=3,413)

１歳

(n=3,204)

２歳

(n=3,102)

３歳以上

(n=9,431)

１時間未満

１～２時間未満

２～３時間未満

３～４時間未満

４～５時間未満

５～６時間未満

６時間以上

無回答

(%)
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８ １日当たりの家事時間 
問34 １日当たりの家事をどれくらいしますか。１週間の平均的な時間を記入してく

ださい。 

（１）母親の１日当たりの家事時間 

■母親の１日当たりの家事時間は、「３～４時間未満」が22.5％で最も多く、次いで「２

～３時間未満」が21.8％、「６時間以上」が18.5％となっている。 

こどもの年齢別でみると、０歳と３歳以上は「３～４時間未満」がそれぞれ24.2％、

22.6％で最も多く、１歳と２歳は「２～３時間未満」がそれぞれ22.1％、22.2％で最

も多くなっている。 
 

・母親の１日当たりの家事時間 

 

 

 

 

 

（２）父親の１日当たりの家事時間 

■父親の１日当たりの家事時間は、「１時間未満」が44.7％で最も多く、次いで「１～２

時間未満」が28.6％、「２～３時間未満」が10.9％となっている。 

こどもの年齢別でみると、「１時間未満」は３歳以上が46.6％で最も高くなっている。 
 

・父親の１日当たりの家事時間 

 

 

 

 

0.9

0.9

1.0

0.8

0.9

9.5

7.9

11.7

10.2

9.0

21.8

20.6

22.1

22.2

22.0

22.5

24.2

21.7

21.4

22.6

13.8

13.6

13.3

13.9

14.0

10.4

10.9

10.3

10.2

10.3

18.5

19.0

17.4

18.9

18.5

2.7

2.8

2.3

2.4

2.7

１時間未満

１～２時間未満

２～３時間未満 ３～４時間未満

４～５時間未満

５～６時間未満

６時間以上

無回答

全体
(n=20,467)

０歳
(n=3,512)

１歳
(n=3,343)

２歳
(n=3,278)

３歳以上
(n=10,140)

(%)
0 20 40 60 80 100

44.7

44.4

42.9

41.6

46.6

28.6

28.4

30.2

30.2

27.7

10.9

10.8

11.2

12.3

10.4

4.9

5.4

4.7

5.3

4.8

1.8

2.1

1.8

1.8

1.8

1.4

1.6

1.3

1.4

1.4

2.5

2.8

2.7

2.6

2.1

5.1

4.6

5.1

4.7

5.2

１時間未満 １～２時間未満

２～３時間未満

３～４時間未満

４～５時間未満

５～６時間未満

６時間以上

無回答

全体
(n=19,334)

０歳
(n=3,413)

１歳
(n=3,204)

２歳
(n=3,102)

３歳以上
(n=9,431)

(%)
0 20 40 60 80 100
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９ 仕事と子育てを両立させる上で大変なこと 
問35 仕事と子育てを両立させる上で大変だと思うことは何ですか。 

（○はいくつでも） 

■仕事と子育てを両立させる上で大変なことは、「こどもや自分が病気やけがをしたと

きに代わりにこどもをみてくれる人がいないこと」が65.0％で最も多く、次いで「こ

どもと接する時間が少ないこと」が49.6％、「残業や出張が入ること」が39.3％となっ

ている。 

こどもの年齢別でみると、「こどもを預かってくれる保育所などがみつからないこと」

は年齢が上がるほど割合が低くなっている。 
 

・仕事と子育てを両立させる上で大変なこと 

 

 

 

 

65.0

49.6

39.3

18.2

16.9

14.7

12.2

3.6

3.1

8.4

2.5

64.3

50.9

43.2

17.4

18.5

14.8

21.4

2.8

2.3

8.3

2.0

65.4

50.9

39.9

17.1

18.4

15.2

17.0

3.1

3.0

8.6

2.0

66.2

51.0

40.1

18.3

17.9

16.0

11.6

3.8

3.0

8.7

2.3

64.9

48.4

37.5

18.7

15.5

14.1

7.8

3.9

3.5

8.2

2.9

0 20 40 60 80

全体

(n=20,583)

０歳

(n=3,526)

１歳

(n=3,353)

２歳

(n=3,290)

３歳以上

(n=10,218)

こどもや自分が病気やけがをしたときに
代わりにこどもをみてくれる人がいないこと

こどもと接する時間が少ないこと

残業や出張が入ること

配偶者の協力が得られないこと

職場の理解や協力が得られないこと

職場に子育てを支援する制度がないこと

こどもを預かってくれる保育所などが
みつからないこと

自身や配偶者の親などの理解が得られない
こと

こどものほかに親などの介護をしなければ
ならないこと

その他

無回答

(MA%)
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■平成30年度・25年度・20年度と比較すると、「残業や出張が入ること」は調査を重ねる

ごとに割合が高くなっている。 
 

・仕事と子育てを両立させる上で大変なこと【平成30年度・25年度・20年度との比較】 

 

 

 

 

 

  

65.0

49.6

39.3

18.2

16.9

14.7

12.2

3.6

3.1

8.4

2.5

59.6

50.4

35.2

22.4

18.9

15.9

16.3

4.4

4.0

8.1

8.3

56.5

43.2

34.0

20.2

20.9

21.0

17.5

4.1

3.3

8.0

7.8

57.8

27.4

19.8

10.5

14.0

24.6

9.0

1.8

2.5

4.7

5.2

0 20 40 60 80

令和５年度調査

(n=20,583)

平成30年度調査

(n=19,739)

平成25年度調査

(n=10,840)

平成20年度調査

(n=4,590)

こどもや自分が病気やけがをしたときに代わりにこども
をみてくれる人がいないこと

こどもと接する時間が少ないこと

残業や出張が入ること

配偶者の協力が得られないこと

職場の理解や協力が得られないこと

職場に子育てを支援する制度がないこと

こどもを預かってくれる保育所などがみつからないこと

自身や配偶者の親などの理解が得られないこと

こどものほかに親などの介護をしなければならないこと

その他

無回答

(MA%)
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10 市・区に対して充実してほしい子育て支援サービス 
問36 市役所・区役所などに対して、あなたの子育て経験などから、どのような子育て

支援サービスを充実してほしいですか。（○はいくつでも） 

■市・区に対して充実してほしい子育て支援サービスは、「育児休業給付、児童手当のさ

らなる拡充など、子育て世帯への経済的援助の拡充」が62.9％で最も多く、次いで「親

子が安心して集まれる公園などの屋外の施設を整備する」が53.2％、「小児救急など安

心してこどもが医療機関を利用できる体制を整備する」が51.7％となっている。 

こどもの年齢別でみると、年齢が上がるほど割合が低くなる項目が多くあり、０歳では

「育児休業給付、児童手当のさらなる拡充など、子育て世帯への経済的援助の拡充」が

69.8％で最も多く、次いで「子連れも安心して出かけられるよう、おむつ替えや授乳の

ためのスペースづくりや車道と歩道の段差解消などの「子育てのバリアフリー化」に取

り組む」が61.9％、「親子が安心して集まれる公園などの屋外の施設を整備する」が

52.9％となっている。 
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・市・区に対して充実してほしい子育て支援サービス 

 

 

 

 

 

62.9

53.2

51.7

46.5

43.1

39.7

34.7

33.8

25.2

23.7

20.5

17.0

15.2

14.1

11.7

8.5

7.7

4.4

0.5

69.8

52.9

52.6

61.9

46.9

44.9

34.7

43.3

30.3

26.4

21.8

19.9

17.1

18.8

15.5

10.9

7.8

2.9

0.4

68.1

56.5

52.2

54.7

46.8

44.3

35.5

42.1

30.1

24.9

20.5

19.5

16.0

16.6

12.5

10.2

7.6

3.4

0.3

64.8

53.5

52.4

50.8

45.2

40.7

36.0

34.7

26.0

23.6

19.8

17.5

16.0

14.6

11.2

8.6

8.2

4.0

0.5

58.3

52.2

51.2

37.2

39.9

36.1

34.1

27.7

21.6

22.5

20.3

15.1

13.9

11.5

10.4

7.1

7.5

5.4

0.6

0 20 40 60 80

全体(n=20,583)

０歳(n=3,526)

１歳(n=3,353)

２歳(n=3,290)

３歳以上(n=10,218)

育児休業給付、児童手当のさらなる拡充など、
子育て世帯への経済的援助の拡充

親子が安心して集まれる公園などの屋外の
施設を整備する

小児救急など安心してこどもが医療機関を利用できる
体制を整備する

子連れでも安心して出かけられるよう、おむつ替えや授乳
のためのスペースづくりや車道と歩道の段差解消などの

「子育てのバリアフリー化」に取り組む

親子が安心して集まれるつどいの広場などの屋内の
施設を整備する

こどもの一時預かりなどのサービスを充実する

こどもの安全を確保する対策を充実する

保育所などこどもを預ける施設を増やす

親子が安心して集まれる保育所や幼稚園の運動場の
開放を増やす

子育て支援に関する情報提供を充実する

子育てに困ったときの相談体制を充実する

市営住宅の優先入居など住宅面での配慮や支援に
取り組む

誰でも気軽に利用できるＮＰＯなどによる
子育て支援サービスに対する支援を行う

子育て中の親の仲間づくりや子育ての知識や技能の取得に
役立つ親子教室の開催回数の増加と内容の充実を図る

子育ての講座など子育てについて学べる機会をつくる

子育てサークル活動への支援を充実する

その他

特になし

無回答

(MA%)
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■平成30年度・25年度・20年度と比較すると、「こどもの一時預かりなどのサービスを充

実する」は調査を重ねるごとに割合が高くなっているが、「誰でも気軽に利用できるＮ

ＰＯなどによる子育て支援サービスに対する支援を行う」は調査を重ねるごとに割合

が低くなっている。 

 

・市・区に対して充実してほしい子育て支援サービス【平成30年度・25年度・20年度との比較】 

 

 

 

 

 

62.9

53.2

51.7

46.5

43.1

39.7

34.7

33.8

25.2

23.7

20.5

17.0

15.2

14.1

11.7

8.5

7.7

4.4

0.5

57.2

53.6

50.1

49.8

41.6

39.2

36.6

39.6

24.7

23.7

19.2

13.9

16.5

17.0

14.2

8.6

5.0

2.8

1.6

60.2

54.8

58.5

51.2

41.6

38.6

37.8

46.6

29.1

24.3

20.0

18.1

18.5

21.0

13.4

9.9

5.2

2.0

1.3

71.0

49.7

61.3

41.1

30.8

34.1

31.9

44.4

12.3

11.4

8.2

16.6

28.8

10.5

4.4

2.9

0.4

4.4

0.8

0 20 40 60 80

令和５年度調査(n=20,583)

平成30年度調査(n=19,739)
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育児休業給付、児童手当のさらなる拡充など、子育て世帯
への経済的援助の拡充

親子が安心して集まれる公園などの屋外の施設を整備する

小児救急など安心してこどもが医療機関を利用できる体制
を整備する

子連れでも安心して出かけられるよう、おむつ替えや授乳
のためのスペースづくりや車道と歩道の段差解消などの

「子育てのバリアフリー化」に取り組む

親子が安心して集まれるつどいの広場などの屋内の施設を
整備する

こどもの一時預かりなどのサービスを充実する

こどもの安全を確保する対策を充実する

保育所などこどもを預ける施設を増やす

親子が安心して集まれる保育所や幼稚園の運動場の開放を
増やす

子育て支援に関する情報提供を充実する

子育てに困ったときの相談体制を充実する

市営住宅の優先入居など住宅面での配慮や支援に取り組む

誰でも気軽に利用できるＮＰＯなどによる子育て支援
サービスに対する支援を行う

子育て中の親の仲間づくりや子育ての知識や技能の取得に
役立つ親子教室の開催回数の増加と内容の充実を図る

子育ての講座など子育てについて学べる機会をつくる

子育てサークル活動への支援を充実する

その他

特になし

無回答

(MA%)


